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304. 
Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија издава 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И 
ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОДЛИКУВАЊАТА 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИ-

КА ЈУГОСЛАВИЈА 
Се прогласува Законот за измени и дополненија на 

Законот за одликувањата на Социјалистичка Федеративна 
Република Југославија, што го усвои Собранието на 
СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 14 мај 1985 го-
дина. 

П бр. 438 
14 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Претседателството на СФРЈ, 

Веселин Турановиќ, с. р. 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимпиќ, с.р. 

З А К О Н 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОД-
ЛИКУВАЊАТА НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРА-

ТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

Член 1 
Во Законот за одликувањата на Социјалистичка Фе-

деративна Република Југославија („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 40/73 и 58/76), во член 4 ст. 1 и 2 зборовите: 
„Претседателот на Републиката", се заменуваат со зборо-
вите: „Претседателството на Социјалистичка Федератив-
на Република Југославија." 

Член 5 се брише. 
Член 2 

Член 3 
Член 7 се менува и гласи: 
„Изработка, промет и носење на значки и други пред-

мети што имаат форма или изглед на одликување не се до-
зволени. 

За потребите на музеи и слични установи, а" заради 
негување на слободарските и револуционерните тради-
ции, можат, по исклучок, по одобрение од Претседател-
ството на Социјалистичка Федеративна Република Југо-
славија или од органот односно службата што таа ќе ги 
овласти, да се изработуваат имитации и макети на одлику-

вањата на Социјалистичка Федеративна Република Југо-
славија.". 

Член 4 
По член 7 се додава нов член 7а, кој гласи: 

„Член 7а 
Одликувањата можат да се изработуваат и да се но-

сат во намалени димензии (минијатури на одликувања).". 

Член 5 
Во член 8 ставот 1 се менува и гласи: 
„Ордени на Социјалистичка Федеративна Република 

Југославија се: 
Орденот југословенска голема ѕвезда; 
Орденот на слободата; 
Орденот на народен херој; 
Орденот јунак на социјалистичкиот труд; 
Орденот на народното ослободување; 
Орденот на бојното знаме; 
Орденот за храброст; 
Орденот југословенска ѕвезда со лента, Орденот ју-

гословенска ѕвезда со златен венец и Орденот југословен-
ска ѕвезда на ѓердан; 

Орденот на југословенското знаме со лента, Орденот 
на југословенското знаме со златен венец, Орденот на ју-
гословенското знаме со златна ѕвезда на ѓердан, Орденот 
на југословенското знаме со златна ѕвезда и Орденот на ју-
гословенското знаме со сребрена ѕвезда; 

Орденот партизанска ѕвезда со златен венец, Орденот 
партизанска ѕвезда со сребрен венец и Орденот партизан-
ска ѕвезда со пушки; 

Орденот на Републиката со златен венец, Орденот на 
Републиката со сребрен венец и Орденот на Републиката 
со бронзен венец; 

Орденот заслуги за народ со златна ѕвезда, Орденот 
заслуги за народ со сребрени зраци и Орденот заслуги за 
народ со сребрена ѕвезда; 

Орденот братство и единство со златен венец и Орде-
нот братство и единство со сребрен венец; 

Орденот на трудот со црвено знаме, Орденот на тру-
дот со златен венец и Орденот на трудот со сребрен венец; 

Орденот на народната армија со лавров венец, Орде-
нот на народната армија со златна ѕвезда и Орденот на 
народната армија со сребрена ѕвезда; 

Орденот за воени заслуги со голема ѕвезда, Орденот 
за воени заслуги со златни мечеви и Орденот за воени за-
слуги со сребрени мечеви.". 

Ставот 4 се брише. 

Член 6 
Во член 9 ставот 2 се брише." 

Член 7 
Во член 12 ст. 2 и 3 -се менуваат и гласат: 
„Статутите го содржат описот на одликувањата и на 

нивните минијатури, како и одредбите со кои поблиску се 
определува начинот на нивното носење. 

Статутите ги донесува Претседателството на Соција-
листичка Федеративна Република Југославија.". 
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Член 8 
Член 13 се менува и гласи: 
„Одликувањата се доделуваат со указ. 
Иницијатива за доделување на одликување можат да 

дадат општествено-политички организации, државен ор-
ган, месна заедница, организација на здружен труд и друга 
самоуправна организација односно заедница. 

Предлозите за одликување до Претседателството на 
Социјалистичка Федеративна Република Југославија ги 
поднесуваат: Сојузниот извршен совет и надлежниот ор-
ган на републиката односно надлежниот орган на авто-
номната покраина; сојузниот секретар за надворешни ра-
боти - за странски државјани, странски и меѓународни ор-
ганизации и установи и членови на странски државни де-
легации; сојузниот секретар за народна одбрана - за во-
ени лица, воени единици и воени установи на Социјалис-
тичка Федеративна Република Југославија и странски 
држави и за граѓански лица на служба во Југословенската 
народна армија. 

Ако меѓу членовите на странски државни делегации 
има воени лица, пред поднесувањето на предлогот за од-
ликување на таквите лица сојузниот секретар за надво-
решни работи ќе прибави мислење од сојузниот секретар 
за народна одбрана.". 

Член 9 
Член 14 се брише. 

Член 10 
Член 15 се менуваа и гласи: 
„На одликуваните лица, организации на здружен 

труд и на други организации и заедници и на воени едини-
ци односно воени установи, шефот на Канцеларијата на 
ордените на Претседателството на Социјалистичка Феде-
ративна Република Југославија ќе им издаде уверение за 
доделеното одликување. 

За одликувањата шко ќе ги определи Претседател-
ството на Социјалистичка Федеративна Република Југо-
славија на одликуваното лице му се издава и повелба. По-
велбата је потпишува претседателот на Претседателство-
то или, по негово овластување, шефот на Канцеларијата 
на ордените на Претседателството на Социјалистичка Фе-
деративна Република Југославија.". 

Член 11 
Член 16 се менува и гласи: 
„Одликувањето може да го носи само одликуваното 

лице. 
Чест е и морална обврска на одликуваното лице во 

време на државни празници, јубилеи на Народноослобо-
дителната војна и во други свечени прилики да го носи до-
деленото одликување. 

Одликуваното лице е должно да го носи одликување-
то на згодно место и на начинот достоен на заслугите за 
кои му е доделено одликувањето. 

Одликуваните организации на здружен труд и други 
организации и заедници, како и воените единици и воени-
те установи, обезбедуваат услови одликувањата и повел-
бите за одликувања да се излагаат на згодно место и на 
начинот достоен на заслугите за кои им се доделени одли-
кувањата." 

Член 12 
По член 16 се додава нов член 16а, кој гласи: 

„Член 16а 
Промет на одликувањата не е дозволен. 
Одликувањето на посмртно одликувано лице и одли-

кувањето вое на одликуваното лице не му е предадено до-
дека било живо, како и документите за одликувањето, им 
се предаваат на членовите на неговото семејство. Како 
членови на семејството, според овој закон, се сметаат 

брачниот другар, децата, внуците, родителите и браќата и 
сестрите на одликуваното лице. 

По смртта на одликуваното лице односно по преста-
нокот на работа на организација на здружен труд или на 
друга организација и заедница, доделеното одликување го 
преземаат и го чуваат членовите на семејството на одли-
куваното лице односно правните следбеници на одликува-
ната организација на здружен труд или на друга организа-
ција. 

Со согласност на членовите на семејството на одли-
куваното лице односно на правните следбеници на одли-
куваната организација на здружен труд или на друга орга-
низација и заедница, одликувањето на одликуваното лице 
кое не е живо, односно на одликуваната организација на 
здружен труд или на друга организација која престанала 
да постои, може да им се предаде на чување и користење 
на музеи и слични установи. 

Ако ни членовите на семејството на одликуваното 
лице не се живи, односно ако нема правни следбеници на 
одликуваната организација на здружен труд или на друга 
организација и заедница, одликувањето и документите за 
одликување и се враќаат на Канцеларијата на ордените на 
Претседателството на Социјалистичка Федеративна Ре-
публика Југославија. 

Одликувањата што според став 5 на овој член и се 
вратени на Канцеларијата на ордените на Претседател-
ството на Социјалистичка Федеративна Република Југо-
славија можат, по одлука на тоа претседателство, да им се 
предадат на чување и користење на музеи и други слични 
установи." 

Член 13 
Во чл. 18 и 19 зборовите: „знакот на одликувањето" 

се заменуваат со зборот: „одликувањето". 

Член 14 
Во член 20а по зборовите: „од член 20" се додаваат 

зборовите: „став 1". 

Член 15 
По член 206 се додава нов член 20ц кој гласи: 

„Член 20ц 
Доделеното одликување може да се одземе и со одлу-

ка на Претседателството на Социјалистичка Федеративна 
Република Југославија, ако на одликуваното лице му е 
одземено државјанството на СФРЈ. 

Органот надлежен за одземање на државјанството на 
СФРЈ е должен, по службена должност, да ја извести Кан-
целаријата на ордените на Претседателството на Соција-
листичка Федеративна Република Југославија за секој слу-
чај на одземање на државјанството на СФРЈ. 

Одземеното одликување и се враќа на Канцеларијата 
на ордените на Претседателството на Социјалистичка Фе-
деративна Република Југославија.". 

Член 16 
Во член 23 став 1 зборовите: „изработува значки 

што", се заменуваат со зборовите: „изработува или пушта 
во промет значки или други предмети што". 

Член 17 
Член 24 се менува и гласи: 
„Овластувањето кое според член 4 став 2 од овој за-

кон им се дава на сојузниот секретар за народна одбрана и 
на другите старешини на воени единици односно на воени 
установи, може да ги опфати следните одликувања: Орде-
нот за храброст, Орденот Партизанска ѕвезда со сребрен 
венец, Орденот партизанска ѕвезда со пушки, Орденот за-
слуги за народ со сребрени зраци, Орденот заслуги за на-
род со сребрена ѕвезда, Орденот братство и единство со 
сребрен венец, Орденот заслуги за народ со сребрена ѕвез-
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да, Орденот на народната армија со златна ѕвезда, Орде-
нот на народната армија со сребрена ѕвезда, Орденот за 
воени заслуги со сребрена ѕвезда, Орденот за воени заслу-
ги со сребрени мечеви, Медалот за храброст, Медалот за-
слуги за народ, Медалот за воени заслуги и Медалот за 
војнички добродетели." 

Член 18 
Оддел „IV Казнени одредби" чл. 21 до 23 се менуваат 

и гласат: 

„Член 21 
Со парична казна од 100.000 до 10,000.000 динари ќе 

се казни за стопански престап организација на здружен 
труд или друго правно лице ако неовластено изработува 
или пушта во промет значки или други предмети што 
имаат форма или изглед на одликување на Социјалистич-
ка Федеративна Република Југославија (чл. 7 и 16). 

За дејствијата од став 1 на овој член ќе се казни за 
стопански престап и одговорното лице во организацијата 
на здружен труд или друго правно лице со парична казна 
од 50.000 до 500.000 динари. 

Член 22 
Со парична казна од 30.000 до 500.000 динари ќе се 

казни за прекршок организација на здружен труд или дру-
го правно лице ако на недостоен начин употреби или на 
друг начин користи знак на одликување, повелба или уве-
рение за одликување (член 16 став 3 и член 18 став 1). 

За дејствијата од став 1 на овој член ќе се казни за 
прекршок и одговорното лице во организацијата на 
здружен труд или друго правно лице со парична казна од 
10.000 до 200.000 динари. 

Член 23 
Со парична казна од 10.000 до 50.000 динари или со 

казна затвор до 30 дена ќе се казни за прекршок поединец: 
1) ако го носи одликувањето на недостоен начин 

(член 16 став 3 и член 18 став 1); 
2) ако неовластено носи одликување а не е одликуван 

(член 16 став 1); 
3) ако на навредлив начин се обиде да симне или му 

го симне одликувањето на одликуваното лице (член 16 
став 2)." 

Член 19 
Се овластува Законодавно-правната комисија при 

Сојузниот собор на Собранието на СФРЈ да го утврди пре-
чистениот текст на Законот за одликувањата на Соција-
листичка Федеративна Република Југославија. 

Член 20 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на 

објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

305. 
Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија издава 

/ / ( / ' У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И 
ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРА-
ВА НА НОСИТЕЛИТЕ НА „ПАРТИЗАНСКА СПОМЕ-

НИЦА 1941" 
Се прогласува Законот за измени и дополненија на 

Законот за основните права на носителите на „Партизан-

ска споменица 1941", што го усвои Собранието на СФРЈ, 
на седницата на Сојузниот собор од 14 мај 1985 година. 

П бр. 439 
14 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Претседателството на 

СФРЈ, 
Веселин Ѓурановиќ, с. р. 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимпиќ, с. р. 

З А К О Н 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОС-
НОВНИТЕ ПРАВА НА НОСИТЕЛИТЕ НА „ПАРТИ-

ЗАНСКА СПОМЕНИЦА 1941" 

Член 1 
Во Законот за основните права на носителите на 

„Партизанска споменица 1941" („Службен лист на СФРЈ", 
бр. 67/72, 40/73, 33/76, 32/81 и 68/81) во член 4 став 1 на 
крајот точката се заменува со запирка и се додаваат зборо-
вите: „односно во височина на основот за определување 
на надоместот на личниот доход за време на привремена 
спреченост за работа според прописите за здравственото 
осигурување ако е тоа за него поповолно.". 

Член 2 
Во член 9 став 3 се менува и гласи: 
„Износот на пензијата со додатокот кон пензијата оп-

ределен во смисла на ст. 1 и 2 на овој член не може да биде 
поголем од износот на најголемиот месечен личен доход 
на член на Претседателството на Социјалистичка Федера-
тивна Република Југославија од претходното полугодие." 

По став 3 се додава нов став 4, кој гласи: 
„Врз основа на податоците на Претседателството на 

Социјалистичка Федеративна Република Југославија, фун-
кционерот кој раководи со сојузниот орган на управата 
надлежен за прашања на борците и на воените инвалиди 
го утврдува во почетокот на секое полугодие, најголемиот 
износ до кој може да се определат пензијата и додатокот 
кон пензијата, во смисла на став 3 од овој член.". 

Член 3 
Член 13 се менува и гласи: 
„Додатокот кон пензијата се усогласува во височина-

та, на начинот и во роковите што со самоуправните оп-
шти акти на надлежната самоуправна интересна заедница 
за пензиско и инвалидско осигурување се утврдуваат за 
усогласување на пензиите, со тоа што усогласениот износ 
на пензијата и на додатокот кон пензијата не може да биде 
поголем од износот на најголемиот месечен личен доход 
на член на Претседателството на Социјалистичка Федера-
тивна Република Југославија од претходното полугодие." 

Член 4 
Во член 26 се додава нов став 2, кој гласи: 
„Обврските на федерацијата за остварување и корис-

тење на правата на здравствена заштита, бањско и кли-
матско лекување, како и за трошоците што произлегуваат 
од извршувањето на обврските на федерацијата за оства-
рувањето на правата според овој закон, се утврдуваат во 
обемот и на начинот што се пропишани со сојузниот за-
кон со кој се уредуваат основните права на воените инва-
лиди и на семејствата на паднатите борци." 
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Член 5 
Во член 29а се додава нов став 2, кој гласи: 
„Одредбите на сојузниот закон со кој се уредуваат ос-

новните права на воените инвалиди и на семејствата на 
паднатите борци, што се однесуваат на вршењето надзор 
над спроведувањето на тој закон, како и одредбите за над-
омест на штета, се применуваат и врз вршењето надзор 
над спроведувањето на овој закон односно за побарувано-
то по основа на надомест на штета според овој закон." 

Член 6 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на 

објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

306. 
Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Ренублика Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија издава 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И 
ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРА-
ВА НА БОРЦИТЕ ОД ШПАНСКАТА НАЦИОНАЛНОО-
ОСЛОВОДИТЕЛНА И РЕВОЛУЦИОНЕРНА ВОЈНА 

ОД 1936 ДО 1939 ГОДИНА 
Се прогласува Законот за измени и дополненија на 

Законот за основните права на борците од Шпанската на-
ционалноослободителна и револуционерна војна од 1936 
до 1939 година, што го усвои Собранието на СФРЈ, на сед-
ницата на Сојузниот собор од 14 мај 1985 година. 

П. бр. 440 
14 мај 1985 година 

Белград 
Претседател 

на Претседателството на 
СФРЈ, 

Веселин Турановиќ, с. р. 
Претседател 

на Собранието на СФРЈ, 
Душан АЛИМПИЈ , с. р. 

З А К О Н 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОС-
НОВНИТЕ ПРАВА НА БОРЦИТЕ ОД ШПАНСКАТА 
НАЦИОНАЛНООСЛОБОДИТЕЛНА И РЕВОЛУЦИО-

НЕРНА ВОЈНА ОД 1936 ДО 1939 ГОДИНА 

Член 1 
Во Законот за основните права на борците од Шпан-

ската националноослободителна и револуционерна војна 
од 1936 до 1939 година („Службен лист на СФРЈ", бр. 
67/72, 40/73, 33/76, 32/81 и 61/81) во член 5 став 2 на кра-
јот точката се заменува со запирка и се додаваат зборови-
те: „односно во височина на основот за определување на 
надоместот на личниот доход за време на привремена 
спреченост за работа според прописите за здравственото 
осигурување, ако е тоа поповолно за него". 

Член 2 
Во член 10 став 3 се менува и гласи: 
„ Износот на пензијата со додатокот кон пензијата 

определени во смисла на ст. 1 и 2 од овој член не може да 
биде поголем од износот на највисокиот месечен личен до-
ход на член на Претседателството на Социјалистичка Фе-
деративна Република Југославија од претходното полуго-
дие". 

По став 3 се додава нов став 4, кој гласи: 
„Врз основа на податоците на Претседателството на 

Социјалистичка Федеративна Република Југославија, фун-
кционерот кој раководи со сојузниот орган на управата 
надлежен за прашања на борците и на воените инвалиди, 
го утврдува, во почетокот на секое полугодие, најголеми-
от износ до кој може да се определат пензијата и додато-
кот кон пензијата, во смисла на став 3 од овој член.". 

Член 3 
Член 14 се менува и гласи: 
„Додатокот кон пензијата се усогласува во височина-

та, на начинот и во роковите што се утврдуваат со самоуп-
равните општи акти на надлежната самоуправна интерес-
на заедница за пензиско и инвалидско осигурување за 
усогласување на пензиите, со тоа што усогласениот износ 
на пензијата и на додатокот кон пензијата не може да биде 
поголеми од износот на највисокиот месечен личен доход 
на член на Претседателството на Социјалистичка Федера-
тивна Република Југославија од претходното полугодие.". 

Член 4 
Во член 27 се додава нов став 2, кој гласи: 
„Обврските на федерацијата за остварување и корис-

тење на правата на здравствена заштита, на бањско и кли-
матско лекување, како и за трошоците што произлегуваат 
од извршувањето на обврските на федерацијата за оства-
рување на правата според овој закон, се утврдуваат во обе-
мот и на начинот што се пропишани со сојузниот закон со 
кој се уредуваат основните права на воените инвалиди и 
на семејствата на паднатите борци." 

Член 5 
Во член ЗОа се додава нов став 2, кој гласи: 
„Одредбите на сојузниот закон со кои се уредуваат 

основните права на воените инвалиди и на семејствата на 
паднатите борци што се однесуваат на вршењето надзор 
над спроведувањето на тој закон, како и одредбите за над-
оместот на штета, се применуваат и на вршењето надзор 
над спроведувањето на овој закон, односно за побарува-
њата по основа на надомест на штета според овој закон." 

Член 6 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на 

објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

307. 
Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија издава 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И 
ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРА-
ВА НА ЛИЦАТА ОДЛИКУВАНИ СО ОРДЕН НА НАРО-

ДЕН ХЕРОЈ 
Се прогласува Законот за измени и дополненија на 

Законот за основните права на лицата одликувани со Ор-
ден на народен херој, што го усвои Собранието на СФРЈ, 
на седницата на Сојузниот собор од 14 мај 1985 година. 

П бр. 441 
14 мај 1985 година 

Белград 
Претседател 

на Претседателството на 
СФРЈ, 

Веселин Турановиќ, с. р. 
Претседател 

на Собранието на СФРЈ, 
Душан Алимпие, с. р. 
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ЗАКОН 

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ОС-
НОВНИТЕ ПРАВА НА ЛИЦАТА ОДЛИКУВАНИ СО 

ОРДЕН НА НАРОДЕН ХЕРОЈ 

Член 1 
Во Законот за основните права на лицата одликувани 

со Орден на народен херој („Службен лист на СФРЈ", бр. 
67/72, 21/74, 33/76, 32/81 и 68/81) во член 7 став 1 на кра-
јот точката се заменува со запирка и се додаваат зборови-
те: „односно во височина на основот за определување на 
надоместот на личниот доход за време на привремена 
спреченост за работа според прописите за здравственото 
осигурување, ако е тоа за него поповолно.". 

Член 2 
Во член 10а ставот 5 се менува и гласи: 
„Износот на пензијата со додатокот кон пензијата оп-

ределен во смисла на ст. 1 и 2 од овој член не може да биде 
поголем од износот на најголемиот месечен личен доход 
на член на Претседателството на Социјалистичка Федера-
тивна Република Југославија од претходното полугодие.". 

По став 3 се додава нов став 4 кој гласи: 
„Врз основа на податоците на Претседателството на 

Социјалистичка Федеративна Република Југославија, фун-
кционерот што раководи со сојузниот орган на управата 
надлежен за прашања на борците и на воените инвалиди, 
го утврдува, во почетокот на секое полугодие, најголеми-
от износ до кој може да се определат пензијата и додато-
кот кон пензијата, во смисла на став 3 од овој член.". 

Член 3 
Членот 10 д се менува и гласи: 
„Додатокот кон пензијата се усогласува во височина-

та, начинот и во роковите што со самоуправниот општ 
акт на надлежната самоуправна интересна заедница за 
пензиско и инвалидско осигурување се утврдуваат за усог-
ласување на пензиите, со тоа што усогласениот износ на 
пензијата и на додатокот кон пензијата не може да биде 
поголем од износот на најголемиот месечен личен доход 
на член на Претседателството на Социјалистичка Федера-
тивна Република Југославија од претходното полугодие." 

Член 4 
Во член 206 се додава нов став 2, кој класи: 
„Одредбите на сојузниот закон со кој се уредуваат ос-

новните права на воените инвалиди и на семејствата на 
паднатите борци што се однесуваат на вршењето надзор 
над спроведувањето на тој закон, како и одредбите за над-
оместот на штета, се применуваат и врз вршењето надзор 
над спроведувањето на овој закон, односно за побарување 
по основа на надомест на штета според овој закон." 

Член 5 
Во член 21 се додава нов став 2, кој гласи: 
„Обврските на федерацијата за остварување и корис-

тење на правата на здравствена заштита, бањско и кли-
матско лекување, како и за трошоци што произлегуваат 
од извршувањето на обврските на федерацијата за оства-
рување на правата според овој закон, се утврдуваат во обе-
мот и на начинот што се пропишани со сојузниот закон со 
кој се уредуваат основните права на воените инвалиди и 
на семејствата на паднатите борци." 

Член 6 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од дено? на 

објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

308. 
Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија издава 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И 

ДОПОЛНЕНИЈА НА ЦАРИНСКИОТ ЗАКОН 
Се прогласува Законот за измени и дополненија на 

Царинскиот закон, што го усвои Собранието на СФРЈ, на 
седницата на Соборот на републиките и покраините од 14 
мај 1985 година. 

П бр. 442 
14 мај 1985 година 

Белград 
Претседател 

на Претседателството на 
СФРЈ, 

Веселин Турановиќ, с. р. 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимпие, с. р. 

З А К О Н 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЦАРИНСКИОТ 

ЗАКОН 
Член 1 

Во Царинскиот закон („Службен лист на СФРЈ", бр. 
10/76, 36/79, 52/79, 12/82, 61/82 и 7/84) во член 29 став 1 
точка 9 се менува и гласи: 

„9) организациите на здружен труд - на опремата 
што ја увезуваат заради замена на опремата што е униш-
тена во пожар, експлозија, елементарни незгоди, војна, во-
оружени судири или сообраќајна несреќа, ако се исполне-
ти следните услови: 

а) вредноста на уништената опрама да е поголема од 
15% од вкупната неамортизирана вредност на опремата на 
организацијата на здружен труд односно на основната ор-
ганизација на здружен труд; 

б) опремата да се увезува заради замена на уништена-
та опрема; 

в) опремата што се увезува да не се произведува во 
земјата; 

г) да е остварен надомест на штетата по основа на 
осигурувањето на наведената опрема. 

Ограничувањата од оваа точка од одредбите а) и в) 
не се однесуваат на ослободувањето од плаќање царина 
при увозот на авиони за патнички сообраќај, со најмалку 
пет седишта и бродови во експлоатација со носивост над 
3.000 В КГ, што се увезуваат како замена за такви авиони и 
бродови уништени во пожар, експлозија, елементарни не-
згоди, војна, вооружени судири или сообраќајни несреќи." 

Точка 11 се менува и гласи: 
„11) противпожарните организации и организациите 

на здружен труд што произведуваат противпожарна опре-
ма - на специфичната опрема и делови на таа опрема што 
не се произведува во земјата, а е наменета за гаснење на 
пожари." 

Член 2 
Во член 30 став 4 последната реченица се менува и 

гласи: 
„Лицата од ст. 1, 2 и 3 на овој член можат да ги ко-

ристат своите права на ослободување од плаќањето цари-
на на предмети на стопански инвентар без ограничување 
на вредноста и без ограничувањата од ст. 5 и 8 на овој 
член.". 
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Член 3 
Во член 222 став 1 се менува и гласи: 
„(1) На воздухопловни пристаништа, дуки и приста-

ништа отворени за меѓународен сообраќај, односно на кои 
е организирана пасошка и царинска контрола и на гранич-
ни друмски премини можат да се отворат слободни царин-
ски продавници за продажба на стоки на патници кои за-
минуваат во странство, на патници во провоз преку ца-
ринското подрачје на Социјалистичка Федеративна Репуб-
лика Југославија и на патници што доаѓаат во Социјалис-
тичка Федеративна Република Југославија. Во слободните 
царински продавници, на патниците што заминуваат во 
странство и на патниците што се во провоз преку царин-
ското подрачје на Социјалистичка Федеративна Републи-
ка Југославија, стоки можат да им се продаваат по царин-
ската контрола, а на патниците што доаѓаат од странство, 
пред царинската контрола. Во марините во кои е органи-
зирана пасошка и царинска контрола, можат да се отво-
рат слободни царински продавници за продажба на стоки 
на странски и физички лица што привремено престојуваат 
во Социјалистичка Федеративна Република Југославија во 
тие марини." 

По став 2 се додава нов став 3 кој гласи: 
„(3) Се овластува Сојузниот извршен совет да ги ут-

врди видот, вредноста, и количеството на стоките што 
можат да се продаваат во слободните царински продавни-
ци". 

Досегашниот став 3 станува став 4. 

Член 4 
Во член 315 став 5 зборовите: „под условите на ре-

ципроцитет" се бришат. 

Член 5 
Во член 397 по став 1 се додаваат нови ст. 2 и 3, кои 

гласат: 
„(2) По исклучок од одредбата на став 1 од овој член, 

Сојузниот извршен совет може да им отстапи стоки без 
надомест на сојузни органи и организации во согласност 
со финансиските планови на тие органи и организации, ка-
ко и на Црвениот крст на Југославија. 

(3) По исклучок од одредбата на став 1 од овој член, 
функционерот кој раководи со сојузниот орган на управа-
та надлежен за работи на царината може расипливите сто-
ки, стоките што немаат комерцијална вредност, животни-
те и стоките што според посебните прописи не мож"ат да 
бидат пуштени во слободен промет (оружје, муниција, ра-
диостаници и слично) да ги отстапи со надомест што е ут-
врден во царинската постапка.". 

Досегашниот став 2 станува став 4, а досегашни те ст. 
'3, 4 и 5 се бришат. 

Член 6 
Одредбите на член 1 од овој закон се применуваат од 

1 декември 1984 година. 

Член 7 
На увозот на опрема за кој до 31 декември 1985 годи-

на се поднесуваат пријави за склучената работа на увозот, 
а кој се плаќа со средствата предвидени со Законот за 
средствата за отстранување на последиците од катастро-
фалниот земјотрес што го погоди подрачјето на СР Црна 
Гора во 1979 година („Службен лист на СФРЈ", бр. 15/80), 
ќе се применува член 29 став 1 точка 9 од Царинскиот за-
кон, кој беше во сила пред влегувањето во сила на овој за-
кон. 

Член 8 
Постојаните продавници во марините се должни да 

го усогласат своето работење со одредбите на овој закон 
до 31 декември 1985 година. 

Член 9 
Овој закон влегува во Сила осмиот ден од денот на 

објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

309. 
Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија издава 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И 
ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ПЛАЌАЊАТА ВО 

КОНВЕРТИБИЛНИ ДЕВИЗИ 
Се прогласува Законот за измени на Законот за плаќ-

ањата во конвертибилни девизи, што го усвои Собранието 
на СФРЈ, на седницата на Соборот на републиките и по-
краините од 14 мај 1985 година. 

П бр. 443 
14 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Претседателството на 

СФРЈ, 
Веселин Турановиќ, с. р. 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимниќ, с. р. 

3 А К ОII 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА 
- ПЛАЌАЊАТА ВО КОНВЕРТИБИЛНИ ДЕВИЗИ 

Член 1 
Во Законот за плаќањата во конвертибилни девизи 

(„Службен лист на СФРЈ", бр. 34/83 и 70/83) во член 4 
став 2 зборот: „помал" се заменува со зборот: „поголем". 

Член 2 
Во член 5 по став 2 се додава нов став 3, кој гласи: 
„Народната банка на Југославија може да одлучи да 

не ја блокира овластената банка од став 2 на овој член, ако 
овластаната банка што ги намирила обврските по стран-
скиот кредит, спогодбено со овластената банка - должник 
прифати да ги изврши наместо неа, во роковите на втасу-
вањето обврските по странскиот кредит, за што ја известу-
ва Народната банка на Југославија." 

Досегашниот став 3 станува став 4. 

Член 3 
Член 6а се менува и гласи: 
„Со одлука на Собранието на СФРЈ се утврдува осло-

бодувањето од обврските за издвојување од девизниот 
прилив според чл. 2, 4 и 6 на овој закон." 

Член 4 
Во член 17, во став 1 по зборовите: „1983 година" се 

става запирка и се додаваат зборовите: „како и во 1984 и 
1985 година". 

Член 5 
Овој закон влегува во сила наредниот ден од денот на 

објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 
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310. 
Врз основа на член 281 став 1 точка 16 од Уставот на 

Социјалистичка Федеративна Република Југославија, а во 
вреќа со член 14 став 3 од Законот за извршување на Буџе-
тот на федерацијата за 1985 година („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 71/84), Собранието на СФРЈ на седницата на 
Сојузниот собор од 14 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ПРОГРАМАТА ЗА СТАНБЕНА ИЗГРАДБА ВО 1985 
ГОДИНА ЗА ПОТРЕБИТЕ НА СОЈУЗНИТЕ ОРГАНИ 

1. Со оваа одлука се утврдува Програмата за станбе-
на изградба во 1985 година за потребите на сојузните орга-
ни (во натамошниот текст: Програмата) од средствата на 
Буџетот на федерцијата што се распоредени за станбена 
изградба со Одлуката за распоредување на средствата за 
нес шпански инвестиции во Буџетот на федерацијата за 
1985 година („Службен лист на СФРЈ", бр. 71/84). 

2. Средствата утврдени во Буџетот на федерацијата 
за 1985 година за станбена изградба во вкупен износ од 
400,000.000 динари, и тоа: за потребите на Собранието на 
СФРЈ во износ од 107,000.000 динари и за потребите на Со-
јузниот извршен совет и сојузните органи и сојузните ор-
ганизации во износ од 293,000.000 динари ќе се користат за 
прибавување на станови според Програмата што е соста-
вен дел на оваа одлука. 

3. Собранието на СФРЈ, Претседателството на СФРЈ 
и С ојузниот извршен совет односно телата што тие ќе ги 
овластат, од вкупниот број на станови што со оваа- про-
грама е предвиден, ќе го утврдат бројот на станови за 
елужбени потреби. 

4. За извршувањето на Програмата се грижи Инте-
ресната заедница за станбена изградба и управување со 
становите за потребите на работниците и на функционери-
те на сојузните органи. 

Интересната заедница е должна, во рамките на обез-
бедените средства, согласно со Програмата да склучува 
договори за изградба и купување на станови и да донесува 
одлуки за изградба на станови чие прибавување е предви-
дено со Програмата. 

5. Сојузниот секретаријат за финансии ќе и ги пренесе 
на Интересната заедница за станбена изградба и управува-
ње со становите за потребите на работниците и функцио-
нери те на сојузните органи средствата утврдени во Буџе-
ви на федерацијата за 1985 година за станбена изградба. 

Средствата од став 1 на оваа точка се водат на посеб-
на е метка во Интересната заедница за станбена изградба и 
управување со становите за потребите на работниците и 
функционерите на сојузните органи по органите утврдени 
во Програмата. 

6. Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од денот 
на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 537 
14 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимпиќ, с. р. 

Претседател 
на Сојузниот собор, 
Стојан Бјела јан, с. р. 

ПРОГРАМА 
ЗА СТАНБЕНА ИЗГРАДБА ЗА ПОТРЕБИТЕ НА СОЈУЗ-

НИТЕ ОРГАНИ ВО 1985 ГОДИНА 

1. Со оваа програма се утврдуваат бројот и структу-
рата на становите што ќе се прибават за потребите на Со-
бранието на СФРЈ, Претседателството на СФРЈ и Сојузни-
от извршен совет во 1985 година. 

А. СОБРАНИЕ НА СФРЈ 

Ред. Ориентациона 
бр. Станови Број површина ш2 

1 2 3 4 

1) еднособни 4 164 
2) едноиполсобни 2 101 
3) двособни 2 122 
4) двоиполсобни 1 76 
5) трисобни 2 164 
6) трииполсобни 3 276 

В К У П Н О : 14 903 

Б. ПРЕТСЕДАТЕЛСТВО НА СФРЈ 

Ред. Ориентациона 
бр. Станови БрОЈ површина ш2 

1 2 3 4 

1) двоиполсобни 1 76 
2) трисобни 1 82 
3) трииполсобни 1 92 

В К У П Н О : 3 250 

В. СОЈУЗЕН ИЗВРШЕН СОВЕТ 

Ред. Ориентациона 
бр. Станови БрОЈ површина ш2 

1 2 3 4 

О гарсониери 3 99 
2) еднособни 2 81. 
3) едноиполсобни 1 51 
4) двособни 5 305 
5) двоиполсобни 9 630 
6) трисобни 8 656 
7) трииполсобни 4 370 

В К У П Н О : 32 2.192 

2. Надлежните работни тела за станбени прашања на 
Собранието на СФРЈ, на Претседателството на СФРЈ и на 
Сојузниот извршен совет можат, ако тоа е во интерес за 
порационално и поефикасно извршување на прокрамата 
за станбена изградба да ја менуваат големината и структу-
рата на становите од точка 1 на Програмата во рамките 
на предвидените вкупни површини на становите и на рас-
положливите финансиски средства. 

Договорите за прибавување на станови од точка 1 на 
оваа програма ќе ги склучи Интересната заедница за стан-
бена изградба и управување со становите за потребите на 
работниците и функционерите на сојузните органи по до-
биена согласност од надлежните работни тела за станбени 
прашања на Собранието на СФРЈ, на Претседателството 
на СФРЈ и на Сојузниот извршен совет. 
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311. 
Врз основа на член 281 став 1 точка 18 од Уставот на 

Социјалистичка Федеративна Република Југославија, а во 
врска со точка 3 став 5 од Одлуката за фомирање на Од-
бор за одбележување на 40-годишнината од прогласува-
њето на Републиката, Собранието на СФРЈ, на предлог од 
Комисијата за избор и именувања, на седницата на Собо-
рот на републиките и покраините од 26 април 1985 година 
и на седницата на Сојузниот собор од 14 мај 1985 година, 
донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА ЧЛЕН НА ОДБОРОТ ЗА ОДБЕЛЕЖУВА-
ЊЕ НА 40-ГОДИШНИНАТА ОД ПРОГЛАСУВАЊЕТО 
НА РЕПУБЛИКАТА ОД РЕДОТ НА НАУЧНИТЕ, КУЛ-

ТУРНИТЕ И ЈАВНИТЕ РАБОТНИЦИ 
За член на Одборот за одбележување на 40-годишни-

ната од прогласувањето на Републиката од редот на науч-
ните, културните и јавните работници се избира Вукашин 
Миќуновиќ, писател. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 551 
14 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимпие, с. р. 

Претседател 
на Соборот на републики" Претседател 

те и покраините, на Сојузниот собор, 
Миливое Стијовиќ, с. р. Стојан Бјелајац, с. р. 

313. 
Врз основа на член 288 точка 2 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, а во врска 
со точка 42 став 2 од Одлуката за организацијата и рабо-
тата на службите на Собранието на СФРЈ, Собранието на 
СФРЈ, на предлог од Комисијата за избор и именувања, 
на седницата на Соборот на републиките и покраините од 
26 април 1985 година и на седницата на Сојузниот собор 
од 14 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИМЕНУВАЊЕ СЕКРЕТАР НА СЛУЖБАТА ЗА ЗА-

КОНОДАВСТВО НА СОБРАНИЕТО НА СФРЈ 
За секретар на Службата за законодавство на Собра-

нието на СФРЈ се именува д-р Јован Мунќан, професор на 
Правниот факултет во Нови Сад. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 553 
14 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ. 

Душан Алимпиј, с. р. 

Претседател 
на Соборот на републики" Претседател 

те и покраините, н а Сојузниот собор, 
Миливое Стијовиќ, с. р. Стојан Бјелајац, с. р. 

312. 
Врз основа на член 288 точка 3 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, а во врска 
со член 12 став 2 од Законот за Сојузниот суд Собранието 
на СФРЈ, на предлог од Комисијата за избор и именувања, 
на седницата на Соборот на републиките и покраините од 
26 април 1985 година и на седницата на Сојузниот собор 
од 14 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА СУДИЈА-ПОРОТНИК НА СОЈУЗНИОТ 

СУД 
За судија-поротник на Сојузниот суд се избира Илија 

Бошков, дипломиран економист, член на Претседател-
ството на Републичката конференција на Социјалистички-
от сојуз на работниот народ на Македонија. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 552 
14 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимпие, с. р. 

Претседател 
на Соборот на републики" Претседател 

те и покраините, на Сојузниот собор, 
Миливое Стијовиќ, с. р. Стојан Бјелајац, с. р. 

314. 
Врз основа на член 288 точка 1 и член 309 став 1 од 

Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југос-
лавија, Собранието на СФРЈ, на предлог од Комисијата за 
избор и именувања, на седницата на Сојузниот собор од 
15 мај 1985 година и на седницата на Соборот на републи-
ките и покраините од 15 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОБРАНИЕТО НА 
СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА 

ЈУГОСЛАВИЈА 
1. За претседател на Собранието на Социјалистичка 

Федеративна Република Југославија се избира Илијаз Кур-
теш и, делегат во Сојузниот собор на Собранието на 
СФРЈ. 

2. Функцијата од точка 1 на оваа одлука избраниот ќе 
ја врши почнувајќи од 15 мај 1985 година. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 556 
15 мај 1985 година 

Белград 

Претседател на 
Собранието на СФРЈ, 
Душан Алимпие, с. р. 

Претседател 
на Соборот на Претседател 

републиките и покраините, на Сојузниот собор, 
Миливое Стијовиќ, с. р Стојан Бјелајац, с. р. 
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315. 
Врз основа на член 288 точка 1 и член 309 став 1 од 

Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југо-
славија, Собранието на СФРЈ, на предлог од Комисијата 
за избор и именувања, на седницата на Сојузниот собор од 
15 мај 1985 година и на седницата на Соборот на републи-
ките и покраините од 15 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА ПОТПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОБРАНИЕТО 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИ-

КА ЈУГОСЛАВИЈА 
1. За потпретседател на Собранието на Социјалис-

тичка Федеративна Република Југославија се избира 
Здравкб Ќириќ, делегат во Соборот на републиките и по-
краините на Собранието на СФРЈ: 

2. Функцијата од точка 1 на оваа одлука избраниот ќе 
ја врши почнувајќи од 15 мај 1985 година. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 557 
15 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Илијаз Куртеш и, с. р. 

Претседател 
на Соборот на републиките Претседател 

и покраините, на Сојузниот собор. 
Миливое Стијовнќ, с, р. Стојан Бјелајац, с. р. 

316. 
Врз основа на член 310 од Уставот на Социјалистич-

ка Федеративна Република Југославија, а во врска со член 
285 точка 17 од Уставот на Социјалистичка Федеративна 
Република Југославија, Собранието на СФРЈ, на предлог 
од Ќомисијата за избор и именувања, на седницата на Со-
јузниот собор од 15 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОЈУЗНИОТ СО-
БОР НА СОБРАНИЕТО НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕ-

ДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 
1. За претседател на Сојузниот собор на Собранието 

на Социјалистичка Федеративна Република Југославија се 
избира д-р Миодраг Трифуновиќ, делегат во Сојузниот со-
бор на Собранието на СФРЈ. 

2. Функцијата од точка 1 на оваа одлука избраниот ќе 
ја врши почнувајќи од 15 мај 1985 година. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 558 
15 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Илијаз Куртеши, с.р. 

Претседател 
на Сојузниот собор, 
Стојан Бјелајац, с.р. 

317. 
Врз основа на член 310 од Уставот на Социјалистич-

ка Федеративна Република Југославија, а во врска со член 
285 точка 17 од Уставот на Социјалистичка Федеративна 
Република Југославија, Собранието на СФРЈ, на предлог 
од Комисијата за избор и именувања, на седницата на Со-
јузниот собор од 15 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА ПОТПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОЈУЗНИОТ 
СОБОР НА СОБРАНИЕТО НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА 

ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 
1. За потпретседател на Сојузниот собор на Собрани-

ето на Социјалистичка Федеративна Република Југослави-
ја се избира Мустафа Шабиќ, делегат во Сојузниот собор 
на Собранието на СФРЈ. 

2. Функцијата од точка 1 на оваа одлука избраниот ќе 
ја врши почнувајќи од 15 мај 1985 година. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр, 559 
15 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Илијаз Куртеши, с.р. 

Претседател 
на Сојузниот собор, 

д-р Миодраг Трифуновиќ, с.р. 

318. 
Врз основа на член 310 од Уставот на Социјалистич-

ка Федеративна Република Југославија, а во врска со член 
287 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Републи-
ка Југославија, Собранието на СФРЈ, на предлог од Коми-
сијата за избор и именувања, на седницата на Соборот на 
републиките и покраините од 15 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОБОРОТ НА РЕ-
ПУБЛИКИТЕ И ПОКРАИНИТЕ НА СОБРАНИЕТО НА 
СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА 

у ЈУГОСЛАВИЈА 

1. За претседател на Соборот на републиките и по-
краините на Собранието на Социјалистичка Федеративна 
Република Југославија се избира Методи Антов, делегат 
во Соборот на републиките и покраините на Собранието 
на СФРЈ. 

2. Функцијата од точка 1 на оваа одлука избраниот ќе 
ја врши почнувајќи од 15 мај 1985 година. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 560 
15 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Илијаз Куртеши, с. р. 

Претседател 
на Соборот на Републиките 

и покраините, 
Миливое Стијовиќ, с. р. 
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319. 
Врз основа на член 310 од Уставот на Социјалистич-

ка Федеративна Република Југославија, а во врска со член 
287 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Републи-
ка Југославија, Собранието на СФРЈ, на предлог од Коми-
сијата за избор и именувања, на седницата на Соборот на 
републиките и покраините од 15 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА ПОТПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОБОРОТ НА 
РЕПУБЛИКИТЕ И ПОКРАИНИТЕ НА СОБРАНИЕТО 
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИ-

КА ЈУГОСЛАВИЈА 
1. За потпретседател на Соборот на републиките и 

покраините на Собранието на Социјалистичка Федератив-
на Република Југославија се избира Стипе Тојчиќ, делегат 
во Соборот на републиките и покраините на Собранието 
на СФРЈ. 

2. Функцијата од точка 1 на оваа одлука избраниот ќе 
ја врши почнувајќи од 15 мај 1985 година. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 561 
15 мај 1985 година 

Белград 
Претседател 

на Собранието на СФРЈ, 
Илијаз Куртеши, с. р. 

Претседател 
на Соборот на републиките и 

покраините, 
Методи Антов, с. р. 

321. 
Врз основа на член 288 точка 3 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, а во врска 
со член 315 точка 4 од Уставот на Социјалистичка Федера-
тивна Република Југославија и со точка 1 став 2 од Аман-
дманот VII на Уставот на Социјалистичка Федеративна 
Република Југославија, Собранието на СФРЈ, на седница-
та на Сојузниот собор од 15 мај 1985 година и на седница-
та на Соборот на републиките и покраините од 15 мај 1985 
година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР НА ПРЕТСЕДАТЕЛ НА УСТАВНИОТ СУД 

НА ЈУГОСЛАВИЈА 
За претседател на Уставниот суд на Југославија се из-

бира д-р Јосиф Трајковиќ, судија на Уставниот суд на Ју-
гославија. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 563 
15 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Илијаз Куртеши, с. р. 

Претседател 
на Соборот на републики-

те и покраините, 
Миливое Стијовиќ, с. р. 

Претседател 
на Сојузниот собор, 
Стојан Бјелајац, с. р. 

320. 
Врз основа на член 281 став 1 точка 18 од Уставот на 

Социјалистичка Федеративна Република Југославија, а во 
врска со член 9 ст. 1 и 2 од Законот за Меморијалниот цен-
тар „Јосип Броз Тито" и точ. 1 и 1а од Одлуката за бројот 
и составот на членовите на Советот на Меморијалниот 
центар „Јосип Броз Тито", Собранието на СФРЈ, на пред-
лог од Комисијата за избор и именувала, на седницата на 
Сојузниот собор од 14 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА РЕЗРЕШУВАЊЕ И ИМЕНУВАЊЕ НА ОДДЕЛНИ 
ЧЛЕНОВИ НА СОВЕТОТ НА МЕМОРИЈАЛНИОТ 

ЦЕНТАР „ЈОСИП БРОЗ ТИТО" 
I 

Се разрешува од должноста член на Советот на Ме-
моријалниот центар „Јосип Броз Тито" Срета Савиќ-Ко-
ља, генерал-потполковник во пензија, на лично барање. 

И 
За членови на Советот на Меморијалниот центар „Јо-

сип Броз Тито" се именуваат: 
- Радивој Давидовиќ-Кепа, член на Советот на феде-

рацијата, и 
- Ико Мирковиќ, член на Советот на федерацијата. 

Собрание на СФРЈ 
АС бр. 562 

14 мај 1985 година 
Белград 

Претседател . 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимпие, с. р. 
Претседател 

на Сојузниот собор, 
Стојан Бјелајац, с. р. 

322. 
Врз основа на член 283 точка 9 и на член 288 точка 2 

од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија, на предлог од претседателот на Сојузниот из-
вршен совет и врз основа на мислењето на Комисијата за 
избор и именувања, Собранието на СФРЈ, на седницата на 
Сојузниот собор од 14 мај 1985 година и на седницата на 
Соборот на републиките и покраините од 14 мај 1985 го-
дина, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА РАЗРЕШУВАЊЕ ЧЛЕН НА СОЈУЗНИОТ ИЗВРШЕН 

СОВЕТ И СОЈУЗЕН СЕКРЕТАР ЗА ИНФОРМАЦИИ 
Се разрешува од должноста член на Сојузниот из-

вршен совет и од должноста сојузен секретар за информа-
ции Митко Чаловски, поради одење на нова должност. 

Собрание на СФРЈ 

АС бр. 564 
14 мај 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Собранието на СФРЈ, 

Душан Алимпиј, с. р. 

Претседател 
на Соборот на републики" Претседател 

те и покраините, на сојузниот собор, 
Миливое Стевовиќ, с. р. Стојан Бјелајац, с. р. 
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323. 

Врз основа на член 327 ст. 1 и 2 од Уставот на СФРЈ, 
во врска со член 70 став 1 од Деловникот за работата на 
Претседателството на СФРЈ, Претседателството на Соци-
јалистичка Федеративна Република Југославија, на седни-
цата одржана на 15 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР И ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ПРЕТСЕДАТЕЛ НА 
ПРЕТСЕДАТЕЛСТВОТО НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕ-

ДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

За претседател на Претседателството на Социјалис-
тичка Федеративна Република Југославија, за период од 
една година, почнувајќи од 16 мај 1985 година, се избира и 
се прогласува членот на Претседателството на СФРЈ од 
САП Војводина и досегашен потпретседател Радован 
Влајковиќ. 

О. бр. 16 
15 мај 1985 година 

Белград 

Претседателство 
на Социјалистичка Федеративна Република Југославија 

Претседател, 
Веселин Турановиќ, с. р. 

324. 
Врз основа на член 327 ст. 1 и 2 од Уставот на СФРЈ, 

во врска со член 70 став 2 од Деловникот за работата на 
Претседателството на СФРЈ, Претседателството на Соци-
јалистичка Федеративна Република Југославија, на седни-
цата одржана на 15 мај 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗБОР И ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ПОТПРЕТСЕДА-
ТЕЛ НА ПРЕТСЕДАТЕЛСТВОТО НА СОЦИЈАЛИС-
ТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

За потпретседател на Претседателството на Соција-
листичка Федеративна Република Југославија, за период 
од една година, почнувајќи од 16 мај 1985 година, се изби-
ра и се прогласува членот на Претседателството на СФРЈ 
од САП Косово Синан Хасани. 

О. бр. 17 
15 мај 1985 година 

Белград 

Претседателство 
на Социјалистичка Федеративна Република Југославија 

Претседател, 
Веселин Ѓурановиќ, с. р. 

325. 
Врз основа на член 25 од Законот за личните доходи 

на функционерите што ги избира или именува Собранието 
на СФРЈ и за надоместите на личните доходи на делегати-
те во Собранието на СФРЈ („Службен лист на СФРЈ", бр. 
30/75, 17/77, 62/79, 13/83 и 12/85) и на член 5 од Одлуката 
за надоместите на личните доходи и на другите примања 
на делегатите во Собранието на СФРЈ („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 16/77 и 62/77), Административната комисија 
на Собранието на СФРЈ, на седницата од 10 мај 1985 годи-
на, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗНОСОТ НА НАДОМЕСТОТ ЗА КОРИСТЕЊЕ НА 

ГОДИШЕН ОДМОР 
1. На делегатите во Собранието на СФРЈ кои надо-

мест на личниот доход во постојан месечен износ оствару-
ваат во Собранието на СФРЈ и на функционерите што ги 
избира или именува Собранието на СФРЈ им припаѓа на-
домест за користење на годишен одмор за 1985 година во 
износ од 13.500 динари. 

2. Правото од точка 1 на оваа одлука им припаѓа и на 
делегатите и функционерите кои остваруваат личен доход 
во Собранието на СФРЈ според Законот за работата и пра-
вата на делегатите во Собранието на Социјалистичка Фе-
деративна Република Југославија и на функционерите во 
федерацијата на кои им престанала функцијата („Службен 
лист на СФРЈ", бр. 16/77, 34/77 и 55/84) и на раководните 
работници во службите на Собранието на СФРЈ кои ги по-
ставува Комисијата на Собранието на СФРЈ за избор и 
именувања. 

3. Исплатата на надоместот според оваа одлука паѓа 
на товар на наменските средства на органот кај кој корис-
никот го остварува личниот доход, односно надоместот 
на личниот доход во постојан месечен износ. 

4. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од де-
нот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Бр. 131-3/85-013 
10 мај 1985 година 

Белград 

Административна комисија на Собранието на СФРЈ 
Претседател, 

Рецеп Хамити, с. р. 

326. 
Врз основа на чл. 24 и 65 од Законот за Народната 

банка на Југославија и единственото монетарно работење 
на народните банки на републиките и народните банки на 
автономните покраини („Службен лист на СФРЈ", бр. 
49/76, 41/81 и 26/84), во согласност со точ. 2 до 4 на Одлу-
ката за целите и задачите на заедничката емисиона и па-
рична политика и на заедничките основи на кредитната 
политика во 1985 година („Службен лист на СФРЈ", бр. 
71/84, 21/75), Советот на гувернерите донесува 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ОДЛУКАТА ЗА 
УСОГЛАСУВАЊЕ НА ОБЕМОТ И ДИНАМИКАТА НА 
ПОРАСТОТ НА НЕТО ДОМАШНАТА АКТИВА И ДИ-
НАРСКИТЕ ПЛАСМАНИ НА БАНКИТЕ ВО ПЕРИ-

ОДОТ ОД 1 АПРИЛ ДО 30 ЈУНИ 1985 ГОДИНА 
1. Во Одлуката за усогласување на обемот и динами-

ката на порастот на нето домашната актива и динарските 
пласмани на банките во периодот од 1 април до 30 јуни 
1985 година („Службен лист на СФРЈ", бр. 15/85) во точка 
2 став 1 одредба под 2 во третата алинеја процентот: 
„9,7%" се заменува со процентот: „9,0%". 
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2. Во точка 3 зборовите: „до 3,0% на ден 31 мај и до 
4,0% на ден 30 јуни" се заменуваат со зборовите: „до 7% на 
ден 31 мај и на ден 30 јуни". 

3. По точка 3 се додава нова точка За, која гласи: 
„За. Банките што даваат кредити за производство на 

пченка, маслодајни култури, шеќерна репка, оризова арпа 
и тутун, можат својата нето домашна актива и динарските 
пласмани да ги зголемат над порастот утврден во точка 2 
став 1 на одредбата под 1 и 2 на оваа одлука за износот на 
порастот на тие кредити, а најмногу до: 

1) 13% од износот на кредитот за производство и за 
залихи на пченка на ден 31 декември 1984 година; 

2) 9% од износот на кредитот за производство и за за-
лихи на маслодајни култури и масло на ден 31 декември 
1984 година; 

3) 8% од износот на кредитот за производство и за за-
лихи на шеќерна репка и шеќер на ден 31 декември 1984 
година; 

4) 7% од износот на кредитот за производство и за за-
лихи на тутун на ден 31 декември 1984 година; 

5) 10% од износот на кредитот за производство и за 
залихи на оризова арпа и ориз на ден 31 декември 1984 го-
дина." 

4. Во точка 9 по став 2 се додава нов став 3, кој гласи: 
„Банките кои не ќе го остварат порастот на кредитот 

од точка За на оваа одлука можат да им го отстапат на 
другите банки вкупниот износ на неискористениот дел од 
порастот на пласманот под услов да го отстапуваат на-
менски само за кредитирање на производство и залихи на 
производите од таа точка." 

Досегашните ст. 3, 4 и 5 стануваат ст. 4, 5 и 6. 
5. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден, од де-

нот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 
О. бр. 30 

25 април 1985 година 
Белград 

Го заменува 
претседателот на Советот на гу-

вернерите 
ч , заменик-гувернер 

на Народната банка на 
Југославија, 

д-р Слободан Станоевиќ, с. р. 

327., 
Врз основа на чл. 16, чл. 19 до 25 и член 65 од Законот 

за Народната банка на Југославија и единственото моне-
тарно работење на народните банки на републиките и на-
родните банки на автономните покраини („Службен лист 
на СФРЈ", бр. 49/76, 41/81 и 26/84), во согласност со од-
редбите на Одлуката за целите и задачите на заедничката 
емисиона и парична политика и на заедничките основи на 
кредитната политика во 1985 година („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 71/84 и 21/85), на Одлуката за остварување на 
целите и задачите на заедничката емисиона и парична по-
литика и на заедничките основи на кредитната политика 
во 1985 година („Службен лист на СФРЈ", бр. 12/85) и на 
точка 7 на Одлуката за критериумите за замена на креди-
тите од примарната емисија за селективни намени по пат 
на монетизација со селектвно обележје („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 41/83), Советот на гувернерите донесува 

О Д Л У К А 
ЗА ДОПОЛНЕНИЕ НА ОДЛУКАТА ЗА МЕРКИТЕ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА МОНЕТАРНО-КРЕДИТНАТА 

ПОЛИТИКА ВО 1985 ГОДИНА 
1. Во Одлуката за мерките за спроведување на моне-

тарно-кредитната политика во 1985 година („Службен 
лист на СФРЈ", бр. 12/85 и 15/85) во точка 29 по ставот 2 
се додава нов став 3, кој гласи: 

„По исклучок од одредбата на став 1 на оваа точка 
банките можат да ја користат примарната емисија за мо 
нетизација на вложување во формирање стоковни резрни 
на шеќер од домашно производство, за потребите на С о 
јузната дирекција за стоковни резерви и на републички I' 
и покраинските дирекции за стоковни резерви во восочини 
до 70% од износот на нивното побарување од организаци . 
ите на здружен труд односно од другите општествени 
правни лица кај кои се формираат тие резерви, со тоа што 
најдоцна до 31 октомври 1985 година користената при-
марна емисија за овие намени да се сведе на редовната 
стапка на реесконт за кредитирање на стоковни резерви на 
шеќер од 49%." 

Досегашните ст. 3, 4 и 5 стануваат ст. 4, 5 и 6. 
2. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од де-

нот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 
О. бр. 31 

25 април 1985 година 
Б е л г Ра д Го заменува 

претседателот на Советот на 
гувернерите 

заменик-гувернер 
на Народната банка на 

Југославија, 
д-р Слободан Станоевиќ, с. р. 

328. 
Врз основа на член 19 став 1 точка 3 од Законот за / 

Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот раз- ' 
вој на стопански недоволно развиените републики и авто-
номни покраини („Службен лист на СФРЈ", бр. 33/76 и 
72/81) и на чл. 10 и 17а од Законот за постојаните средства 
на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот 
развој на стопански недоволно разбиените републики и ав-
тономни покраини во периодот од 1981 до 1985 година 
(„Службен лист на СФРЈ", бр. 74/80, 42/82 и 74/82), Со-
бранието на Фондот на федерацијата за кредитирање на 
побрзиот развој на стопански недоволно развиените ре-
публики и автономни покраини на 16. седница одржана на 
6 март 1985 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ГОДИШНАТА И МЕСЕЧНАТА 
АКОНТАЦИЈА НА ПОСТОЈАНИТЕ СРЕДСТВА НА 
ФОНДОТ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА ЗА КРЕДИТИРАЊЕ 
НА ПОБРЗИОТ РАЗВОЈ НА СТОПАНСКИ НЕДОВОЛ-
НО РАЗВИЕНИТЕ РЕПУБЛИКИ И АВТОНОМНИ ПО-

КРАИНИ ЗА 1985 ГОДИНА 
1. Се утврдуваат следните износи на годишната и ме-

сечната аконтација на постојаните средства на Фондот на 
федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на сто-
пански недоволно развиените републики и автономни по-
краини (во натамошниот текст: Фонд): 

- во милиони динари -

Годишна акон- Средства по основа 
Републики и авто- тација на посто- на задолжителниот 
номни покраини јаните средства заем (50%) 

на Фондот 
годишна месечна 
обврска обврска 

- СР Босна и 
Херцеговина 21.836,4 10.918,2 909,9 

- СР Македонија 9.238,6 4.619,3 384,9 
- СР Словенија 24.866,4 12.433,2 1.036,1 
- СР Србија (без 

САП) 37.672,1 18.836,1 1.569,7 
- С Р Хрватска 39.298,5 19.649,2 1.637,4 
- С Р Црна Гора 3.620,9 1.810,4 150,9 
- САП Војводина 18.017,8 9.008,9 750,8 
- САП Косово 3.668,2 1.834,1 152,8 

В К У П Н О : 158.218,9 79.109,4 6.592,5 
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2. Средствата на задолжителниот заем организаци-
ите на здружениот труд го уплатуваат во еднакви месечни 
аконтации до 25 во месецот за изминатиот месец. . 

3. Оваа одлука влегува во сила со денот на донесува-
њето. 

02 Бр. 93/5-85 
6 март 1985 година 

Белград 

Собрание на Фондот на федерацијата за кредитирање на 
побрзиот развој на стопански недоволно развиените репуб-

лики и автономни покраини 

Претседател, 
Павле Тасевски, с. р. 

329. 
Врз основа на член 3 во врска со чл. 2 и 17а од Зако-

нот за постојаните средства на Фондот на федерацијата за 
кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно 
развиените републики и автономни покраини во периодот 
од 1981 до 1985 година („Службен лист на СФРЈ", бр. 
74/80, 42/82 и 74/82), во согласност со надлежните репуб-
лички и покраински органи, Собранието на Фондот на фе-
дерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопан-
ски недоволно развиените републики и автономни покра-
ини на 15. седница одржана на 26 декември 1985 година, 
донесе 

О Д Л У К А 
ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ГОДИШНИОТ ИЗНОС НА ПО-
СТОЈАНИТЕ СРЕДСТВА НА ФОНДОТ НА ФЕДЕРА-
ЦИЈАТА ЗА КРЕДИТИРАЊЕ НА ПОБРЗИОТ РАЗВОЈ 
НА СТОПАНСКИ НЕДОВОЛНО РАЗВИЕНИТЕ РЕ-
ПУБЛИКИ И АВТОНОМНИ ПОКРАИНИ ЗА 1983 ГО-

ДИНА 

1. Постојаните средства на Фондот на федерацијата 
за кредитирање на побрзиот развој на стопански недовол-
но развиените републики и автономни покраини (во ната-
мошниот текст: средства на Фондот) за 1983 година се 
утврдуваат во следните износи: 

- во милиони динари -

3. Оваа одлука влегува во сила со денот на донесува-
њето. 

02 Бр. 379/9-84 
26 декември 1984 година 

Белград 

Собрание на Фондот на федерацијата за кредитирање на 
побрзиот развој на стопански недоволно развиените репу-

блики и автономни покраини 

Претседател, 
Павле Тасевски, с. р. 

330. 
Врз основа на член 4 од Договорот за обезбедување 

средства за премостување на разликите настанати поради 
различните услови за запишување заеми и за пласман на 
средствата на Фондот на федерацијата за кредитирање на 
побрзиот развој на стопански недоволно развиените ре-
публики и автономни покраини („Службен лист на СФРЈ", 
бр. 77/82), Собранието на Фондот на федерацијата за кре-
дитирање на побрзиот развој на стопански недоволно раз-
виените републики и автономни покраини, на 15. седница 
одржана на 26 декември 1984 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ИЗНОСОТ НА СРЕДСТВАТА ЗА 
ПРЕМОСТУВАЊЕ НА РАЗЛИКИТЕ НАСТАНАТИ ПО-
РАДИ РАЗЛИЧНИТЕ УСЛОВИ НА ЗАПИШУВАЊЕ ЗА-
ЕМИ И ПЛАСМАН НА СРЕДСТВАТА НА ФОНДОТ НА 
ФЕДЕРАЦИЈАТА ЗА КРЕДИТИРАЊЕ НА ПОБРЗИОТ 
РАЗВОЈ НА СТОПАНСКИ НЕДОВОЛНО РАЗВИ-
ЕНИТЕ РЕПУБЛИКИ И АВТОНОМНИ ПОКРАИНИ 

ЗА 1985 ГОДИНА 

1. Средствата за премостување на разликите настана-
ти поради различните услови за запишување заеми и за 
пласман на средствата на Фондот на федерацијата за кре-
дитирање на побрзиот развој на стопански недоволно раз-
виените републики и автономни покраини (во натамошни-
от текст: Фонд на федерацијата) се утврдуваат за 1985 го-
дина во износ од 841.806.405 динари. 

2. Износот на средствата од точка 1 на оваа одлука ќе 
се обезбеди и тоа: 

- динари -

СР Босна и Херцеговина 
СР Македонија 
СР Словенија 
СР Србија (без САП) 
СР Хрватска 
СР Црна Гора 
САП Војводина 
САП Косово 

В К У П Н О : 

9.120,4 - СР Босна и Херцеговина 
3.882.8 - СР Македонија 

10.348,8 - СР Словенија 
15.326,8 - СР Србија (без САП) 
16.716,6 - СР Хрватска 
1.412,4 - СР Црна Гора 
6.976,7 - САП Војводина 
1.429.9 - САП Косово 

101,858.575 
45,541.726 

140,413.308 
210,872.504 
219,206.388 

18,267.199 
88,726.396 
16,920.309 

65.214,4 В К У П Н О 841,806.405 

2. Согласно со Законот за постојаните средства на 
Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот раз-
вој на стопански недоволно развиените републики и авто-
номни покраини во периодот од 1981 до 1985 година, ре-
публиките и автономните покраини се должни разликата 
меѓу износот на средствата на Фондот утврдени со оваа 
одлука и износите уплатени на име аконтација на сред-
ствата на Фондот за 1983 година, да ги уплатат во корист 
на средствата на Фондот во рок од 30 дена од денот на 
влегувањето во сила на оваа одлука. 

3. Фондот на федерацијата ќе им издаде потврда на 
републиките и автономните покраини за износот на го-
дишно уплатените средства за премостување на разликите 
настанати поради различните услови за запишување за-
еми и пласман на средствата на тој фонд. 

4. Средствата од точка 2 на оваа одлука ќе се вратат 
во годините во кои отплатата на кредитите од страна на 
стопански недоволно развиените републики и автономни 
покраини ќе бидат поголеми од обврските на Фондот на 
федерацијата спрема уплатувачите на заеми, а сразмерно 
со средствата обезбедени за премостување на разликите. 
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5. Оваа одлука влегува во сила со денот на донесува-
њето. 

02 Бр. 379/4-84 
26 декември 1984 година 

Белград 
Собрание на Фондот на федерацијата за кредитирање на 
побрзиот развој на стопански недоволно развиените репу-

блики и автономни покраини 
Претседател, 

Павле Тасевски, с. р. 

331. 
Врз основа на член 2 став 2 и на член 3 став 4 од Зако-

нот за одлагање на враќањето на ануитетите по кредитите 
дадени на организациите на здружен труд од територијата 
на Социјалистичка Автономна Покраина Косово од сред-
ствата на Фондот на федерацијата за кредитирање на по-
брзиот развој на стопански недоволно развиените репу-
блики и автономни покраини („Службен лист на СФРЈ", 
бр. 42/82, 77/82, 11/84 и 68/84), Собранието на Фондот на 
федерацијата за кредитирање на побрзиот1 развој на сто-
пански недоволно развиените републики и автономни 
покраини на 15. седница од 26 декември 1984 година, доне-
се 

О Д Л У К А 
ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ИЗНОСОТ НА БЕСКАМАТНИ-
ОТ ЗАЕМ КОЈ РЕПУБЛИКИТЕ И АВТОНОМНИТЕ 
ПОКРАИНИ ЌЕ ГО ОБЕЗБЕДАТ И ЌЕ ГО ДОСТАВАТ 
ДО ФОНДОТ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА ЗА КРЕДИТИРА-
ЊЕ НА ПОБРЗИОТ РАЗВОЈ НА СТОПАНСКИ НЕДО-
ВОЛНО РАЗВИЕНИТЕ РЕПУБЛИКИ И АВТОНОМНИ 

ПОКРАИНИ ВО 1985 ГОДИНА 
1. Средствата на бескаматниот заем на Фондот на фе-

дерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопан-
ски недоволно развиените републики и автономни покра-
ини (во натамошниот текст: Фонд на федерацијата) што 
ги обезбедуваат републиките и автономните покраини во 
согласност со член 2 став 1 од Законот за одлагање на вра-
ќањето на ануитетите по кредитите дадени на организаци-
ите на здружен труд од територијата на Социјалистичка 
Автономна Покраина Косово од средствата на Фондот на 
федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на сто-
пански недоволно развиените републики и автономни по-
краини се утврдуваат за 1985 година во износ од 
4.898,653.026 динари. 

2. Износот на средствата од точка 1 на оваа одлука ќе 
се обезбеди, и тоа : 

- во динари 

- СР Босна и Херцеговина 624,966.093 
- СР Македонија 231,484.405 
- СР Словенија 829,533.731 
- С Р Србија (вон териториите на С АП) 1.163,751.521 
- СР Хрватска 1.299,879.996 
- СР Црна Гора 109,778.627 
- САП Војводина 524,993.626 
- САП Косово 114,265.027. 

В К У П Н О 

торијата на таа република односно автономна покраина 
се додека републиката односно автономната покраина го 
обезбеди износот на бескаматниот заем утврден со оваа 
одлука, а најдолго до рокот на одлагањето на ануитетот -
до крајот на 1985 година. 

5. По исклучок од одредбата на точка 4 на оваа одлу-
ка, не им се одлага исплатата на купонот со реден број 4 
од обврзниците по заемот на Фондот на федерацијата за 
1978 година на имателите на обврзниците од територијата 
на СР Црна Гора и СР Србија вон териториите на авто-
номните покраини. 

6. Средствата на бескаматниот заем сразмерни на из-
носот на разликата меѓу височината на одложените ану-
итети на организациите на здружен труд од територијата 
на САП Косово и вкупниот износ на купоните од точка 4 
на оваа одлука се утврдуваат во износ од 628,027.420 дина-
ри.. 

7. Износот на средствата од точка 6 на оваа одлука, 
ќе се обезбеди, и тоа: 

- во динари -

- СР Босна и Херцеговина 97.869.635 
- С Р Македонија 9,704.940 
- СР Словенија 109,382.532 
- СР Србија (вон териториите на САП) 167,918.519 
- СР Хрватска 219,269.316 
- СР Црна Гора 5,915.912 
- САП Војводина 11,522.479 
- ТАП Косово 6,444.087 . 

В К У П Н О : 628,027.420 
8. Износот на средствата на бескаматниот заем ол 

точката 7 на оваа одлука републиките и автономните по 
краини ќе го уплатат на Фондот на федерацијата во две 
еднакви месечни рати кои втасуваат на 1 февруари и на 1 
март 1985 година. 

9. Ако републиката односно автономната покраина 
не ја изврши обврската од точка 7 на оваа одлука во про-
пишаниот рок, Службата на општествено книговодство, 
по налог на сојузниот секретар за финансии, ќе го пренесе 
во корист на Фондот на федерацијата соодветниот износ 
на средствата од буџетот на таа република односно авто-
номна покраина. 

10. Оваа одлука влегува во сила на 1 јануари 1985 го-
дина. 

02 Бр. 379/3-84 
26 декември 1984 година 

Белград 

Собрание на Фондот на федерацијата за кредитирање на 
побрзиот развој на стопански недоволно развиените репу-

блики и автономни покраини 

Претседател 
Павле Тасевски, с. р. 

4.898,653.026 
3. Обврската од точка 2 на оваа одлука втасува на 1 

јануари 1985 година. 
4. Ако републиката односно автономната покраина 

не му обезбеди бескаматен заем на Фондот на федерација-
та до денот на втасаноста на купонот, се одлага исплатата 
на купонот со реден број 1, од обврзницата на Фондот на 
федерацијата по заемот за 1981 година и на купонот со ре-
ден број 4 од обврзниците на Фондот на федерацијата по 
заемот за 1978 година на имателите на обврзници од тери-

332. 
Врз основа на член 56 од Законот за движењето и пре-

стојот на странците („Службен лист на СФРЈ", бр. 56/80) 
и член 3 ст. 3 и 4 од Уредбата за паричната помош и за 
здравствената заштита на странци на кои им е признаен 
статусот на бегалец („Службен лист на СФРЈ", бр. 22/75 и 
72/81), Сојузниот извршен совет донесува 

О Д Л У К А 
ЗА УСОГЛАСУВАЊЕ НА ИЗНОСИТЕ НА ПАРИЧНА-
ТА ПОМОШ НА СТРАНЦИТЕ НА КОИ ИМ Е ПРИ-

ЗНАЕН СТАТУСОТ НА БЕГАЛЕЦ 
1. Паричната помош на странците на кои им е при-

знаен статусот на бегалец, утврдена во чл. 4 до 7 од Уред-



Петок, 17 мај 1985 . СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Број 25 - Страна 799 

бата за паричната помош и за здравствената заштита на 
странци на кои им е признаен статусот на бегалец, се зго-
лемува од 1 јануари 1985 година за 63% и така зголемена 
по одделни видови на таа помош изнесува, и тоа: 

Динари 

1) основна помош 2.802 
2) додаток за неспособност 701 
3) додаток за неспособност за самохрани 1.398 
4) додаток за стручно оспособување односно 

школување 701 
5) додаток за стручно оспособување односно 

школување надвор од местото на 
домувањето 2.103 

6) додаток за малолетни членови 701 
2. Со денот на влегувањето на оваа одлука во сила 

престанува да важи Одлуката за усогласување на износите 
на паричната помош на странците на кои им е признаен 
статусот на бегалец („Службен лист на СФРЈ", бр. 19/84) 

3. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од де-
нот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ", 

Е. п. бр. 147 
П април 1985 година 

Белград 

Сојузен извршен совет 

Потпретседател, 
д-р Мијат (Луковиќ, с. р. 

ЗЗЗ. 
Врз основа на член 274 став 2 од Законот за основите 

на системот на државната управа и за Сојузниот извршен 
совет и сојузните органи на управата („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 23/78, 21/82 и 18/85), Сојузниот извршен совет 
донесува 

О Д Л У К А 
ЗА ФОРМИРАЊЕ СОВЕТ ВО ОБЛАСТА НА МЕТРО-

ЛОГИЈАТА 
1. Во состав на Сојузниот завод за мери и скапоцени 

метали се формира Совет во областа на метрологијата (во 
натамошниот текст: Советот). 

Советот се формира заради обезбедување, усогласу-
вање на ставовите ^неопходна координација на заинтере-
сираните сојузни органи на управата и сојузните органи-
зации, како и заради остварување на постојана соработка 
со заинтересираните републички и покраински органи на 
управата, со Стопанската комора на Југославија и со оп-
штествените организации. 

2. Советот ги разгледува прашањата што се однесу-
ваат на спроведувањето на утврдената политика и на и 
вршувањето на сојузните закони и другите прописи и оп-
шти акти во областа на метрологијата како и на: подго-
товката на програми, планови, проекти, елаборати и сту-
дии за натамошен развој на метрологијата во Социјалис-
тичка Федеративна Република Југославија; подготовката 
на нацрти и предлози на закони и донесувањето на други 
прописи во областа на метрологијата; усогласеноста на 
извршувањето на работите во областа на метрологијата 
за потребите на вооружените сили на Социјалистичка Фе-
деративна Република Југославија со овластувањата што 
произлегуваат од Законот за мерните единици и мерилата 
(„Службен лист на СФРЈ", бр. 9/84); примената на Меѓу-
народниот систем на единици (Ѕ1) во Социјалистичка Фе-
деративна Република Југославија; остварувањето на југос-
ловенските (примарни) еталони на основните и изведени-
те единици на Ѕ1 и нивното споредување со меѓународни-
те еталони; остварувањето на мострите на референтните 

материјали и нивното споредување со меѓународните мос-
три на референтните материјали; рационализацијата на 
мрежата на овластените метролошки лаборатории за пре-
глед на работните еталони, мострите на референтните ма-
теријали и мерилата. 

За прашањата што ги разгледува Советот му дава 
иницијативи, мислења и предлози на Сојузниот завод за 
мери и скапоцени метали. 

3. Советот има претседател и 13 членови. 
Претседателот и членовите на Советот ги именува 

Сојузниот извршен совет од редот на раководните и 
стручните работници на Сојузниот секретаријат за народ-
на одбрана, Сојузниот секретаријат за пазар и општи сто-
пански работи, Сојузниот комитет за енергетика и индус-
трија, Сојузниот завод за стандардизација, заинтересира-
ните републички и покраински органи на управата над-
лежни за работи на стопанството односно за развој на тех-
нологијата, Стопанската комора на Југославија и Сојузот 
на друштвата на инженерите и техничарите на Југослави-
ја. 

4. Советот може, заради координација на работата и 
остварување на соработка во областа на метрологијата, 
да повикува на седници претставници на одделни органи-
зации на здружен труд и други самоуправни организации 
и заедници. 

5. Советот донесува деловник за својата работа. 
6. Вршење на стручни и административни работи за 

потребите на Советот обезбедува Сојузниот завод за мери 
и скапоцени метали. 

7. Со денот на влегувањето на оваа одлука во сила 
престанува да важи Одлуката за формирање на Совет во 
областа на метрологијата („Службен лист на СФРЈ", бр. 
44/80). 

8. Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од денот 
на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Е. п. бр. 148 
18 април 1985 година 

Белград 

Сојузен извршен совет 

Потпретседател, 
д-р Мијат Шуковиќ, с. р. 

334. 
Врз основа на член 1036 став 2 точка 5 од Законот за 

поморската и внатрешната пловидба („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 22/77 и 13/82), Сојузниот комитет за сообраќај 
и врски пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ПРАВИЛНИКОТ 

ЗА ИЗБЕГНУВАЊЕ СУДИРИ НА МОРЕ 
Член 1 

Во Правилникот за избегнување судири на море 
(„Службен лист на СФРЈ", бр. 4/79), во член 1 став 3 збо-
ровите: „и светлосни знаци" се заменуваат со зборовите: 
„или светлосни знаци, сигнални тела и звучни сигнали". 

Во став 4 зборовите: „и светлосни знаци, тие свет ла и 
тие знаци не смеат да бидат такви што да можат лесно да 
се заменат со светла, односно знаци" се заменуваат со збо-
ровите: „или светлосни знаци, сигнални тела и звучни сиг-
нали, тие светла, светлосни знаци и сигнални тела и звуч-
ни сигнали не смеат да бидат такви што да можат лесно 
да се заменат со светла, светлосни знаци, сигнални тела и 
звучни сигнали". 

Во став 5 зборовите: „и светлосните знаци" се заме-
нуваат со зборовите: „или светлосните знаци, сигналните 
тела и звучните сигнали", а зборовите: „светла и тие зна-
ци" се заменуваат со зборовите: „светла или светлосни 
знаци, сигнални тела и звучни сигнали". 
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Во став 7 зборовите: „светлата или знаците" се заме-
нуваат со зборовите: „светлата или светлосните знаци, 
сигналните тела и звучните сигнали", а зборовите: „свет-
ла, односно знаци" се заменуваат со зборовите: „светла 
или светлосни знаци, сигнални тела и звучни сигнали". 

Во став 8 зборовите: „светла и светлосните знаци" се 
менуваат со зборовите: „светла, светлосните знаци, сиг-

налните тела и звучните сигнали". 

Член 2 
Во член 3 став 2 по зборот: „маневрирање" се додава-

ат запирка и зборовите: „но без ограничување само на 
нив,". 

Член 3 
^ Во член 9 став-4 зборовите: „став 4" се заменуваат со 

зборовите: „став 7". 
Во став 5 зборовите: „став 3" на обата места се заме-

нуваат со зборовите: „став 6", а зборовите: „став 4" се за-
менуваат со зборовите: „став 7". 

Во став 7 зборовите: „став 5" се заменуваат со зборо-
вите: „став 8.". 

Член 4 
Во член 10 став 2 точка 3 зборовите: „од страна" се 

заменуваат со зборовите: „од која и да е страна4'. 
Во став 5 по зборовите: „не ја пресечува" се додаваат 

зборовите: „ или се вклучува или ја напушта". 
По став 10 се додаваат новите ст. 11, 12 и 13, кои гла-

сат: 
„Брод со должина помала од 20 ш и едреник можат 

во сите околности да ја користат зоната на крајбрежната 
пловидба. 

Бродот со ограничени можности за маневрирање, ко-
га е зафатен со работи на одржување на безбедна пловидба 
во шемите на раздвоената пловидба, ослободен е од об-
врската да се придржува кон овој член, за време на рабо-
тите. 

Бродот со ограничени можности за маневрирање, ко-
га е зафатен со работи на полагање, поправање или поди-
гање на подморски кабел, како и со хидрографски преме-
рувања во шемите на раздвоената пловидба, ослободен е 
од обврската за придржување кон овој член, за време на 
работите." 

Член 5 
Во член 13 став 1 зборовите: „овој оддел" се замену-

ваат со зборовите: „одделот 2 и 3,". 

Член 6 
Во член 22 по точка 3 се додава нова точка 4), која 

гласи: 
„4) на неуочливи, делумно нурнати бродови или на 

објекти што се влечат: 
- бело светло, видливо од сите страни на хоризонтот 

три милји." 

Член 7 
Во член 23 став 4 се менува и гласи: 
„Брод на механички погон со должина помала од 12 

ш, наместо светлата определени во став 1 на овој член, 
може да покажува бело светло видливо од сите страни на 
хоризонтот и бочни светла." 

Се додаваат нови ст. 5 и 6 кои гласат: 
„Брод на механички погон со должина помала од 7 т 

чија најголема брзина не преминува 7 јазли, наместо свет-
лата определени во став 1 на овој член, може да покажува 
бело светло видливо од сите страни на хоризонтот, а ако е 
тоа можно, и бочни светла. 

Јарболното светло или белото светло, видливо од си-, 
те страни на хоризонтот, на бродот на механички погон со 
должина помала од 12 т може да се постави надвор од 

надолжницата на бродот ако не е можно да се постави во 
надолжницата на бродот, со тоа што бочните светла да се 
во една комбинирана светилка поставена во надолжница-
та на бродот или поставена, колку што е тоа можно, по-
блиску до надолжницата на бродот на која е поставено 
јарболното светло или белото светло видливо од сите 
страни на хоризонтот." 

Член 8 
Во член 24 став 1 точка 1, зборовите: „точка 1" се за-

менуваат со зборовите: „точ. 1 и 2", а зборовите: „на пред-
ниот дел од бродот" се бришат. 

Во став 3 точка 1 зборовите: „точка 1" се заменуваат 
со зборовите: „точ. 1 и 2", а зборовите: „на предниот дел" 
се бришат. 

Во став 5 по зборовите: „или објект" се додаваат за-
пирка и зборовите: „освен бродот или објектот од ставот 7 
на овој член". 

Став 7 се менува и гласи: 
„Брод слабо уочлив, делумно нурнат влечен објект, 

или состав од такви бродови или објекти, мора да по-
кажува: 

1) ако е потесен од 25 т - едно бело светло видливо 
од сите страни на хоризонтот на предниот краен дел или 
во негова близина и едно такво светло на задниот краен 
дел или во негова близина, освен што драконите (цилин-
дрите за течности, т.н. „колбаси") не треба да покажуваат 
светло на крајниот преден дел или во неговата близина; 

2) ако е широк 25 т и повеќе - две додатни бели свет-
ла видливи од сите страни на хоризонтот на најшироките 
бочни точки или близу нив; 

3) ако е подолг од 100 т - додатни бели светла видли-
ви од сите страни на хоризонтот помеѓу светлата пропи-
шани во став 5 на овој член, така што оддалеченоста меѓу 
светлата да не биде поголема од 100 т ; 

4) сигнално тело во форма на двоен чун на крајниот 
заден дел или во негова близина на последниот брод или 
објект во влек, а ако должината на влекот преминува 200 
ш, додатно сигнално тело со иста форма поставено на 
место со најдобра видливост, и што е можно поблиску до 
предниот дел на влекот." 

По став 7 се додаваат нови ст. 8 и 9, кои гласат: 
„Ако од кои и да се оправдани причини не е можно 

влечениот брод или објект да ги покажува светлата или 
сигналните тела од ст. 5 или 7 на овој член, треба да се 
преземе се што е можно влечениот брод или објект да се 
осветли или макар да се означи присуството на таквиот 
брод или објект. 

Ако од кои и да се оправдан^ причини не е можно 
бродот кој инаку не работи како влекач да ги покажува 
светлата од ст. 1 или 3 на овој член, од таквиот брод не се 
бара да ги покажува пропишаните светла кога е зафатен 
со влечење на друг брод кој е во опасност или во некоја 
друга нужда. Треба да се преземе се што е можно да се 
предупреди на врската помеѓу бродот-влекач и влечениот 
брод, на пример со осветлување на влекачот со рефлек-
тор." 

Член 9 
Во член 25 став 2, зборовите: „12 т " се заменуваат со 

зборовите: „20 т " . 

Член 10 
Во член 27 став 2 точка 3, зборовите: „јарболни свет-

ла" се заменуваат со зборовите: „едно јарболно светло 
или светла". 

Став 3 се менува и гласи: 
„Брод на механички погон што е зафатен со влечење 

така што и нему и на влечениот брод сериозно им е огра-
ничена можноста за промена на курсот, освен светлата 
или сигналните тела пропишани во член 24 на овој пра-
вилник, треба да покажува и светла или сигнални тела 
пропишани во став 2 точ. 1 и 2 на овој член." 



Петок, 17 мај 1985 . СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Број 25 - Страна 801 

Во став 4, зборовите: „во став 2" се заменуваат со збо-
ровите: „во став 2 тон. 1,2 и 3". 

Во став 4 точката 3 се брише. 
Досегашната точка 4, која станува точка 3, се менува 

и гласи: 
„3) кога е закотвен - светла или сигнални тела пропи-

шани во точ. 1 и 2 од овој став наместо светлата или сиг-
налните тела пропишани во член 30 од овој правилник." 

Ставот 5 се менува и гласи: 
„Кога поради големината на бродот што е зафатен со 

нуркачки работи не е можно бродот да ги покажува сите 
светла и сигнални тела пропишани во став 4 од овој член, 
тој треба да покажува: 

1) три вертикални светла видливи од сите страни на 
хоризонтот поставени добро да се видат. Горното и до-
лното светло мора да биде црвено, а средното бело; 

2) знамето „А" на Меѓународниот сигнален кодекс 
изработено од плоча од цврст материјал со височина од 
најмалку 1 т со обезбедување видливост на знамето од си-
те страни на хоризонтот." 

Став 6 се менува и гласи: 
„Брод што е зафатен со разминирање, освен светлата 

пропишани за бродовите на механички погон од член 23 
на овој правилник или освен светлата или сигналните те-
ла пропишани за закотвенц бродови од член 30 на овој 
правилник, треба да покажува и три зелени светла видли-
ви од сите страни на хоризонтот или три кугли.Едно од 
тие светла или сигнални тела треба да е поставено близу 
до врвот на предниот јарбол, а по едно светло на краиш-
тата од долниот крст на предниот јарбол. Тие светла или 
сигнални тела предупредуваат дека за други бродови е 
опасно на помалку од 1000 ш да се приближат до бродот 
што е зафатен со разминирање." 

Став 7 се менува и гласи: 
„Бродови со должина помала од 12 т , освен бродови 

што се зафатени со нуркачки работи, не се должни да по-
кажуваат светла и сигнални тела пропишани во овој 
член." 

Член 11 
Во член 29 став 1 точка 3 зборовите: „котвено светло, 

светла или знак" се заменуваат со зборовите: „светло, 
светла или сигнални тела од член 30 на овој правилник". 

Член 12 
Во член 30 став 5 зборовите: „или заринкан" се бри-

шат, а зборовите: „светлата или знаците пропишани во ст. 
1 и 2 или во став 4 од овој член" се заменуваат со зборови-
те: „сигналното тело пропишано во став 1 од овој член". 

По став 5 се додава нов став 6, кој гласи: 
„Брод со должина помала од 12 т , кога е заринкан, 

не е должен да ги покажува светлата или сигналните тела 
пропишани во став 4 од овој член." 

Член 13 
Во член 33 став 1 зборот: „потребните" се заменува 

со зборот: „пропишаните". 

Член 14 
Во член 35 по точка 3 се додава нова точка 4 која гла-

си: 
„4) брод што е зафатен со рибарење, кога е закотвен, 

и брод со ограничена можност за маневрирање, кога ги 
врши своите работи закотвен, наместо сигналите пропи-
шани во точка 7 од овој член, мора да го дава сигналот 
пропишан во точка 3 од овој член;". 

Досегашните точ. 4 до 9 стануваат точ. 5 до 10. 

Член 15 
Во член 36 се додава нов став 2, кој гласи: 
„Светлосниот сигнал за привлекување внимание на 

друг брод мора да биде таков што да не може погрешно 
да се протолкува како навигациона ознака, со тоа што тре-

ба да се избегнува употреба на светла на прекини или со 
сјај со голема јачина на светлење, како Што се рефлекто-
ри." 

Член 16 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 

на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Бр. В/02-717/1 
6 февруари 1985 година 

Белград 

Претседател на 
Сојузниот комитет за сооб-

раќај и врски, 
Мустафа Пљакиќ, с. р. 

335. 
Врз основа на член 46 став 2 од Законот за мерните 

единици и мерилата („Службен лист на СФРЈ", бр. 9/84), 
директорот на Сојузниот завод за мери и скапоцени мета-
ли пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА УСЛОВИТЕ ЗА ФОРМИРАЊЕ ЛАБОРАТОРИЈА ЗА 

ПРЕГЛЕД НА ТЕРМОПАРОВИ 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат условите за фор-

мирање лабораторија за преглед на термопарови, што во 
поглед на стручноста на работниците, опремата и работ-
ните простории, мораат да ги исполнуваат организациите 
на здружен труд и работните луѓе што самостојно вршат 
дејност со личен труд со средства на трудот во сопстве-
ност на граѓани што произведуваат и поправаат термопа-
рови. 

Условите од став 1 на овој член се означуваат скрате-
но со ознаката Р1Љ. К-1/2. 

Член 2 
Работниците што организациите на здружен труд и 

работните луѓе од член 1 на овој правилник се должни да 
ги ангажираат за преглед на термопарови, мораат да има-
ат IV степен стручна подготовка односно средно стручно 
образование од машинска или електротехничка струка и 
мораат да ги познаваат постапките и методите за преглед 
на термопарови. 

Член 3 
За преглед на термопарови е потребна следната опре-

ма: 
1) еталони на единица температура; 
2) уреди за репродуцирање на зададените температу-

ри; 
3) уред за репродуцирање на референтната темпера-

тура; 
4) уред за определување на термоелектромоторната 

сила на термопарот. 

Член 4 
За преглед на термопаровите можат да се употребу-

ваат следните еталони: 
1) термопарови платина-родиум / платина од група-

та секундарни и работни еталони; 
2) платински отпорни термометри од групата работ-

ни еталони; 
3) живини термометри од групата работни еталони. 



Страна 802 - Број 25 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Петок, 17 мај 1985 

Член 5 
За преглед на термопарови можат да се употребуваат 

следните уреди за репродуцирање на зададените темпера-
тури : 

1) бањи со течности, за температурен опсег од -2000С 
до 6000С, односно до 8000С (солни бањи), чија длабочина 
на работниот простор е поголема од 200 шш, а градиентот 
на температурата во работниот простор не преминува 
вредност 0,05 К / с т , 

2) електрични печки: (цевни и со флуидизиран прав), 
хоризонтални или вертикални, за температурен опсег до 
22000С, чијшто работен простор обезбедува градиент на 
температурата во средниот дел на просторот во аксиален 
правец (средина ± 25 шш) помал од: 0,25 К / с т на 3000С, 
0,8 К / с т на 11000С и 5 К / с т на 2200ПС. 

Член 6 
За преглед на термопарови може да се употребува 

уред за репродуцирање на референтната температура со 
внатрешен дијаметар на работниот простор поголем од 
100 шш и длабочина поголема од 200 шш, со дозволено от-
стапување на температурата од ± 0,050С во однос на зада-
дената референтна температура. 

Член 7 
Уредите за определување на термоелектромоторната 

сила на термопарот треба да имаат дозволена релативна 
грешка на мерењето на електромоторната сила помала 
или еднаква на 10^' односно дозволена грешка на мерење-
то на електричната отпорност помала или еднаква на 6 X 
10"5. 

Член 8 
Работната просторија за преглед и жигосување на 

термопаровите мора: 
1) да биде чиста, сува, изградена во согласност со тех-

ничките нормативи и доволно пространа за сместување на 
опрема, за вршење преглед и жигосување; 

2) да ги исполнува пропишаните услови во поглед на 
хигиеиско-техничката заштита; 

3) да има дневно и електрично осветление според ју-
гословенскиот стандард Ј1ЈЅ 1Ј. С9. 100, пропишан во Ре-
шението за југословенскиот стандард за зградарство 
(„Службен лист на СФРЈ", бр. 48/62), т. е. барањата во по-
глед на осветлението да бидаг „големи" и електричното 
осветление да се изведува како „општо осветление". 

Член 9 
Температурата во работната просторија може да би-

де во границите 200С ± 50С со дозволени осцилации во те-
кот на мерењето помали од 10С. 

Член 10 
Изворите на топлина што служат за греење на про-

сторијата треба да бидат на најоддалечено место од уре-
дот за испитување на термопаровите. 

Член 11 
Во работната просторија мора да се наоѓаат: 
1) маса и столови за работниците на единицата на 

контролата на мери; 
2) полици или ормани за сместување на термопаро-

вите подготвени за преглед. 

Член 12 
Работната просторија треба да биде заштитена од 

продирање на директно сончево зрачење. 

Член 13 
Во работната просторија не смеат да се држат пред-

мети што би можеле да го смеќаваат вршењето на прегле-
дот на термопаровите. 

Член 14 
Со денот на влегувањето во сила на овој правилник 

престанува да важи Правилникот за условите што треба 
да ги исполнуваат работните простории и опремата за 
преглед и жигосување на термопаровите како и работни-
ците во определени организации на здружен труд во по-
глед на стручната подготовка ако му се ставаат на распо-
лагање на органот на контролата при прегледот и жигосу-
вањето на термопаровите („Службен лист на СФРЈ", бр. 
12/80). 

Член 15 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 

на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Бр. 0404-4445/1 
27 декември 1984 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за мери и 

скапоцени метали, 
Милисав Воичиќ, с. р. 

ЗЗ6. 

Врз основа на член 24 став 2 и член 25 став 2 од Зако-
нот за мерните единици и мерилата („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 9/84), директорот на Сојузниот завод за мери и 
скапоцени метали пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА МЕТРОЛОШКИТЕ УСЛОВИ ЗА ТЕРМОПАРОВИ 
ПЛАТИНА-РОДИУМ/ПЛАТИНА - СЕКУНДАРНИ И 
РАБОТНИ ЕТАЛОНИ НА ЕДИНИЦА ТЕМПЕРАТУРА 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат метролошките ус-

лови што мораат да ги исполнуваат термопаровите пла-
тина-родиум/платина - секундарни и работни еталони на 
единица температура во температурен опсег од 3000С до 
12000С (во натамошниот текст: термопарот Р1-Кћ/Р1). 

Метролошките услови од став 1 на овој член се озна-
чуваат скратено со ознаката М1ЈЅ.ЅЕ.КЕ.К-2/1. 

Член 2 
Долунаведените изрази, во смисла на овој правилник, 

ги имаат следните значења: 
1) термоелектромоторна сила е електромоторната 

сила настаната во колото што го сочинуваат два разно-
видни проводници (термоелектроди) чии споеви се наоѓа-
ат на различни температури; 

2) мерен спој на термопарот е спојот на две термое-
лектроди кој при мерењето на температурата со термопа-
рот се става во мерната средина; 

3) референтни споеви на термопарот се споевите на 
слободните краеви на термоелектродите со продолжни 
или компензациони водови; 

4) Клоо/Ко е односот на електричните отпорности на 
термоелектродата од платина на температура од 1000С и 
на температура од 00С. 

Член 3 
Термопарот Р1-Кћ/Р1 работи врз принципот на тер-

моелектрични ефекти. 
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Член 4 
Стабилноста на термопарот Pt-Rh/Pt мора да биде 

таква што промената на вредноста на термоелектромо-
торната сила на температура од 11000С, пред и по жарено-
то на термопаровите Pt-Rh/Pt на температура од НО()“С 
± 500С во текот на 4 часа, да не биде поголема од: 

1) 3 jiV за термопаровите Pt-Rh/Pt - секундарни ета-
лони; 

2) 6 џУ за термопаровите Pt-Rh/Pt - работни еталони 
со повисока точност; 

3) 8 цУ за термопаровите Pt-Rh/Pt - работни еталони 
со пониска точност. 

Промената на вредноста на термоелектромоторната 
сила на температура од 11000С меѓу два последователни 
прегледи мора да изнесува најмногу: 

1) ±5 цУ за термопаровите Pt-Rh/Pt - секундарни 
еталони; 

2) ±10 за термопаровите Pt-Rh/Pt - работни ета-
лони со повисока точност; 

3) ± 15 џУ за термопаровите Pt-Rh/Pt - работни ета-
лони со пониска точност. 

Член 5 
Диелектричната цврстина на изолацијата на термое-

лектродите помеѓу кратко споените термоелектроди и за-
штитната цевка мора да биде таква што изолацијата да 
издржи во текот на 60 ѕ наизменичен напон од 500 V, со 
фреквенција од 50 Hz, на температура од 200С ± 50С и на 
релативна влажност на воздухот помала или еднаква на 
80%. 

Член 6 
Основните вредности на термоелектромоторните си-

ли на термопаровите Pt-Rh/Pt мораат да бидат утврдени 
со споредување: 

1) со примарниот еталон - за термопарот Pt-Rh/Pt -
секундарен еталон; 

2) со секундарниот еталон - за термопарот Pt-Rh/Pt -
работен еталон со повисока точност; 

3) со работниот еталон со повисока точност - за тер-
мопарот Pt-Rh/Pt - работен еталон со пониска точност. 

Границите на дозволените грешки на определување-
то на термоелектромоторната сила мораат да бидат пома-
ли или еднакви на: 

1) ±3 (xV за термопаровите Pt-Rh/Pt - секундарни 
еталони; 

2) ±7 jxV за термопаровите Pt-Rh/Pt - работни етало-
ни. 

Член 7 
Термопарот Pt-Rh/Pt се состои од: 
1) термоелектроди споени на едниот крај во мерен 

спој; 
2) изолациони цевки; 
3) заштитна обвивка; 
4) глава на термопарот Pt-Rh/Pt; 
5) слободни краеви на термоелектродите. 

Член 8 
Позитивната термоелектрода на термопарот Pt-Rh-

/Pt мора да биде изработена од легура на платина и роди-
ум: 

1) со 10% родиум во легури - за термопаровите Pt-
-Rh/Pt - секундарни еталони; 

2) со 10% или 13% родиум во легура за термопарови-
те Pt-Rh/Pt - работни еталони. 

Негативната термоелектрода на термопарот Pt-Ph/Pt 
мора да биде изработена од платина чиј Rioo/Ro е поголем 
или еднаков на: 

1) 1,3920 - за термопаровите Pt-Rh/Pt - секундарни 
еталони; 

2) 1,3915 - за термопаровите Pt-Rh/Pt - работни ета-
лони. 

Термоелектродите мораат да бидат изработени од 
жица со уедначен пречник, со вредност 0,5 mm ±0,15 mm, 
со должина поголема или еднаква на 1000 mm. 

Термоелектродите не смеат да имаат по својата 
должина ни заварени места ни остри свиткувања под агол. 
Површината на термоелектродите мора да биде мазна и 
сјајна, без траги на напукнатини, корозија и нечистотија. 

Член 9 
Изолационите цевки на термопарот мораат да бидат 

изработени од материјал кој при највисоките вредности 
на мерниот опсег ги задржува своите механички и елек-
троизолациони својства и не ги валка термоелектродите. 

Изолационите цевки мораат да ги изолираат термое-
лектродите се до главата на термопарот Pt-RJi/Pt. 

Слободните краеви на термоелектродите мораат да 
бидат меѓусебно изолирани со помош на еластична елек-
троизолациона цевка. 

Член 10 
Заштитната обвивка на термопарот Pt-Rh/Pt мора да 

има соодветна механичка цврстина и отпорност на топ-
лотни и хемиски дејства. 

Член 11 
Натписите и ознаките на термоцарот Pt-Rh/Pt мора-

ат да бидат испишани на еден од јазиците и писмата на на-
родите односно народностите на Југославија. 

Натписите и ознаките мораат да бидат јасни, добро 
видливи во работни услови и испишани така што да не 
можат да се избришат или симнат. 

Член 12 
На термопарот Pt-Rh/Pt мораат да бидат назначени 

следните податоци: 
1) фирма односно назив или знак на производителот; 
2) фабрички број на производот; 
3) ознака на типот на термопарот; 
4) мерен опсег; 
5) службена ознака на типот на термопарот ако е из-

вршено испитување на типот. 

Член 13 
По исклучок од одредбите на став 1 од член 4 на овој 

правилник, стабилноста на термопаровите Pt-Rh/Pt што 
биле во употреба се утврдува врз основа на промените на 
вредностите на термоелектромоторната сила на темпера-
тура од 11000С помеѓу два последовни прегледи. 

Член 14 
Со денот на влегувањето во сила на овој правилник 

престанува да важи Правилникот за метролошките усло-
ви за термопаровите платина-родиум/платина („Службен 
лист на СФРЈ“, бр. 2/82). 

Член 15 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 

на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“. 

Бр. 0404-4280/1/84 
10 април 1985 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за мери и 

скапоцени метали, 
Милисав Воичиќ, с. р. 
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337. 
Врз основа на член 33 став 1 од Законот за мерните 

единици и мерилата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 9/84), 
директорот на Сојузниот завод за мери и скапоцени мета-
ли пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА МЕТРОЛОШКИТЕ УСЛОВИ ЗА 

ТЕРМОПАРОВИ 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат метролошките ус-

лови што мораат да ги исполнуваат термопаровите - ме-
рила на температура во температурен опсег од - 2000 С до 
25000 С. 

Метролошките услови од став 1 на овој член се озна-
чуваат скратено со ознаката MUS. К-2/2. 

Член 2 
Термопаровите мораат да бидат изработени според 

типовите дадени во следната табела: 

Највисока 
Ознака температура 

Тип на термопарот на ти- Мерен опсег при кратко-
пот трајно мере-

ње 

Бакар/константен Т - 2000 С до 4000С -

Железо/константно Ј - 200ПС до 7000С 900ПС 
Никел-хром/констан-
тен Е - 1000С до 700ПС 9000С 
Никел-хром/никел-
-алуминиум К - 200ПС до 10000С 13000С 
Платина-родиум 
(10%)/пл атина R 00С до 12000С 16000С 
Платина-родиум 
(13%)/платина Ѕ 00С до 12000С 16000С 
Платина-родиум 
(30%)/платина роди-
ум (6%). В 3000С до 16000С 18000С 
Волфрам-рениум 
(5%)/волфрам-рениум 
(20%) 

- 00С до 22000С 25000С 

Член 3 

Долунаведените изрази, во смисла на овој правилник, 
ги имаат следните значења: 

1) ознаката на типот на термопарот ги означува тер-
моелектричните својства на термопарот, а не неговиот то-
чен хемиски состав; 

2) мерниот спој на термопарот е спој на две термо-
електроди на термопарот кој, при мерење на температута-
та со термопарот, се става во мерната средина; 

3) слободните краеви на термоелектродите со про-
должните или компензационите водови се референтни 
споеви на термопарот; 

4) термоелектромоторната сила е електромоторна 
сила настаната во коло што го сочинуваат два разнородни 
проводници (термоелектроди) чии споеви се наоѓаат на 
различни температури; 

5) Rioo/Ro е однос на електричната отпорност на тер-
моелектродата од платина на температура од 1000С и на 
температура од 00С. 

Член 4 

Термопарот работи врз принципот на термоелек-
трични ефекти. 

Член 5 

Електричната отпорност на изолацијата помеѓу тер-
моелектродите и металниот дел на заштитната цевка, ка-
ко и помеѓу самите, термоелектроди кај термометрите 
што се изработени од повеќе термопарови, мора да биде 
поголема од: 

1) 10 MQ на температура од 200С ± 50С и на релатив-
на влажност на воздухот која не е поголема од 80%; 

2) 70 к П на температура од 6000С; 

3) 25 к Q на температура од 8000С; 

4) 5 к О на температура од 10000С; 

За термопаровите во вид на термопарски кабел чиј 
надворешен пречник е помал од 1 mm, вредноста на от-
порноста на изолацијата помеѓу термоелектродите не 
смее да биде помала од 1/5 од вредностите определени во 
став 1 на овој член. 

Член 6 

Диелектричната цврстина на изолацијата мора да би-
де таква што изолацијата да издржи, во текот на една ми-
нута, наизменичен синусоиден напон од 500 V и фреквен-
ција од 50 Hz, на температура од 200С ± 50С и на релатив-
на влажност на воздухот која не е поголема од 80%. 

Кај термопаровите во вид на термопарски кабел со 
надворешен пречник од 1 mm, изолацијата мора да из-
држи наизменичен синусоиден напон кој не е помал од 100 
V при фреквенција од 50 Hz, во текот на една минута. 

Кај термопаровите во вид на термопарски кабел со 
надворешен пречник помал од 1 mm, изолацијата мора да 
издржи наизменичен синусоиден напон кој не е помал од 
42 V при фреквенција од 50 Hz, во текот на една минута. 

Член 7 

Основните вредности на термоелктромоторните си-
ли Et за определени типови термопарови од член 2 на овој 
правилник, за номинална температура на референтните 
споеви еднаква на 00С, мораат да им одговараат на вред-
ностите наведени во прилогот број 1. 

Дозволената апсолутна грешка изразена како разли-
ка на измерените вредности на термоелектромоторните 
сили Е \ од основните вредности Et дадени во табелите од 

прилогот 1, се определува според образецот: 

AEt - Е \ - Et  

и мора да биде во границите 
/ О В А 

ДЕ, - ± (а Ч- b (t - с)! / 
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Тип 
на термопа-

рот 
Температурен 

опсег 
a (0 C) 

103в 
c (0 C) 

1 2 3 4 5 

(-200 до -100)ПС -20 -100 T 
(-100 до 400)ПС 

3 
0 0 

(-200 до -100)0С -20 -100 

Ј (-100 до 400)ПС 3 0 о 

( 400 до 900)0С 7,5 400 

(-100 до 400)0С 0 400 E 
( 400 до 900)ПС 

4 
7,5 400 

(-200 до -100)0С -10 -100 

К (-100 до 400)0С 4 0 0 

( 400 до 1300)0С 7,5 400 

р ( 0 до 600)0С 0 0 
к 

( 600 до 1600)0С 
3 

5 600 

с ( 0 до 300)0С .. 1 с 0 0 

(I класа) ( 300 до 1600)0С 
1,5 

2 300 

ѕ ( 0 до 600)0С 0 0 

(II класа) ( 600 до 1600)0С 
3 

5 600 

р ( 300 до 600)0С 0 0 

( 600 до 1800)ПС 
3 

. 5 600 

Волфрам-ре- ( 0 до 1000)0С 5 0 о 

(5%)/Вол- (1000 до 1800)0С 5 6 1000 
фрам-рени-
ум (20%) (1800 до 2500)0С 10 11,5 1800 

Член 8 

Термопаровите мораат да имаат таква стабилност 
што термоелектромоторната сила Е \ измерена по два ча-
са работа при највисока температура на мерниот опсег, не 
смее да се промени за повеќе од 1/3 од вредноста AEt опре-
делена во член 7 на овој правилник. 

Член 9 

Според конструкцијата, термопаровите можат да би-
дат: 

1) разделиви термопарови (со заменилива заштитна 
цевка); 

2) неразделиви термопарови (со фиксирана заштитна 
цевка); 

3) термопарови во вид на термопарски кабел. 

Член 10 

Кај термопаровите од типот R и Ѕ, негативната тер-
моелектрода мора да биде изработена од платина чиј од-
нос Rioo/Ro е поголем или еднаков на 1, 391. 

Член 11 

По должината на термоелектродата на термопарот 
не смеат да се наоѓаат заварени места, затегнувања ниту 
остри свиткувања агол. На површината на термоелектро-
дите не смее да има пукнатини видливи со голо око, рас-
лојува!^ или траги од корозија и нечистотија. 

Член 12 

Изолацијата на термоелектродите мора да биде так-
ва што при највисоките вредности на температурата на 
мерниот опсег на термопарот да ги задржува своите меха-
нички електроизолациони својства и да не ја валка термо-
електродата. 

Член 13 

Заштитната цевка на термопарот мора да има довол-
на механичка цврстина и отпорност на топлотни и хемис-
ки дејства. 

Член 14 

Натписите и ознаките да термопарот мораат да би-
дат испишани на еден од јазиците и писмата на народите 
односно народностите на Југославија. 

Натписите и ознаките мораат на бидат јасни, добро 
видливи во работни услови и испишани така што да не 
можат да се избришат или симнат. 

Член 15 

На термопарот мораат да бидат испишани следните 
податоци: 

1) фирма односно назив или знак на производителот; 
2) фабрички број на призводот; 
3) ознака на типот на термопарот; 
4) мерен опсег (доколку е потесен од мерниот опсег 

наведен во член 2 на овој правилник), изразен во 0С или К; 
5) службена ознака на типот на термопарот, ако е из-

вршено испитување на типот. 
Член 16 

Прилогот број 1 е отпечатен кон овој правилник и 
претставува негов составен дел. 

Член 17 

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник 
престанува да важи Правилникот за метролошките усло-
ви за термопарови („Службен лист на СФРЈ“, бр. 12/80). 

Член 18 

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 
на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“. 

Бр. 0404-4442/1/84 
9 април 1985 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за мери и 

скапоцени метали, 
Милисав Воичиќ, с. р. 
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Прилог 1 - ТАБЕЛА НА ЗАВИСНОСТА НА ТЕРМОЕЛЕКТРОМОТОРНАТА СИЛА Е1 (шУ) НА ТЕРМОПАРОВИТЕ 
ОД ТЕМПЕРАТУРА 1 (ПС) 

Табела бр. 3 - Зависност на термоелектромоторната сила Е( од температурата за термопар бакар-констаитен 

О 0 о - 5 - 1 0 - 1 5 - 2 0 - 2 5 - 3 0 - 3 5 - 4 0 - 4 5 - 5 0 

-—100 -3 ,378 -3 ,519 -3 ,656 -3 ,791 -3 ,923 -4 ,051 --4,177 -4 ,299 -4 ,419 --4,535 -4 ,648 

0 0,000 -0 ,193 -0 ,383 -0 ,571 -0 ,757 -0 ,940 —1,121 -1 ,299 -1 ,475 -1 ,648 -1 ,819 

СС 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

0 0,000 0,195 0,391 0,589 0,789 0,992 1,196 1,403 1,611 1,822 2,035 

100 4,277 4,512 4,749 4,987 5,227 5,469 5,712 5,957 '6,204 6,452 6,702 

200 9,286 9,553 9,820 10,090 10,360 10,632 10,905 11,180 11,456 11,733 12,011 

300 14,860 15,151 15,443 15,735 16,030 16,325 16,621 16,919 17,217 17,516 17,816 

СС - 5 0 - 5 5 - 6 0 - 6 5 - 7 0 - 7 5 —80 - 8 5 - 9 0 - 9 5 - 1 0 0 

- 1 0 0 - 4 , к 8 -4 ,758 —4,865 1—4,969 -5 ,069 -5 ,167 —5,261 -5 ,351 -5 ,439 -5 ,522 -5 ,603 

0 -1 ,819 -1 ,987 —2,152 -2 ,315 -2 ,475 -2 ,633 —2,788 -2,939 -3 ,089 -3 ,235 -3 ,378 

СС 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

0 2,035 2,250 2,467 2,687 2,908 3,131 3,357 3,584 3,813 4,044 4,277 

100 6,702 6,954 7,207 7,462 7,718 7,975 8,235 8,495 8,757 9,021 9,286 

200 12,011 12,291 12,572 12,854 13,137 13,421 13,707 13,993 14,281 14,570 14,860 

300 17,816 18,118 18,420 18,723 19,027 19,332 19,638 19,945 20,252 20,560 20,869 

Легенда: константен - 55% Си, 45% Ж 

Табела бр. 4 - Зависност на термоелектромоторката сила Е( од температурата за термопар железо-константен 

СС 0 - 5 - 1 0 - 1 5 - 2 0 - 2 5 - 3 0 —35 - 4 0 - 4 5 - 5 0 

—100 -4,632 .—4,836 -5 ,036 -5 ,233 -5 ,426 -5 ,615 -5 ,801 —5,982 -6 ,159 -6 ,331 -6 ,499 
0 0,000 —0,251 -0 ,501 -0 ,748 -0 ,995 -1 ,239 -1 ,481 —1,722 -1 ,960 -2 ,197 -2 ,431 

СС О 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

0 0,000 0,253 0,507 0,762 1,019 1,277 1,536 1,797 2,058 2,321 2,565 
100 5,268 5,540 5,812 6,085 6,359 6,633 6,907 7,182 7,457 7,732 8,008 
200 10,777 11,054 11,332 11,609 11,887 12,165 12,442 12,720 12,998 13,275 13,553 

300 16,325 16,602 16,879 17,155 17,432 17,708 17,984 18,260 18,537 18,813 19,089 

400 21,846 22,122 22,397 22,673 22,949 23,225 23,501 23,777 24,054 24,330 24,607 

500 27,388 27,668 27,949 28,230 28,511 28,793 29,075 29,358 29,642 29,926 30,210 

600 33,096 33,389 33,683 33,977 34,273 

го 34,867 35,165 35,464 35,764 36,066 

700 39,130 39,442 39,754 40,068 40,382 40,697 41,013 41,329 41,647 41,965 42,283 

800 45,493 45,821 46,144 46,467 46,789 47,112 47,434 47,755 48,076 48,397 48,716 
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0С - 5 0 —55 - 6 0 - 6 5 - 7 0 - 7 5 - 8 0 - 8 5 -—90 - 9 5 - 1 0 0 

- 1 0 0 --6,499. —6,663 -6 ,821 -6 ,974 -7 ,122 -7 ,265 -7 ,402 7,533 -7 ,659 -7 ,778 -7 ,890 
0 -2 ,431 —-2,663 -2 ,892 -3 ,120 -3 ,344 -3 ,566 -3 ,785 -4 ,001 -4 ,215 -4 ,425 -4 ,632 

СС 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

0 2,585 2,849 3,115 3,381 3,649 3,917 4,186 4,455 4,725 4,996 5,268 
100 8,008 8,284 8,560 8,837 9,113 9,390 9,667 9,944 10,222 10,499 10,777 
200 13,553 13,830 14,108 14,385 14,663 14,940 15,217 15,494 15,771 16,048 16,325 
300 19,089 19,364 19,640 19,916 20,192 20,467 20,743 Л,019 21,295 . 21,570 21,846 
400 24,607 24,884 25,161 25,438 25,716 25,994 26,272 26,551 26,829 27,109 27,388 
500 30,210 30,496 30,782 31,068 31,356 31,644 31,933 32,222 32,513 32,804 33,096 
600 36,066 36,368 36,671 36,975 37,280 37,586 37,893 38,201 38,510 За,819 39,130 
700 42,283 ' 42,602 42,922 43,242 43,563 43,885 44,207 44,529 44,852 45,175 45,493 
800 48,716 49,036 49,354 49,672 49,989 50,305 50,621 50,936 51,249 51,562 51,875 

Легенда: константен - 55: Си, 45% М1. 

Табела бр. 5. - Зависност на термоелектромоторната сила Ее од температурата за термопар иикелхром-констаитен 

СС о - 5 - 1 0 - 1 5 —20 - 2 5 - 3 0 - 3 5 - 4 0 - 4 5 - 5 0 

- 1 0 0 -5 ,237 -5 ,460 —5,680 —5,896 -6 ,107 -6 ,314 -6 ,516 -6 ,714 -6 ,907 -7 ,095 -7 ,279 

0 0,000 -0 ,292 —-0,581 —0,868 -1 ,151 -1 ,432 -1 ,709 -1 ,983 -2 ,254 -2 ,522 -2 ,787 

СС 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

0 0,000 0,295 0,591 0,890 1,192 1,495 1,801 2,109 2,419 2,732 3,047 

100 6,317 6,656 6,996 7,339 7,683 8,029 8,377 8,727 9,078 9,432 9,787 

200 13,419 13,789 14,161 14,534 14,909 15,284 15,661 16,038 16,417 16,797 17,178 

300 21,033 21,423 21,814 22,205 22,597 22,989 23,303 23,777 24,171 24,566 24,961 

400 28,943 29,343 29,744 30,145 30,546 30,948 31,350 31,752 32,155 32,557 32,960 

500 36,999 37,403 37,808 38,213 38,617 39,022 39,426 39,831 40,235 40,640 41,045 

600 45,085 45,493 45,891 46,294 46,697 47,099 47,502 47,9.04 48,306 "48,708 49,109 

700 53,110 53,509 53,907 54,305 54,703 55,100 55,497 55,894 56,291 56,687 57,083 

800 61,022 61,414 61,806 62,197 62,588 62,978 63,368 63,758 64,147 64,536 64,924 

0С - 5 0 - 5 5 - 6 0 - 6 5 - 7 0 - 7 5 - 8 0 - 8 5 - 9 0 - 9 5 - 1 0 0 

- 1 0 0 -7,279 -7 ,458 -7 ,631 -7 ,800 -7 ,983 -8 ,121 -8 ,273 -8 ,420 -8 ,561 —8,696 -8 .824 

0 -2,787 -3 ,048 -3 ,306 -3 ,560 -3 ,811 —4,058 -4 ,301 -4 ,541 -4 ,777 —5,009 -5 ,273 

о с 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

О 3,047 3,364 3,683 4,005 . 4,329 4,655 4,983 5,314 5,646 5,981 6,317 

100 9,787 10,143 10,501 10.861 11,222 11,5Р5 11,949 12,314 12,681 13.049 13,419 

200 17,178 17,559 17,942 18,325 18,710 19,095 19,4^1 19,868 20,256 20,644 21,033 
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300 ^,У61 25,357 25,754 26,151 26,549 26,947 27,345 27,744 28,143 28,543 28,543 

400 32,960 33,364 33,767 34,170 34,574 34,978 35,382 35,786 36,190 36,595 36,999 

500 41,045 41,449 41,353 42,258 42,662 43,066 43,470 43,874 44,278 44,681 45,085 

600 49,109 49,510 49,911 50,312 50,713 51,113 51,513 51,913 52,312 52,711 53Д10 

700 57,083 57,478 57,873 58,268 58,663 59,057 59,451 59,844 60,237 60,630 61,022 

800 64,924 65,312 65,699 66,036 66,473 66,859 67,245 67,630 68,015 68,399 68,783 

Легенда: никелхром - 90% К1, 10% Сг 
константен - 55% Си, 45% К1. 

Табела бр. 6 - Зависност на термоелектромоторната сила Е, од температурата за термопар никелхром-никелалуминиум 

0С 0 —5 - 1 0 - 1 5 - 2 0 - 2 5 —30 - 3 5 - 4 0 - 4 5 - 5 0 

- 1 0 0 -3,553 —3,704 —3,852 -3 ,997 -4,138 —4,276 —4,4-10 -4 ,541 -4 ,669 -4 ,792 4,913 
0 0,000 —0,197 —0,392 -0 ,585 -0 ,777 -0 ,968 —1,156 -1 ,342 -1 ,527 -1 ,709 —1,889 

0С 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

0 0,000 0,198 0,397 0,597 0,798 1,000 1,203 1,407 1,611 1,817 2,022 

100 4,095 4,302 4,508 4,714 4,919 5,124 5,327 5,531 5,733 5,936 6,137 

200 8,137 8,336 8,537 8,737 8,938 9,139 9,341 9,543 9,745 9,948 10,151 

300 122,07 12,415 12,623 12,831 13,039 13,247 13,456 13,665 13,874 14,083 14,292 

400 16,395 16,607 16,818 17,029 17,241 17,453 17,664 17,876 18,088 18,301 18,513 

500 20,640 20,853 21,066 21,280 21,493 21,706 21,919 22,132 22,346 22,559 22,772 

600 24,902 25,114 25,327 25,539 25,751 25,964 26,176 26,387 26,599 26,811 27,02? 

700 29,128 29,338 29,547 29,756 29,965 30,174 30,383 30,591 30,799 31,007 31,214 

800 33,277 33,482 33,686 33,891 34,095 34,299 34,502 34,705 34,909 35,111 35,314 

900 37,325 37,524 37,724 37,923 38,122 38,320 38,519 38,717 38,915 39,112 39,310 

1000 41,269 41,463 41,657 41,851 42,045 42,239 42,432 42,625 42,817 43,010 43,207 

1100 45,108 45,297 45,486 45,675 45,863 46,051 46,238 46,425 46,612 46,799 46,985 

1200 48,828 49,010 49,192 49,374' 49,555 49,736 49,916 50,096 50,276 50,455 50,633 

СС - 5 0 - 5 5 - 6 0 - 6 5 - 7 0 —75 - 8 0 - 8 5 - 9 0 - 9 5 - 1 0 0 

-—100 -4 ,913 -5,029 -5 ,141 -5 ,249 -5 ,354 —5,454 -5 ,550 -5 ,642 -5 ,730 -5 ,813 -5 ,892 

о —1,889 -2 ,067 -2 ,243 -2 ,416 -2 ,586 —2,754 -2 ,920 -3 ,082 -3 ,242 -3 ,399 -3 ,553 

0С 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

о 2,022 2,229 .2,436 2,643 2,850 3,058 3,266 3,473 3,681 3,888 4,095 

100 6,137 6,338 6,539 6,739 6,939 7,13^ 7,338 7,538 7,737 7,937 8,137 

200 10,151 10,355 10,560 10,764 10,969 11,175 11,381 11,587 11,793 12,000 12,207 
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300 14,292 14,502 14,712 14,922 15,132 15,342 15,552 15,763 15,974 16,184 16,395 
400 18,513 18,725 18,938 19,150 19,363 19,576 19,788 20,001 20,214 20,427 20,640 
500 22,772 22,985 23,198 23,411 23,624 23,837 24,050 24,263 24,476 24,689 24,902 
600 27,022 27,234 27,445 27,656 27,867 28,078 28,288 28,498 28,709 28,919 29,128 
700 31,214 31,422 31,629 31,836 32,042 32,249 32,455 32,661 32,866 33,072 33,277 
800 35,314 35,516 35,718 35,920 36,121 36,323 36,524 36,724 36,925 37,125 37,325 
900 39,310 39,507 39,703 39,901 40,096 40,292 40,488 40,684 40,879 41,074 41,269 

1000 43,207 43,394 43,585 43,777 43,968 44,159 44,349 44,539 44,729 44,919 45,108 
1100 46,985 47,171 47,356 47,542 47,726 47,911 48,095 48,279 48,462 48,645 48,828 
1200 50,633 50,812 5 0 , 0 9 0 51,167 51,344 51,521 51,697 51,873 52,049 52,224 52,398 

Табела бр. 7 - Зависност на термоелектромоторната сила Е( од температурата за термопар платина-родиум 

(10%) - платина 

0С о 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

0 0,000 0,027 0,055 0,084 0,113 0,142 0,173 0,203 0,235 0,266 0,299 

100 0,645 0,682 0,719 0,757 0,795 0,833 0,872 0,910 0,950 0,989 1,029 

200 1,440 1,482 1,525 1,568 1,611 1,654 1,698 1,741 
/ 

1,785 1,829 1,873 

300 2,323 2,368 2,414 2,460 2,506 2,553 2,599 2,646 2,692 2,739 2,786 

400 3,260 3,308 3,356 3,404 3,452 3,500 3,549 3,597 3,645 3,694 3,743 

500 4,234 4,283 4,333 4,382 4,432 4,482 4,532 4,562 4,632 4,682 4,732 

600 5,237 5,288 5,339 5,391 5,442 5,493 5,544 5,596 5,648 5,700 5,751 

700 6,274 6,327 6,380 6,433 6,486 6,539 6,592 6,645 в,699 6,752 6,805 

800 7,345 7,399 7,454 7,508 7,563 7,618 7,672 7,727 7,782 7,837 7,892 

900 8,448 8,504 8,560 8,617 8,673 8,729 8,786 8,842 8,899 8,956 9,012 

1000 9,585 9,642 9,700 9,758 9,816 9,874 9,932 9,990 10,048 10,107 10,165 

1100 10,754 10,813 10,872 10,931 10,991 11,050 11,110 11,169 11,229 11,288 11,348 

1200 11,947 12,007 12,067 12,128 12,188 12,248 12,308 12,369 12,429 12,489 12,550 
1300 13,155 13,216 13,276 13,337 13,397 13,458 13,519 13,579 13,640 13,701 13,761 
1400 14,368 14,429 14,489 14,550 14,610 14,671 14,731 14,792 14,852 14,913 14,973 
1500 15,576 15,637 15,697 15,757 15,817 15,877 15,937 15,997 16,057 16,116 16Д7б 

СС 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

О 0,299 0,331 0,356 0,398 0,432 0,467 0,502 0,537 0,573 0,609 0,645 

100 1,029 1,069 1,109 1,149 1,190 1,231 1,273 1,314 1,356 1,398 1,440 

200 1,873 1,917 1,962 2,006 2,051 2,096 2,141 2,186 2,232 2,211 2,323 

300 2,786 2,833 2,880 2,927 2,974 3,022 3,069 3,117 3,164 3,212 3,260 

400 3,743 3,791. 3,840 3,889 3,938 3,987 4,036 4,086 4,135 4,184 4,234 

500 4,732 4,782 4,832 4,883 4,933 4,984 5,034. 5,085 5,136 5Д86 5,237 

600 5,751 5,803 5,855 5,907 5,960 6,012 . 6,064 6,117 6,169 6,222 6,274 
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700 6,805 6,859 6,913 6,966 7,020 7,074 7,128 7Д82 7,236 7,291 7,345 

800 7,892 7,948 8,003 8,058 е д и 8ДЅ9 8.225 8,281 8,336 8,392 8,448 

900 9,012 9,069 9,126 9,183 9,240 9,298 - 9,355 9,412 9,470 9,527 9,585 

1000 10,165 10,224 10,282 10,341 10,400 10,459 10,517 10,576 10,635 10,694 10,754 

1100 11,348 11,408 11,467 11,527 11,587 11 ;647 11,707 11,767 11,827 11,887 11,947 

1200 12,550 12,610 12,671 12,731 12,792 1?,852 12,913 12,373 13,034 13,094 13,155 

1300 13,761 13,822 13,883 13,943 14,004 14,005 14,125 14,186 14,247 .14,307 14,368 

1400 14,973 15,034 15,094 15,155 15,215 15..Ч75 15,336 15,396 15,456 15,516 15,576 

1500 16,176 16,236 16,296 16,355 16,415 16,474 16,534 16.593 16,653 16,712 16,771 

Табела бр. 8 - Зависност на термоелектромоторната сила Е( од температурата за термопар платина-родиум 
(13%) - платина 

СС 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

О 0,000 0,027 0,054 0,082 0,111 0,141 0,171 0,201 0,232 0,264 0,296 

100 0,647 0,685 0,723 0,761 0,800 0,839 0,879 0,919 0,959 1,000 1,041 

200 1,468 1,512 1,557 1,602 1,647 1,692 1,738 1,784 1,830 1,876 1,923 

300 2,400 2,449 2,498 2,547 2,596 2,646 2,695 2,745 2,795 2,845 2,896 

400 3,407 3,459 3,511 3,563 3,616 3,668 3,721 3,774 3,826 3,879 3,933 

500 4,471 4,525 4,580 4,634 4,689 4,744 4,799 4,854 4,910 4,965 5,021 

600 5,582 5,639 5,696 5,753 5,810 5,867 5,925 5,982 6,040 6,098 6,155 

700 6,741 6,800 6,860 6,919 6,979 7,039 7,098 7,158 7,218 7,279 7,339 

800 7,949 8,010 8,072 8,1.34 8,196 8,258 8,320 8,383 8,445 8,508 8,570 

900 9,203 9,267 9,331 9,395 9,460 9,524 9,589 9,653 9,718 9,783 9,848 

1000 10,503 10,569 10,636 10,702 10,768 10,835 10,902 10,968 11,035 11,102 11,170 

ИСО 11,846 11,914 11,983 12,051 12,119 12,188 12,2С7 12,325 12,394. 12,463 12,532 

1200 13,224 13,293 13,363 13,433 13,502 13,572 13,642 13,712 13,782 13,852 13,922 

1300 14,624 14,694 14,765 14,835 14,906 14,976 15,047 15,117 15,188 15,258 15,329 

1400 16,035 16Д05 16,176 16,247 16,317 16,388 16,458 16,529 16,599 16,670 16,741 

1500 17,445 17,515 17,585 17,655 17,726 17,796 17,866 17ѕ936 18,006 18,076 18,146 

-

СС 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

о 0,296 0,329 0,363 0,397 0,431 0,466 0,501 0,537 0,573 0,610 0,647 

100 1.041 1,082 1,124 1,166 1,208 1,251 1,294 1,337 1,380 1,424 1,468 

200 1,923 1,970 2,017 2.064 2,111 2,159 2,207 .2,255 2,303 2,351 2,400 
300 2,896 2,946 2,997 3,048 3,099 3,150 3,201 3,252 3,304 3,355 3,407 

400 3.933 3,986 '4,039 4,093 4,146 4,200 4,254 4,308 4,362 4,416 4,471 
500 5.021 5.076 5.132 5,188 5,244 5,300 5,356 5,413 5,469 5,526 5,582 
600 6.155 6,213 6,272 6,330 6,388 6,447 6,505 6,564 6,623 6,682 6,741 

700 7,339 7,399 7,460 7,521 7,582 7,642 7,703 7,765 7,826 7,887 7,949 

800 8.570 8,633 8,696 8,759 8,822 8,885 8,949 9,012 9,076 9,140 9,203 

900 9.84-8 9,913 9,978 10,043 10,109 10,174 10,240 10,305 10,371 10,437 10,503 
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1000 11,170 11,237 11,304 11,372 11,439 11,507 11,574 11,642 11,710 11,778 11,846 

1100 12,532 12,600 12,669 12,739 12,808 12,877 12,946 13,016 13,085 13,154 13,224 

1200 13,922 13,992 14,062 14,132 14,202 14,272 14,343 14,413 14,483 14,554 14,624 

1300 15,329 15,399 15,470 15,540 15,611 15,682 15,752 15,823 15,893 15,964 16,035 

1400 16,741 16,811 16,882 16,952 17,022 17,093 17,163 17,234 17,304 17,374 17,445 

1500 18,146 18,216 18,286 18,355 18,425 18,495 18,564 18,634 18,703 18,773 18,842 

Табела бр. 9 - Зависност на термоелектромоторната сила Е( од температурата за термопар платииа-родиум 
(30%) - платина-родиум (6%) 

0С 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

300 0,431 0,446 0,462 0,477 0,494 0,510 0,527 0,544 0,561 0,578 0,596 

400 0,786 0,807 0,827 0,848 0,870 0,891 0,913 0,935 0,957 0,979 1,002 

500 1,241 1,267 1,292 1,318 1,344 1,370 1,397 1,423 1,450 1,477 1,505 

600 1,791 1,821 1,851 1,882 1,912 1,943 1,974 2,005 2,036 2,068 2,100 

700 2,430 2,465 2,499 2,534 2,569 2,604 2,639 2,674 2,710 2,746 2,782 

800 3,154 3,192 3,231 3,269 3,308 3,347 3,387 3,426 3,466 3,506 3,546 

900 3,957 3,999 4,041 4,083 4,126 4,169 4,212 4,255 4,298 4,342 4,386 

1000 4,833 4,878 4,924 4,970 5,016 5,063 5Д09 5,156 5,202 5,249 5,297 

1100 5,777 5,826 5,875 5,924 5,973 6,023 6,073 6,122 6,172 6,223 6,273 

1200 6,783 6,835 6,887 6,939 6,991 7,044 7,096 7,149 7,202 7,255 7,308 

1300 7,845 7,899 7,953 8,008 8,063 8,118 8,172 8,227 8,283 8,338 8,393 

1400 8,952 9,008 . 9,065 9,121 9,178 9,235 9,291 9,348 9,405 9,462 9,519 

1500 10,094 10,152 10,210 10,268 10,325 10,383 10,441 10,500 10,558 10,616 10,674 

1600 11,257 11,316 11,374 11,433 11,491 11,550 11,608 11,667 11,725 11,784 11,842 

1700 12,426 12,485 12,543 12,601 12,659 12,718 12,776 12,834 12,892 12,950 13,008 

0С 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

300 0,596 0,614 0,632 0,650 0,669 0,688 0,707 0,727 0,746 0,766 0,786 
400 1,002 1,025 1,048 1,071 1,095 1,119 1,143 1,167 1,192 1,216 1,241 
500 1,505 1,532 1,560 1,588 1,617 1,645 1,674 1,703 1,732 1,762 1,791 
600 2,100 2,132 2,164 2,197 2,230 2,263 2,296 2,329 2,363 2,396 2,430 
700 2,782 2,818 2,855 2,892 2,928 2,966 3,003 3,040 3,078 3,116 3,154 
800 3,546 3,586 3,626 3,667 3,708 3,749 3,790 3,831 3,873 3,915 3,957 
900 4,386 4,430 4,474 4,518 4,562 4,607 4,652 4,697 4,742 4,787 4,833 

1000 ' 5,297 5,344 5,391 5,439 5,487 5,535 5,583 5,631 5,680 5,728 5,777 
1100 6,273 6,323 6,374 6,424 6,475 6,526 6,577 6,629 6,680 6,732 6,783 
1200 7,308 7,361 7,414 7,467 7,521 7,575 7,628 7,682 7,736 7,790 7,845 
1300 8,393 8,449 8,504 8,560 8,616 8,671 8,727 8,783 8,839 8,896 8,952 
1400 9,519 9,577 9,634 9,691 9,749 9,806 9,863 9,921 9,979 10,036 10,094 
1500 10,674 10,732 10,790 10,849 10,907 10,965 11,024 11,082 11,141 11,199 11,257 
1600 11,842 11,901 11,959 12,018 12,076 12,134 12,193 12,251 12,310 12,368 12,426 
1700 13,008 13,066 13,124 13,181 13,239 13,297 13,355 13,412 13,470 13,527 13,585 
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Табела бр. 10 - Зависност на електромоторната сила Е4 од температурата за термопар волфрам-рениум 
(5%) - волфрам-рениум (20%) 

сС о 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

о 0,000 0,062 0,124 0,186 0,250 0,314 0,378 0,443 0,50Ѕ 0,574 0,640 

100 1,330 1,402 1,475 1,548. 1,622 1,697 1,771 1,846 1,922 1,988 2,075 

200 2,869 2,950 3,032 3,114 3,195 3,277 3,359 3,44.1 3,523 3,60 С 3,688 

300 4,519 4,603 4,687 4,771 4,855 4,939 5,024 5,108 5,193 5,277 5,362 

400 6,209 6,294 6,379 6,464 6,549 6,634 6,719 6,804 6,889 6,974 7,059 

500 7,909 7,999 8,078 8,163 8,247 8,332 8,416 8,501 8,585 8,670 8,754 

600 9,598 9,682 9,765 9,849 9,933 10,017 10,101 10,185 10,269 10,353 10,437 

700 11,273 11,356 11,440 11,523 11,606 11,689 11,772 11,855 11,938 . 12,021 12,104 

800 12,929 13,011 13,093 13,175 13,257 13,339 13,421 13,502 13,584 13,655 13,747 

900 14,556 14,636 14,716 14,796 14,876 14,966 15,035 15,115 15,194 15,273 15,352 

1000 16,136 16,214 16,291 16,369 16,446 16,523 16,600 16,677 16,754 . 16,830 16,907 

1100 17,666 17,741 17,816 17,891 17,966 18,041 18,115 18,190 18,264 18,338 18,412 

1200 19,146 19,219 19,291 19,364 19,436 19,508 19,580 19,652 19,724 19,795 19,867 

1300 20,576 20,646 20,716 20,786 20,856 20,926 20,996 21,066 21,135 21,205 21,274 

1400 21,963 22,031 22,099 22,168 22,235 22,330 22,370 22,438 22,505 22,572 22,639 

1500 23,303 23,368 23,434 23,499 23,565 23,630 23,695 23,760 23,825 23,890 23,954 

1600 24,590 24,653 24,716 24,778 24,840 24,902 24,964 25,026 25,088 25,149 25,211 

1700 25,820 25,880 25,940 26,000 26,060 26,120 26,179 26,239 26,298 26,357 26,416 

1800 26,999 27,113 27,227 27,340 27,453 27,565 

1900 28,118 28,227 28,335 28,443 28,550 28,656 

2000 29,177 29,280 29,382 29,483 29,585 29,686 

2100 30,186 30,284 30,382 30,479 30,575 30,670 

2200 31,136 31,227 31,318 31,408 31,498 31,587 

2300 32,025 32,111 32,197 32,282 32,366 32,449 

2400 32,856 32,936 33,016 33,095 33,174 33,252 

2500 33.636 

0С 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

О 0.640 . 0,707 0,774 0,842 0,910 0,979 1,048 1,118 1,188 1,259 1,330 

100 2.075 2,152 2,230 2,308 2,387 2,466 2,546 2,626 2,707 2,788 2,869 

200 3.688 3,771 3,853 3,936 4,019 4,102 4,185 4,269 4,352 4,435 4,519 

300 5,362 5,446 5,531 5,615 5,700 5,784 5,869 5,954 6,039 6,124 6,209 

. 400 7.059 7,144 7,229 7,314 7,399 7,484 7,569 7,654 7,739 7,824 7,909 

500 8,754 8.839 8.923 9,008 9.092 9,177 9,261 9,346, 9.430 9,514 9,598 

600 10.437 10.521 10,605 10.688 10,772 10,86^ 10,939 11,022 11.106 11,189 11,273 

700 -2,104 12.187 12,269 12,352 12,434 12,517 12.599 12,582 12,764 12,847 12,929 

800 13,747 13.828 13.910 13,991 14.072 14,153 14,234 14,314 14,39Г 14,475 14,556 

900 15.: 15,431 '5,510 15.588 15,667 15,745 15.824 15,902 15,980 16,058 16,130 

1000 16.907 16,984 17.060 17,136 17,212 17,288 17,354 17,439 17,51 С 17,590 17,6(36 
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1100 18,412 18,486 18,560 18,634 18,707 18,781 18,854 18,927 19,000 19,073 19,146 

1200 19,867 19,939 20,010 20,081 20,152 20,223 20,294 20,364 20,435 20,505 20,576 

1300 21,274 21,344 21,413 21,482 21,551 21,620 21,689 21,757 21,826 21,894 21,963 

1400 22,639 22,706 22,773 ' 22,839 22,906 22,973 23,039 23,105 23,171 23,197 23,303 

1500 23,954 24,019 24,083 24,147 24,211 24,275 24,338 24,401 24,464 24,527 24,590 

1600 25,211 25,272 25,334 25,395 25,456 25,517 25,578 25,638 25,699 25,759 25,820 

1700 26,416 26,475 26,534 26,593 26,651 26,709 26,768 26,826 26,834 26,942 26,999 

1800 27,565 27,677 27,787 27,898 28,008 

1900 28,656 28,762 28,867 28,971 29,074 

2000 29,686 29,787 29,888 29,988 30,087 

2100 30,670. 30,765 30,859 30,952 31,044' 

2200 31,587 31,676 31,764 31,851 31,938 

2300 32,449 32,532 32,614 32,695 32,776 

2400 33,252 33,330 33,407 33,484 33,560 

338. 
Врз основа на член 24 став 2 и член 25 став 2 од Зако-

нот за мерните единици и мерилата („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 9/84), директорот на Сојузниот завод за мери и 
скапоцени метали пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА МЕТРОЛОШКИТЕ УСЛОВИ ЗА ПЛАТИНСКИ ОТ-
ПОРНИ ТЕРМОМЕТРИ - СЕКУНДАРНИ И РАБОТНИ 

ЕТАЛОНИ НА ЕДИНИЦА ТЕМПЕРАТУРА 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат метролошките ус-

лови што мораат да ги исполнуваат платинските отпорни 
термометри - секундарни и работни еталони на единица 
температура во температурен опсег од 90, 188 К до 630 0С 
(во натамошниот текст: платинските отпорни термомет-
ри). 

Метролошките услови од став 1 на овој член ќе се оз-
начуваат скратено со ознаката М1ЈЅ.ЅЕ.КЕ.К-1/1. 

Член 2 
Поединечен платински отпорен термометар може да 

има потесен мерен опсег од опсегот од член 1 на овој пра-
вилник. 

Член 3 
Долунаведените изрази, во смисла на овој правилник, 

ги имаат следните значења: 
1) сензор на платинскиот отпорен термометар е де-

лот од термометарот осетлив на температура; 
2) номинална вредност на отпорноста (Ро) на платин-

скиот отпорен термометар е вредноста на електричната 
отпорност на сензорот на температура од 00С; 

\У1оо = Клоо/К.о е односот на електричните отпорноста 
на сензорот на температура од 1000С и на температура од 
00С; 

4) временска константа на платинскиот отпорен тер-
мометар е времето потребно термометарот да достигне 
63,2% од температурната промена настаната со ставање 
на термометарот во термостат со добро мешана течност 
во кој се одржува како постојана позната температура раз-
лична од собната температура на која термометарот дото-
I аш се наоѓал; 

5) мерна струја е струјата која тече низ сензорот во 
текот на мерењето на температурата со платански отпо-
рен термометар. 

Член 4 
Платинскиот отпорен термометар работи врз прин-

ципот на промена на електричната отпорност на провод-
ниците со промена на температурата. Температурата се 
пресметува врз основа на податоците добиени со мерење 
на електричната отпорност на сензорот, со користење на 
односот на електричната отпорност на чиста платина и 
температурата. 

Член 5 
Номиналната вредност на отпорноста (Но) на пла-

тинскиот отпорен термометар која се утврдува со мерење 
на вредноста на електричната отпорност на сензорот на 
температура на топењето на мразот, мора да изнесува нај-
малку: 

1) 10 - за платански отпорни термометри - секун-
дарни еталони; 

2) 0,1 О - за платански отпорни термометри - работ-
ни еталони. 

Член 6 
Вредноста на мерната струја за платински отпорни 

термометар, која се утврдува со мерење на електричната 
отпорност на сензорот на температура на топењето на 
мразот при две вредности на мерната струја што протечу-
ва низ сензорот, мора да биде таква што разликата на 
вредноста на електричните отпорноста на сензорот за таа 
вредност на мерната струја и за „нулевата" вредност на 
мерната струја, да биде помала или еднаква на: 

1) 1,4 х 10"5Ко - за платански отпорни термометри -
секундарни еталони; 

2) 4 х 10"5Ко - за платански отпорни термометри - ра-
ботни еталони. 

Член 7 
Вредноста на електричната отпорност на изолација-

та помеѓу сензорот и заштитната обвивка, која се утврду-
ва со еднонасочен напон со јачина од 500 V, на температу-
ра од 200С ± 50С и на највисока температура на опсегот на 
мерењето на платинскиот отпорен термометар, кога е тој 
изработен од метал, мора да биде поголема од: 

1) 20 М О - на температура од 200С ± 50С и релатив-
на влажност на воздухот помала од 80%; 
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2) 0,5 М О - на температура која е еднаква на највисо-
ката температура на опсегот на мерењето на платинскисл 
отпорен термометар. 

Член 8 
Диелектричната цврстина на изолацијата за плати н-

ски отпорни термометри чија заштитна обвивка е израбо-
тена од метал, мора да биде таква што изолацијата да из-
држи во текот на 60 ѕ наизменичен напон со ефективна 
вредност од 100 V, фреквенција 50 Нг, на температура од 
200С ± 50С и релативна влажност на воздухот помада или 
еднаква на 80%. 

Член 9 
Стабилноста на платинскиот отпорен термометар, 

која се утврдува така што тој мора да помине најмалку 60 
минути на највисоката температура на мерниот опсег, а 
неговото загревање мора да биде постепено, со брзина ко-
ја не е поголема од 2000С/ћ, а ладењето - со брзина која не 
е поголема од 100 0Сх, до собната температура, и мора да 
биде таква што разликата на вредностите Ќо измерени на 
температурата на топењето на мразот, пред и по жарено-
то на термометарот на највисоката температура на опсе-
гот на мерењето, да не биде поголема од: 

1) 0,4 х 10"5КО- за платински отпорни термометри -
секундарни еталони. 

2) 1,2 х 10"5 Но - за платински отпорни термометри -
работни еталони. 

Член 10 
Вредноста на временската константа која се утврдува 

со мерење на електричната отпорност на сензорот кога 
платинскиот отпорен термометар, термички врамнотежен 
на една (позната) температура, се става на друга (позната) 
Јемпература која е повисока од претходната, мора да биде 
помала од 10ѕ. За утврдување на временската константа 
мора да се користат две идентични термостатирани бањи, 
а градиентот на температура во работниот простор на ба-
њата не смее да биде поголем од 0,02 К/сш. 

Член И 
Платинскиот отпорен термометар се состои од: 
1) сензор; 
2) електрични изводи од сензорот (внатрешни и над-

ворешни); 
3) изолационен носач на сензорот и внатрешни елек-

трични изводи; 
4) заштитна обвивка на сензррот; 
5) глава на платинскиот отпорен термометар; 
6) електрични приклучоци. 

Член 12 
Сензорот на платинскиот отпорен термометар е 

електричен отпорник кој мора да биде изработен од пла-
танска жица намотана без напрегање на елекгроизолацио-
ниот носач. 

Сензорот на платинсќиот отпорен термометар мора 
да биде изработен од платинска жица со висока чистота, 
таква што односот на електричните отпорности на сензо-
рот на температура на вриењето на водата и на темпера-
тура на топењето на мразот ОУ100) да е еднаков или пого-
лем од: 

1) 1,3925 - за платински отпорни термометри - секун-
дарни еталони; 

2) 1,3920 - за платински отпорни термометри - работ-
ни еталони. 

Член 13 
Електричните изводи на платинскиот отпорен термо-

метар мораат да бидат изработени од: 
1) платина или злато - за платански отпорни термо-

метри - секундарни еталони; 
2) сребро или паладиум - за платански отпорни тер-

мометри - работни еталони. 
Платичките отпорни термометри мораат да имаат 

четири електрични изводи. 

Член 14 
Изолациониот носач на сензорот и на внатрешните 

електрични изводи мора да има стабилни електроизолаци-
они и механички својства во целиот опсег на мерењето на 
платинскиот отпорен термометар. 

Член 15 
Заштитната обвивка мора да има таква механичка 

цврстина што да го штити сензорот од продирање на не-
чистотија и од механички оштетувања во целиот опсег на 
мерењето на платинскиот отпорен термометар. 

Заштитната обвивка на сензорот на платинскиот от-
порен термометар чиј опсег на мерењето е помал од 00С 
мора да биде таков што да спречува продирање на влага 
од воздухот до сензорот. 

Член 16 
Натписите и ознаките на платинскиот отпорен тер-

мометар мораат да бидат испишани на еден од јазиците и 
писмата на народите односно народностите на Југослави-
ја. 

Член 17 
Натписите и ознаките мораат да бидат јасни, добро 

видливи во работни услови и испишани така што да не 
можат да се избришат или симнат. 

Член 18 
На главата на платинскиот отпорен термометар мо-

раат да се наоѓаат следните натписи и ознаки: 
1) фирма односно назив или знак на производителот; 
2) фабрички број на производот; 
3) ознака на типот; 
4) номинална вредност на отпорноста (Но); 
5) мерен опсег, назначен во 0С или К; 
6) службена ознака на типот на платинскиот отпорен 

термометар ако е извршено испитување на типот. 

Член 19 
Со денот на влегувањето во сила на овој правилник 

престанува да важи Правилникот за метролошките усло-
ви за платински отпорни термометри („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 2/82). 

Член 21 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 

на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Бр. 0404-4277/1/84 
10 април 1985 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за мери и 

скапоцени метали, 
Милисав Воичиќ, с. р. 
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339. 
Врз основа на член 24 став 2 и член 25 став 2 од Зако-

нот за мерните единици и мерилата („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 9/84), директорот на Сојузниот завод за мери и 
скапоцени метали пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА МЕТРОЛОШКИТЕ УСЛОВИ ЗА СТАКЛЕНИ ЖИ-
ВИНИ ТЕРМОМЕТРИ - СЕКУНДАРНИ И РАБОТНИ 

ЕТАЛОНИ НА ЕДИНИЦА ТЕМПЕРАТУРА 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат метролошките ус-

лови за стаклени живини термометри - секундарни и ра-
ботни еталони на единица температура во температурен 
опсег од - 300С до 6300С (во натамошниот текст: живин 
термометар). 

Метролошките услови од став 1 на овој член се озна-
чуваат скратено со ознаката М1ЈЅ. К-10/1. 

Член 3 
Функционирањето на живините термометри се засно-

ва врз топлотно ширење на живата која се наоѓа во капи-
ларната цевка на термометарот. 

Член 4 
Вредностите на поделокот на скалата и вредностите 

на мерните несигурноста на живините термометри - се-
кундарни еталони се дадени во следната табела: 

Мерен опсег, во 
0С 

Вредност на поде- Граници на вкуп-
локот на скалата, ната мерна неси-

во 0С гурност, во 0С, со 
веројатност 

95% 

од - 30 до О 0,05 0,1 ±0,02 
од Одо 60 0,01 

0,1 
±0,002 

од 55 до 105 0,02 ±0,004 
од 105 до 155 0,02 ±0,004 
од 140 до 300 0,05 ±0,02 
од 300 до 500 0,1 ±0,05 
од 500 до 630 0,2 ±0,2 

Член 2 
Одредбите на овој правилник не се однесуваат на 

стаклените живини термометри наменети за мерење на 
максималната температура и на термометрите за мерење 
на температурната разлика. 

Член 5 
Вредностите на поделокот на скалата и вредностите 

на мерните несигурноста на живините термометри - ра-
ботни еталони од повисока точност се дадени во следната 
табела: 

Граници на вкупната мерна несигурност, во 0С, со веројатност 95% 
Мерен опсег, во 0С 

0,01 
Вредности на поделоците на скалата, 

0,02 0,05 0,1 0,2 
во 0ПС 
0,5 1,0 

од - 30 до 0 ±0,02 ±0,05 ±0,1 -

од 0 до 60 ±0,01 ±0,02 ±0,02 ±0,05 - - -

од 60 до 100 - ±0,02 ±0,05 ±0,05 - - -

од Одо 100 - - ±0,05 ±0,1 - - -

од 100 до 200 - - ±0,08 ±0,1 ±0,2 - -

од 200 до 300 - - - ±0,2 ±0,2 ±0,5 ±1,0 
од 300 до 400 - - ±0,2 ±0,2 ±0,5 ±1,0 
од 400 до 500 - - - ±0,2 ±0,2 ±0,5 ±1,0 
од 500 до 630 - - - - ±0,4 ±1,0 ±1,0 

Член 6 
Вредностите на под ел окот на скалата и вредностите на мерните несигурности на живините термометри - работни 

еталони од пониска точност, се дадени во следната табела: 

Граници на вкупната мерна несигурност, во 0С, со веројатност 95% 
Мерен опсег, во 0С Вредности на поделоците на скалата, во 0С 

0,01 0,02 0,05 0,1 0,2 0,5 1,0 

од - 30 до 0 ±0,06 ±0,15 ±0,3 - - -

од 0 до 60 ±0,03 ±0,06 ±0,06 ±0,15 - - -

од 60 до '100 ±0,06 ±0,15 ±0,15 - - -

од Одо 100 ±0,08 ±0,15 ±0,3 - - -

од 100 до 200 - ±0,25 ±0,3 ±0,6 - -

од 200 до 300 - ±0,6 ±0,6 ±1,5 ±3,0 
од 300 до 400 - - ±0,6 ±0,6 ±1,5 ±3,0 
од 400 до 500 - - ±0,6 ±0,6 ±1,5 ±3,0 
од 500 до 630 - - - ±1,2 ±3,0 ±3,0 

Член 7 
Живините термометри се состојат од резервоар со 

жива, капилара, скала и заштитна обвивка. 

Член 8 
Резервоарот на живиниот термометар мора да биде 

изработен во форма на цилиндар кој е заоблен на долниот 
крај. Пречникот на резервоарот не смее да биде поголем 
од И mm. 

Резервоарот на термометарот мора да биде од стакло 
чиј температурен коефициент на ширење е занемарливо 
мал. Резервоарот на живиниот термометар може да биде 
изработен и од кварцно стакло. 

Резервоарот мора да биде наполнет со хемиски чиста 
жива. Живата мора да биде од таков степен на чистота да 
не остава траги при движењето низ капиларата. 

Член 9 
Капиларата на живиниот термометар е права капи-

ларна цевка која се наставува на резервоарот. Внатрешни" 
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от пресек на капиларата мора да биде во кружна форма и 
ист по должината на целата капилара, се до преминување-
то во експанзионата комора, ако живиниот термометар ја 
има. 

Горниот крај на капиларата може да има проширува-
ње - експанзиона комора чија зафатнина е таква што со за-
гревање на термометарот и за 600С над горната граница 
на мерниот опсег, живиниот термометар да не се оштети. 
Пред преминувањето во експанзионата комора капилара-
та мора најмалку за 20 mm да ја преминува последната 
црта на скалата. 

Капиларата мора да биде видлива по целата 
должина. 

Капиларата на живините термометри чиј мерен опсег 
преминува 1000С мора над живата да биде наполнета со 
заштитен гас кој мора да биде сув и без кислород. Гасот 
мора да биде под притисок, така што да спречува одвоју-
вање на живата над менискусот на живиниот столб на која 
и да е температура од мерниот опсег. 

Член 10 
Живините термометри можат да бидат стап-термо-

метри или термометри со заштитена скала, зависно од 
конструкцијата на скалата. 

Скалата на стап-термометрите мора да биде нанесе-
на директно на стеблото на термометарот, наспроти поза-
дина со која се истакнуваат ознаките на скалата. 

Скалата на термометарот со заштитена скала мора 
да биде прицврстена така што да е оневозможено меѓусеб-
но поместување на носачот на скалата и капиларата. Рас-
тојанието на носачот на скалата од капиларната цевка мо-
ра да биде помало или еднакво на 0,5 т т . Спојувањето на 
носачот на скалата и капиларата мора да биде такво што 
да се овозможени надолжни ширења настанати под влија-
ние на температурата. 

Цртите на скалата мораат да бидат јасни, танки, пра-
ви и со еднаква дебелина. Цртите мораат да бидат нанесе-
ни под агол од 900 ± I0 во однос на оската на живиниот 
термометар. 

Броевите на скалата мораат недвосмислено да се од-
несуваат на определена црта на скалата. 

На термометрите со заштитена скала, цртите на ска-
лата мораат да бидат видливи од обете страни на капи-
ларната цевка, а кај стап-термометрите цртите на скалата 
можат да бидат нанесени само од страна на капиларната 
цевка. 

Боите употребени за бојосување на цртите на скала-
та, како и на другите ознаки на живиниот термометар, мо-
раат во целиот мерен опсег да бидат отпорни на пукање и 
постојани на дејство на светлина, вода и температура. 

Поделоците на скалата мораат да имаат една од 
следните вредности: 0,01ПС, 0,2ПС, 0,05ПС; 0,10С; 0,20С; 
0,50С и 1ПС. 

Ако скалата има поделоци со вредност 0,010С; 0,020С; 
0,10С; 0,20С или 10С, секоја петта црта на скалата мора да 
биде подолга од другите црти, а секоја десетта црта мора 
да биде означена со број. 

Ако скалата има поделоци со вредност 0,050С или 
0,50С, цртите мораат да бидат со различна должина. Крат-
ките и средните црти наизменично се сменуваат, а секоја 
десетта црта мора да биде изразито подолга од другите. 
Секоја десетта или секоја дваесетта црта мора да биде оз-
начена со број. 

Живините термометри мораат да имаат обележена 
точка 00С на скалата или на помошната скала. 

Член 11 
Заштитната обвивка на живиниот термометар со за-

штитена скала мора да биде без гребеници или некои до-
датоци кои го отежнуваат отчитувањето на покажувањето 
на температурата. 

Заштитната обвивка мора да биде наполнета со сув 
воздух. 

Член 12 
Вкупната должина на живините термометри не смее 

да биде поголема од 550 т т . 
Надворешниот пречник на живините термометри не 

смее да биде поголем од: 
1) 14 mm кај термометрите со заштитена скала; 
2) 10 mm кај стап-термометрите. 

Член 13 
Стабилноста на живините термометри мора да биде 

таква што разликата на средните вредности на покажува-
њето на живините термометри на температура од 00С 
пред и по шесточасовно загревање на горната граница на 
мерниот опсег мора да биде помала од три десеттини на 
вредноста на поделокот на скалата. 

Член 14 
Депресијата на нулата, што е еднаква на разликата 

на покажувањето на живиниот термометар на 00С пред и 
по едночасовно загревање на живиниот термометар на 
1000С, мора да биде помала од 0,040С. 

Кога мерниот опсег на живиниот термометар е по-
мал од 1000С, депресијата на нулата се утврдува по едно-
часовно загревање на горната граница на мерниот опсег, а 
вредноста на депресијата за 1000С се добива со екстрапо-
лација на добиената вредност до 1000С. 

Член 15 
Натписите и ознаките на термометарот мораат да 

бидат напишани на еден од јазиците и писмата на народи-
те односно народностите на Југославија. 

Натписите и ознаките мораат да бидат јасни, добро 
видливи во работни услови и напишани така што да не 
можат да се избришат или симнат. 

Член 16 
На живиниот термометар мораат да се наоѓаат след-

ните податоци; 
1) фирма, односно назив или знак на производите-

лот; 
2) фабрички број на производот; 
3) ознака на единицата на температурата (К или 0С); 
4) вредност на утврдените корекции на покажување-

то, ако ги има. 
Податоците дадени во точ. 1 до 3 мораат да бидат на-

несени директно на живиниот термометар. 

Член 17 
Со денот на влегувањето во сила на овој правилник 

престанува да важи Правилникот за метролошките усло-
ви за стаклени живини термометри („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 2/82). 

Член 18 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 

на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

0404-4271/1 
19 декември 1984 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за мери и 

скапоцени метали, 
Милисав Воичиќ, с. р. 
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340. 
Врз основа на член 33 став 2 од Законот за чер-мле 

единици и мерилата („Службен лист на СФРЈ", бр. 9 84), 
директорот на Сојузниот завод за мери и скапоцени мета-
ли пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА МЕТРОЛОШКИТЕ УСЛОВИ ЗА МЕДИЦИНСКИ 

(ХУМАНИ) ТЕРМОМЕТРИ 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат метролошките ус-

лови што. мораат да ги исполнуваат медицинските (хума-
ни! е) термометри. 

Метролошките услови од став 1 на овој член се озна-
чуваат скратено, со ознаката М1ЈЅ. К-4/4. 

Член 2 
Под медицински термометри, во смисла на овој пра-

вилник, се подразбираат стаклени термометри полнети со 
жива, со вградена скала и направа за покажување на мак-
сималната температура, кои се наменети за мерење на те-
лесната температура. 

Член 3 
Скалата на медицинските термометри мора да има 

опсег на мерење најмалку од 35,50С до 42,00С, а вред-
носта на најмалиот поделок треба да биде 0,10С. 

Член 4 
Граници на дозволената грешка на мерената темпе-

ратура се: 4- 0,100С и - 0,150С. Тие граници се однесуваат 
на интервалот на температури од 4- 15,00С до 4 30,00С, 
по ладењето на термометарот. 

Член 5 
Ако термометарот, со температура Т1 (4- 15,00С тј 4-

30,00С) нагло се нурне во водена бања со константна тем-
пература Т2 (Ч- 35,50С тг 42,00С) и се извади од водената 
бања по 20 секунди, покажувањето на термометарот, по 
ладењето до температура Т1: 

а) треба да го исполни условот од член 4 на овој пра-
вилник; 

б) не треба да отстапува за повеќе од 0,005 х (тг-Т1) 
од своето стабилизирано покажување при температура тг. 

Стабилизирано покажување е покажување на термо-
метарот на температура тц откако ќе достигне потполна 
термичка рамнотежа со водената бања на температура тг. 

Ова стабилизирано покажување мора да биде во гра-
ниците на дозволената грешка утврдена во член 4 на овој 
правилник. 

Член 6 
Медицинските термометри можат да бидат: етапни 

медицински термометри и медицински термометри со 
стаклена заштитна обвивка. 

Член 7 
Кај етапниот медицински термометар скалата мора 

да биде обележана на капиларната цевка. 

Член 8 
На медицинскиот термометар со стаклена заштитна 

обвивка скалата мора да биде обележана на плочката која 
е цврсто поставена непосредно зад капиларната цевка и 
која заедно со неа се наоѓа во стаклената заштитна обвив-
ка. 

Член 9 
Медицинскиот термометар треба да има направа ко-

ја служи за покажување на максималната температура, од-
носно капиларната цевка треба да биде стеснета за живата 
што се наоѓа во таа цевка да не се враќа во резервоарот на 
термометарот при ладењето на термометарот. 

Член 10 
Термометарот треба да биде конструиран така што 

да нема недостатоци кои би можеле да влијаат врз негово-
то нормално функционирање односно врз грешките при 
употребата. 

Член 11 
Капиларната цевка треба да овозможи лесно уочува-

ње на живата по целата нејзина должина и менискусот на 
живата (најдобро е капиларната цевка да има призматич-
на форма и да го зголемува живиниот конец). Живиниот 
конец и скалата на термометарот треба да бидат истовре-
мено добро видливи. 

Член 12 
Живиниот конец низ капиларната цевка мора да се 

движи рамномерно, без поголеми скокови, за време на 
бавно греење на термометарот. Конецот треба да се врати 
под најнискиот број на означениот поделок, ако се дејству-
ва со забрзување од 600 т / ѕ 2 во нивото на дното на резер-
воарот, откако резервоарот беше загреан до најмалку -1-
37,00С, а потоа разладен до температура која е пониска од 
температурата на најнискиот број на означениот поделок. 

Член 13 
Плочката со скалата на термометарот со стаклена за-

штитна обвивка треба да биде зацврстена одделно ол к л 
пиларната цевка, но така што да не е можно заемно помес-
тување на плочката и обвивката. 

Положбата на плочката со скалата во однос на капи-
ларната цевка треба да биде означена со неизбришлив 
знак или со цртичка на стаклената заштитна обвивка на 
нивото со бројот на означениот поделок 4- 38,00С, така 
што евентуалното поместување на плочката со скалата да 
може лесно да се забележи. 

Член 14 
Должината на најмалиот поделок мора да биде нај-

малку 0,5 т ш за етапните термометри и најмалку 0,6 шгп 
за термометрите со стаклена заштитна обвивка. 

' Член 15 
Поделбата на скалата треба да" биде рамномерна и 

чиста, гравирана или отпечатена јасно и неизбришливо. 
Цртите на поделоците треба да бидат нормални на 

оската на термометарот, нивната дебелина не треба да би-
де поголема од 1/3 од должината на поделокот за термо-
метрите со стаклена заштитна обвивка и 1/4 од должина-
та на поделокот за етапните термометри, а цртите на под-
елоците што ги означуваат полустепените и степените 
треба да бидат подолги од соседните црти на поделоците. 

Член 16 
Цртите на поделоците што означуваат цели степени 

треба да бидат обележени со броеви, вгравирани или отпе-
чатени така што да бидат неизбришливи. 

Член 17 
Цртата на поделокот кој и одговара на температура-

та од 4- 37,00С може посебно да се назначи со број во дру-
га боја или со додатна ознака, на пример со точка, ѕвез-
дичка или стреличка. 
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Кај етапниот термометар обележувањето на цртата 
на поделокот 4- 37,00С со број не е задолжително и може 
да биде заменето со ознаката од став 1 на овој член. 

Член 18 
За изработка на медицински термометри можат да се 

користат само стакла на кои ознаките се видливи и кои не 
можат да се избришат. 

Член 19 
За изработка на резервоарот на термометарот, на ка-

пиларната цевка и на направата за покажување на макси-
малната температура може да се употреби само стакло кај 
кое масата на алкалиите во соединението за 1 грам стакло 
не е поглема од 263,5 микрограми Na2O. 

Член 20 
Живата треба да биде доволно чиста и сува, без гасо-

ви или други туѓи тела и флуиди, за да се обезбеди нор-
мално функционирање на термометарот. 

Член 21 
Плочката на која е обележана скалата на термомета-

рот со стаклена заштитна обвивка треба да биде од опал 
стакло, метал или материјал со слична стабилност. 

Член 22 
Заштитната обвивка кај термометарот со стаклена 

заштитна обвивка треба да биде од стакло. 

Член 23 
На капиларната цевка на етапниот термометар или 

на обвивката на термометарот со обвивка мора да биде 
предвидено место за втиснување на жигот. 

. Член 24 
Натписите и ознаките на термометрите мораат да би-

дат испишани на еден од јазиците и писмата на народите 
односно народностите на Југославија. 

Член 25 
Натписите и ознаките мораат да бидат јасни, добро 

видливи во работни услови и испишани така што да не 
можат да се избришат или симнат. 

Член 26 
На плочката на термометарот мораат да се наоѓаат 

следните натписи и ознаки: 
1) фирма односно назив или знак на производителот; 
2) ознака 0С; 
3) ознака за стаклото што е употребено за изработка 

на резервоарот на термометарот ако производителот на 
стаклото не го означил; 

4) службена ознака на типот на термометарот ако е 
извршено испитување на типот. 

На плочката со скала, односно на етапниот термоме-
тар можат да се наоѓаат и други натписи, со тоа што да не 
го попречуваат корисникот во правилната употреба на 
термометарот. 

Член 27 
Со денот на влегувањето во сила на овој правилник 

престанува да важи Правилникот за метролошките усло-
ви за медицинските (хумани и ветеринарски) термочегри 
(„Службен лист на СФРЈ", бр. 27/79). 

Член 28 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 

на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Бр. 0404-139/1 
3 јануари 1985 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за мери и 

скапоцени метали, 
Милисав Воичиќ, с. р. 

341. 
Врз основа на член 33 став 1 од Законот за мерните 

единици и мерилата („Службен лист на СФРЈ", бр. 9/84), 
директорот на Сојузниот завод за мери и скапоцени мета-
ли пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА МЕТРОЛОШКИТЕ УСЛОВИ ЗА ОТПОРНИ ТЕР-

МОМЕТРИ 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат метролошките ус-

лови што мораат да ги исполнуваат отпорните термомет-
ри - мерила на температура во мерен опсег од - 2000 С до 
8500 С. 

Метролошките услови од став 1 на овој член се озна-
чуваат скратено со ознаката МТЈЅ.К-1/1. 

Член 2 
Отпорните термометри можат да бидат изработени 

спрема типовите дадени во следната табела: 

Тип на мерилото Ознака 
' на типот 

Класа на 
точност Мерен опсег 

Платански 
отпорен 
термометар 

Р1 
1 
2 

-2000С до 650ПС 
-2000С до 850ПС 

Бакарен 
отпорен 
термометар 

Си 
2 
3 

-500С до 1800С 
-50ПС до 180ПС 

Никлен 
отпорен 
термометар 

М 3 -60ПС до 180ПС 

Отпорниот термометар може да има мерен опсег по-
тесен од мерниот опсег наведен во став 1 на овој член. 

Член 3 
Подолу наведените изрази, во смисла на овој правил-

ник, ги имаат следните значења: 
1) номинална вредност на отпорноста на отпорниот 

термометар (Ro) е вредност на електричната отпорност на 
сензорот на температура од 00С; 

2) Wioo = Rioo/Ro е однос на електричните отпорноста 
на сензорот на температура од 1000С и на температура од 
00С; 

3) мерна струја е струјата што тече низ сензорот во 
текот на мерењето на температурата со отпорниот термо-
метар. 

Член 4 
Отпорните термометри работат врз принципот на 

промена на електричната отпорност на спроводниците со 
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промена на температурата Koja се пресметува врз основа 
на податоците добиени со мерење на електричната отпор-
ност на сензорот на термометарот преку односот помеѓу 
електричната отпорност на сензорот и температурата. 

Член 5 
Односот на отпорноста на сензорот на термометарот 

мора да ги има вредностите дадени во следната табела' 

Вредноста за Q и Z 
термометри се дадени во 

за определени типови отпорни 
следните табели: 

Член 6 
Електричната отпорност на изолацијата помеѓу внат-

решните изводи и металната заштитна обвивка, како и по-
меѓу одвоените кола кај отпорните термометри кои 
содржат повеќе сензори, измерена при еднонасочен напон 
со јачина од 500 V, не смее да биде помала од: 

1) 20 МС2 на температура од 200С ± 50С и релативна 
влажност на воздухот помала од 80%; 

2) 2 MQ на температура до 3000С; 
3) 1 MQ на температура до 5000С; 
4) 0,5 MQ на температура до 8500С. 

Член 7 
Диелектричната цврстина на изолацијата за отпорни-

те термометри со метална заштитна обвивка, што се мери 
меѓу кратко споените приклучоци и заштитната обвивка, 
како и меѓу одвоените кола кај отпорните термометри 
што содржат повеќе сензори, мора да биде таква што да 
издржи во текот на 60 секунди синусоиден наизменичен 
напон од 500 V, фреквенција од 50 Hz на температура од 
200С ± 50С и ралативна влажност на воздухот што не е по 
голема од 80%. 

Член 8 
Основните вредности на електричната отпорност Rt 

на отпорниот термометар мораат да се пресметуваат спо-
ред образецот R̂  ̂  Wt х Ro. Вредноста Wt се определува од 
табелите наведени во „Односот на отпорноста Wt за от-
порните термометри". 

Дозволената апсолутна грешка на отпорниот термо-
метар се утврдува со мерење на електричната отпорност 
на сензорот во ,три температурни точки: 00С, 1000С± 30С 
и на температура што е блиска на горната граница на мер-
ниот опсег на отпорниот термометар изразена преку раз-
ликата А Rt ^ R't - Rt меѓу измерените електрични отпор-
носта на отпорниот термометар и неговите основни вред“-
ности Rt, се пресметува според образецот: 

Член 9 
Стабилноста на отпорните термометри мора да биде 

таква што разликата на вредносните R'0 измерени на тем-
пература на топење на мразот, пред и по жарењето на от-
порниот термометар на највисока температура на мерни-
от опсег во тек на 60 минути, да не биде поголема од 1/3 
од вредноста ARQ определена според член 8 на овој пра-
вилник за температура од 00С. 

Член 10 
Отпорниот термометар се состои од: 
1) сензор; 
2) електрични изводи од сензорот (внатрешни и над-

ворешни); 
3) изолационен носач на сензорот; 
4) заштитна обвивка на сензорот и глава; 
5) приклучоци на термометарот. 

Член 11 
Номиналните вредности на отпорноста на термоме-

тарот треба да бидат во опсег од 5 Q до 1000 П, со тоа што 
е вообичаено да се користат вредностите 10 О, 50 О, 100 Q 
или 200 G. 

Член 12 
Сензорот на отпорниот термометар е електричен от-

порник од платина, бакар или никел, кој е осетлив на тем-
пература. 

Сензорот на отпорниот термометар мора да има два, 
три или четири извода. 

Платинфсите отпорни термометри од класа на точ-
ност 1 мораат да имаат три или четири електрични изво-
ди. 

Ако отпорниот термометар има два електрични изво-
да, вкупната отпорност на обата извода не смее да биде 
поголема од 0,1% Rq. АКО таа отпорност е поголема, таа 
мора да биде назначена за термометарот, и мора да биде 
дадена вредноста на температурниот коефициент на от-
порноста на електричните изводи. 

Член 13 
Изолационист носач на сензорот и на внатрешните 

електрични изводи мора да има стабилни електроизолаци-
они и механички својства во целиот мерен опсег на отпор-
ниот термометар. 
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Член 14 
Заштитната обвивка на сензорот мора да има соод-

ветна механичка цврстина и потребни електроизолациони 
својства да го заштити сензорот од оштетување во целиот 
мерен опсег на отпорниот термометар. 

Отпорните термометри со мерен опсег кој опфаќа 
температури пониски од 00С, мораат да бидат заштитени 
од продирање на влага од воздухот. 

Член 15 
Натписите и ознаките на отпорниот термометар мо-

раат да бидат напишани на еден од јазиците и писмата на 
народите односно народностите на Југославија. 

Натписите и ознаките мораат да бидат јасни, добро 
видливи во работни услови и напишани така што да не 
можат да се избришат или симнат. 

Член 16 
На отпорниот термометар мораат да се наоѓаат след-

ните натписи и ознаки: 
1) фирма односно назив или знак на производителот; 
2) фабрички број на производот; 
3) ознака на типот на термометарот; 
4) номинална вредност на отпорноста Ко; 
5) мерен опсег изразен во 0С или К; 
6) службена ознака на типот на отпорниот термоме-

тар ако е извршено испитување на типот. 

Член 17 
Односот на отпорноста на сензорот на термометарот 

XVI за отпорните термометри е отпечатен кон овој правил-
ник и претставува негов составен дел. 

Член 18 
Со денот на влегувањето во сила на овој правилник 

престанува да важи Правилникот за метролошките усло-
ви за отпорни термометри („Службен лист на СФРЈ“, бр. 
65/80). 

, Член 19 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 

на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“. 
Бр. 0404-4278/1/84 

11 април 1985 година 
Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за мери и 

скапоцени метали, 
Милисав Воичиќ, с.р. 

1. Однос на отпорноста Wt за платински отпорни тер-
мометри 
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0С 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

о 1,1940 1,2132 1,2324 1,2516 1,2707 1,2890 1,3089 1,3280 1,3470 1,3660 1,3850 
100 1,5732 , 1,5918 1,1604 1,6290 1,6476 1,6661 1,6847 1,7031 1,7216 1,7400 1,7584 
200 1,9407 1,9588 1,9769 1,9949 2,0129 2,0308 2,0488 2,0667 2,0845 2,1024 2,1202 
300 2,2967 2,3142 2,3317 2,3491 2,3665' 2,3839 2,4013 2,4186 2,4359 2,4531 2,4704 
400 2,6411 2,6580 2.6749 2,6918 2,7086 2,7254 2,7422 2,7589 2,7756 2,7923 2,8090 
500 2,9739 2,9902 3,0065 3,0228 3,0390 3,0553 3,0715 3,0876 3,1038 3,1199 3,1359 
600 3,2951 3,3108 3,3266 3,3423 3,3579 3,3736 3,3892 3,4048 3,4203 3,4358 3,4513 
700 3,6047 3,6198 3,6350 3,6501 3,6652 3,6802 3,6953 3,7103 3,7252 3,7402 3,7551 
800 3,9026 - - - - - - - - -

СС 0 —5 —10 - 1 5 —20 —:25 - 3 0 - 3 5 ^40 . - 4 5 

- 1 0 0 0,5004 0,5753 0,5552 0,5345 0,5137 0,4929 0,4721 0,4511 0,4302 0,4091 

0 1.0000 0,9801 0,9603 0,9403 0,9204 0,9004 0,8804 0,8604 0,8403 0,8202 

СС —50 - 5 5 - 6 0 - 6 5 - 7 0 - 7 5 - 8 0 —85 —90 —95 - 1 0 0 

- 1 0 0 0,3800 0,3663 0,3456 0,3243 0,3029 0,2314 0,2599 0,2382 0,2165 0,1947 0,1729 

0 0,8000 0,7798 0,7596 0,7394 0,7191 0,6987 0,6784 0,6580 0,6375 0,6170 0,5964 

0С 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 

о 1,0000 1,0193 1,0396 1,0594 1,0791 1,0989 1,1185 1,1382 1,1578 1,1774 

100 1,3910 1,4102 1,4295 4,4486 1,4678 1,4869 1,5060 1,5251 1,5441 1,5631 

.200 1,7703 1,7889 - 1,8075 1,8262 1,8447 1,8632 1,8818 1,9002 1,9187 1,9371 

300 2,1378 2,1559 2,1739 2,1919 2,2099 2,2278 2,2458 2,2637 2,2815 2,2994 

400 2,4936 2,5111 2,5285 2,5459 2,5633 2,5807 2,5980 2,6153 2,6326 2,6499 

500 2,С376 2,8545 2,8714 2,8882 2,9051 2,9218 2,9386 2,9553 2,9720 2,9886 

600 3,1700 3,1863 3,2026 3,2188 3,2350 3,2512 3,2674 3,2835 3,2996 3,3157 

700 3,4906 3,5003 3,5220 3,5376 3,5533 3,5689 3,5844 3,6000 3,6155 3,6310 

800 3,7994 3,8145 3,8297 3,8447 3,8598 3,8748 3,8898 3,9047 3,9197 3,9346 
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С с о —5 - 1 0 - 1 5 - 2 0 - 2 5 - 3 0 - 3 5 -40 —45 - 5 0 

о 1,0000 0,9787 0,9574 0,9361 0,9148 0,8935 0,8722 0,8509 0,8296 0,8083 0,7870 

С с о 5 10 15 20 25 . 30 35 40 45 

о 1,0000 1,0213 1,0426 1,0639 1,0852 1,1065 1,1278 1,1491 1,1704 1,1917 

100 1.426С 1,4473 1,4686 1,4899 1,5112 1,5325 1,5538 1,5751 1,5964 1 , 6 1 7 7 

С с 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

о 1,2130 1,2343 1,2556 1,2769 1,2982 1,3195 1,3408 1,3621 1,3834 1,4041 1,4260 

100 1,6390 1,6603 1,6816 1,7029 1,7242 1,7455 1,7668 - - - -

4. Односот на отпорноста Wt за никлен отпорен тер- Интерполациската равенка е: Wt ^ 1 4- at каде што е a : 

мометар со Wioo ^ 1,617 6,17 '10 0С'1 

СС 0 —5 - 1 0 —15 - 2 0 —25 - 3 0 —35 - 4 0 —45 

0 1,000 0,973 0,946 0,919 0,893 0,867 0,841 0,816 0,791 0,766 

0С —50 —55 - 6 0 —65 - 7 0 —75 —80 —85 - 9 0 —95 - 1 0 0 

0 0,742 0,718 0,695 — - — — — - — -

с С 0 5 10 . 15 20 2 5 30 35 40 45 

0 1,000 1,028 1,056 1,084 1,113 .1,142 1,171 1,200 1,230 1,260 

100 1,617 1,о52 1,687 1,723 1,759 1,796 1,833 1,871 1,909 1,948 

с С 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

0 1,291 1,322 1,353 1,385 1,417 1,449 1,482 1,515 1,549 1,583 1,617 
100 1,987 2,027 2,067 2,108 2.149 2,190 2,231 - - - -

СС 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 

О 1,1975 1,2165 1,2360 1,2555 1,2749 1,2944 1,3137 1,3331 1,3524 1,3717 1,3910 

100 1,5821 1,6011 1,6200 1,6380 1,6577 1,6766 1,6954 1,7141 1,7329 1,7516 1,7703 

200 1,9555 1,9739 1,9922 2,0105 2,0288 2,0470 2,0652 2,0834 2,1016 2,1197 2,1378 

300 2,3172 2,3349 2,3527 2,3704 2,3881 2,4057 2,4234 2,4410 2,4585 2,4761 2,4936 

400 2,6671 2,6843 2,7014 2,7186 2,7357 2,7527 2,7698 2,7868 2,8038 2,8207 2,8376 

500 3,0053 3,0219 3,0384 3,0550 3,0715 3,0880 3,1044 3,1209 3,1773 3,1536 3,1700 

600 3,3317 3,3417 3,3637 3,3797 3,3956 3,4115 3,4274 3,4432 3,4590 3,4748 3,4906 

700 3,6465 3,6619 3,6773 3,6926 3,7080 3,7233 3,7386 3,7538 3,7691 3,7842 3,7994 
о00 3,9494 - - - - - - - - - -
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342. 
Врз основа на член 46 став 2 од Законот за мерните 

единици и мерилата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 9/84), 
директорот на Сојузниот завод за мери и скапоцени мета-
ли, пропишува 

П Р А В И Л Н И К 
ЗА УСЛОВИТЕ ЗА ФОРМИРАЊЕ НА ЛАБОРАТОРИИ 

ЗА ПРЕГЛЕД НА ОТПОРНИ ТЕРМОМЕТРИ 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат условите за фор-

мирање на лаборатории за преглед на отпорни термомет-
ри, што во поглед на стручноста на работниците, опрема-
та и работните простории мораат да ги исполнуваат орга-
низациите на здружен труд и работните луѓе што самос-
тојно вршат дејност со личен труд со средства во сопстве-
ност на граѓани кои произведуваат и поправаат отпорни 
термометри. 

Условите од став 1 на овој член се означуваат скрате-
но со ознаката PUL. К-1/1. 

Член 2 
Работниците што организациите на здружен труд и 

работните луѓе од член 1 на овој правилник се должни да 
ги обезбедат за преглед на отпорни термометри мораат да 
имаат IV степен на стручна подготовка односно средно 
стручно образование од електротехничка или машинска 
насока и мораат да ги познаваат постапките и методите за 
преглед на отпорни термометри. 

Член 3 
За преглед на отпорни термометри е потребна след-

ната опрема: 
1) еталони на единица за температура; 
2) уреди за репродукување на зададени температури; 
3) уред за репродукување на температурата на топе-

ње на мразот; 
4) уред за мерење на електричната отпорност; 
5) печка за жарење на отпорни термометри. 

Член 4 
За преглед на отпорни термометри можат да се упот-

ребуваат следните еталони: 
1) платински отпорни термометри од групата на се-

кундарни и работни еталони; 
2) живини термометри од групата на работни етало-

ни. 

Член 5 
За репродукување на зададени температури можат да 

се употребуваат следните уреди: 
1) бањи со течности за температурен опсег од - 2000С 

до 6000С односно 8000С (солни бањи), со длабочина на ра-
ботниот простор што не е помала од 250 mm и со темпера-
турен градиент во работниот простор помал или еднаков 
на 0,05 К / с т ; 

2) хоризонтални цевни електрични печки за темпера-
турен опсег од 8500С, со пречник на цевките приближно 50 
mm и со должина поголема од 500 mm. Температурниот 
градиент во средниот дел на цевката (средината ± 50 mm) 
треба да биде помал или еднаков на 0,5 К / с т на 1000С и 
0,1 К / с т на 600ПС; 

3) бањи со флуидизиран прав чија длабочина на ра-
ботниот простор не е помада од 250 mm, а температурни-
от градиент во работниот простор не ја преминува вред-
носта од 0,05 К / с т . 

Член 6 
Уредот за репродукување на температурата на топе-

њето на мразот мора да има внатрешен пречник поголем 

или еднаков на 100 mm, а длабочината на работниот про-
стор не смее да биде помала од 250 mm. Температурниот 
градиент во работниот простор мора да биде помал или 
еднаков на 0,002 К / с т . 

Член 7 
Уредот за мерење на електричната отпорност на тер-

мометарот не смее да има релативна грешка на мерење на 
отпорноста поголема од 6 х 10"5. 

Член 8 
Печката за жарење на отпорни термометри мора да 

има работен опсег од 200С до 85О0С. Пречникот на работ-
ниот простор треба да е поголем од 50 mm, а должината 
не смее да биде помала од 400 mm. 

Член 9 
Работната просторија за преглед на отпорни термо-

метри (во понатамошниот текст: работната просторија) 
мора: 

1) да биде чиста, сува, изградена во согласност со тех-
ничките нормативи и доволно пространа за сместување на 
опрема за вршење на преглед и за жигосување на отпорни 
термометри; 

2) да ги исполнува условите пропишани во поглед на 
хигиенско-техничката заштита; 

3) да има дневно и електирично осветление според ју-
гословенскиот стандард JUS U. С9.100, пропишан со Ре-
шението за југословенскиот стандард за зградарство 
(„Службен лист на ФНРЈ, бр. 48/62), односно осветление-
то да биде „големо“ и електричното осветление да се изве-
дува како „општо осветление“. 

Член 10 
Температурата во работната просторија може да би-

де 200С ± 50С, со дозволени осцилации во текот на мере-
њето помали од 10С. 

Член 11 
Изворите на топлина што служат за греење на работ-

ната просторија треба да бидат на најоддалечено место од 
уредот за испитување на отпорни термометри. 

Член 12 1 

Во работната просторија мора да се наоѓаат: 
1) маса и стол за работникот на единицата на контро-

лата на мери; 
2) полици или ормани за сместување на отпорни тер-

мометри подготвени за преглед. 

Член 13 
Во работната просторија не смеат да се држат пред-

мети што би можеле да го смеќаваат нормалното извршу-
вање на прегледот на отпорните термометри. 

Член 14 
Работната просторија треба да биде заштитена од ди-

ректно продирање на сончевите зраци. 

Член 15 
Со денот на влегување во сила на овој правилник 

престанува да важи Правилникот за условите што треба 
да ги исполнуваат работните простории и опремата за 
преглед и жигосување на отпорни термометри и работни-
ците во определени организации на здружен труд во по-
глед на стручната подготовка ако му се ставаат на распо-
лагање на органот на контролата при прегледот и жигосу-
вањето на отпорни термометри („Службен лист на СФРЈ“, 
бр. 65/80). 



Страна 824 - Број 25 СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Петок, 17 мај 1985 

Член 16 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот 

на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Бр. 0404-4275/84 
9 април 1985 година 

Белград 

Директор 
на Сојузниот завод за мери и 

скапоцени метали, 
Милисав Воичиќ, с. р. 

З4З. 

Врз основа на член 124 од Уставот на СФРЈ, Сојузни-
от извршен совет, Извршниот совет на Собранието на СР 
Босна и Херцеговина, Извршниот совет на Собранието на 
СР Македонија, Извршниот совет на Собранието на СР 
Словенија, Извршниот совет на Собранието на СР Србија, 
Извршниот совет на Саборот на СР Хрватска, Извршниот 
совет на Собранието на СР Црна Гора, Извршниот совет 
на Собранието на САП Војводина, Извршниот совет на 
Собранието на САП Косово, Сојузната конференција на 
Социјалистичкиот сојуз на работниот народ на Југослави-
ја, Претседателството на Конференцијата на Сојузот на 
социјалистичката младина на Југославија, Стопанската 
комора на Југославија, Стопанската комора на Босна и 
Херцеговина, Стопанската комора на Македонија, Сто-
панската комора на Словенија, Стопанската комора на 
Србија, Стопанската комора на Хрватска, Стопанската 
комора на Црна Гора, Стопанската комора на Војводина, 
Стопанската комора на Косово, Заедницата на универзи-
тетите на Југославија, Сојузот на заедниците за насочено 
образование на Босна и Херцеговина, Републичката заед-
ница за насочено образование на Македонија, Заедницата 
за образование на Словенија, Заедницата за насочено об-
разование за територијата на Република Србија, Сојузот 
на самоуправните интересни заедници за насочено образо-
вание на СР Хрватска, Републичката самоуправна инте-
ресна заедница за насочено образование на Црна Гора, Са-
моуправната интересна заедница за насочено образование 
и воспитување на Војводина, Покраинската самоуправна 
интересна заедница за образование и воспитување на Ко-
сово, Самоуправната интересна заедница за наука на Бос-
на и Херцеговина, Републичката заедница за научни деј-
ности на Македонија, Заедницата за наука на Словенија, 
Републичката заедница за наука на Србија, Републичката 
заедница за научна работа на СР Хрватска, Самоуправна-
та интересна заедница за научни дејности на СР Црна Го-
ра, Самоуправната интересна заедница за научна работа 
на Војводина и Покраинската заедница за научна работа 
на Косово, склучуваат 

ОПШТЕСТВЕН ДОГОВОР 
ЗА ШКОЛУВАЊЕ И СТРУЧНО И НАУЧНО 

УСОВРШУВАЊЕ НА СТРАНСКИ ДРЖАВЈАНИ 
ВО СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА 

РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 

Член 1 
Заради остварување на општиот општествен интерес 

на Социјалистичка Федеративна Република Југославија во 
областа на меѓународната соработка и давањето помош 
на неврзаните и други земји во развој и на ослободителни-
те и други прогресивни движења и партии во школување-
то и стручното и научното усовршување на државјаните 
на тие земји односно на припадниците на тие движења и 
партии, учесниците во овој општествен договор се соглас-
ни да ги утврдат заедничките основи за школување и 

стручно и научно усовршување на странски државјани во 
Социјалистичка Федеративна Република Југославија. 

Член 2 
Учесниците во овој општествен договор (во ната-

мошниот текст: учесниците во Договорот) се согласни, во 
согласност со заедничките основи утврдени со овој оп-
штествен договор, да примаат странски државјани на 
школување и стручно и научно усовршување заради из-
вршување на меѓународните договори односно остварува-
ње на соработка меѓу општествено-политичките организа-
ции на Социјалистичка Федеративна Република Југосла-
вија и ослободителните и други прогресивни движења и 
партии во странски земји, како и странски државјани што 
сакаат да се школуваат и стручно и научно да се усовршу-
ваат во Социјалистичка Федеративна Република Југосла-
вија од сопствени средства, и школувањето и стручното и 
научното усовршување на странски државјани да се врши 
во организациите на здружен труд во областа на образова-
нието и воспитувањето (средно, вишо и високо) и во орга-
низациите на здружен труд во областа на науката, како и 
во други организации на здружен труд. 

Член 3 
Учесниците во Договорот се согласни дека секоја^ го-

дина, најдоцна шест месеци пред денот на почетокот на 
учебната година, спогодбено ќе го утврдат бројот на мес-
тата за школување и стручно и научно усовршување на 
странски државјани во републиките и автономните покра-
ини, во согласност со капацитетите и можностите во секо-
ја република односно автономна покраина. 

Член 4 
Учесниците во Договорот се согласни распоредува-

њето на странски државјани што се примаат на школува-
ње и стручно и научно усовршување на одделни републи-
ки и автономни покраини да го врши Координациониот 
одбор од член 14 на овој општествен договор, согласна со 
утврдениот број на расположливите места од член 3 на 
овој општествен договор. 

Член 5 
Учесниците во Договорот се согласни за прашањата 

што спаѓаат во нивна надлежност, односно делокруг, секо-
ја година да изготват информативен материјал во кој ќе 
бидат содржани условите за пријавување на странски 
државјани заради школување и стручно и научно усо-
вршување во организациите на здружен труд во областа 
на образованието и воспитувањто и во други организации 
на здружен труд, како и другите услови за школување и 
стручно и научно усовршување во Социјалистичка Феде-
ративна Република Југославија. 

Учесниците во Договорот се согласни информатив-
ниот материјал од став 1 на овој член да и го доставуваат 
на сојузната организација надлежна за прашања на меѓу-
народната научна, просветно-културна и техничка сора-
ботка. 

Член 6 
Учесниците во Договорот се согласни дипломатските 

и конзуларните претставништва на Социјалистичка Феде-
ративна Република Југославија во странство, во рамките 
на своите права и должности, да ги вршат работите во 
врска со примањето на пријави од странски државјани за-
ради школување и стручно и научно усовршување во Со-
цијалистичка Федеративна Република Југославија, ако со 
меѓународен договор не е определено поинаку. 

Член 7 
Учесниците во Договорот се согласни дека, во рамки-

те на своите права и должности, ќе преземаат мерки, врз 
основите утврдени со овој член, освен условите утврдени 
за прием во организациите на здружен труд во областа на 
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образованието и воспитувањето односно во областа на на-
уката и во другите организации на здружен труд заради 
школување и стручно и научно усовршување, да се ут-
врдат и посебни услови што странскиот државјанин треба 
да ги исполнува за прием во тие организации. 

Основи за утврдување на посебните услови од став 1 
на овој член се: странскиот државјанин да познава еден од 
јазиците на народите односно народностите на Југослави-
ја за да може да ја следи наставата - ако се прима на ре-
довни или постдипломски студии, ако доколку со одлука 
на образовната или научната организација не се предвиде-
ни поинакви услови; да обезбедил материјални средства 
за упис, за школување односно за стручно и научно усов-
ршување и за издржување во Социјалистичка Федератив-
на Република Југославија; здрвствено да е осигурен за те-
куштата учебна година; претходниот степен на образова-
ние јуЅму овозможува упис во соодветна образовна инсти-
туција во неговата земја; да има уверение од овластена 
организација на здружен труд за познавање на еден од ја-
зиците на народите односно народностите на Југославија; 
дека на странскиот државјанин - корисник на стипендија 
на орган или организација од Социјалистичка Федератив-
на Република Југославија доказот за обезбедување на ма-
теријални средства за школување односно стручно и науч-
но усовршување, за издржување, како и за здравствена за-
штита, ќе му го издава надлежниот орган во републиката 
односно автономната покраина во рамките на своите пра-
ва и должности; дека странскиот државјанин кој се школу-
ва односно стручно и научно усовршува од сопствени 
средства односно кој користи стипендија од својата земја 
или од меѓународна организација, сам ќе ги поднесува до-
казите од овој став. 

Доказите од став 2 на овој член странскиот државја-
нин ќе ги поднесува секоја учебна година. 

Учесниците во Договорот се согласни дека при упи-
сот на школување односно стручно и научно усовршување 
предност ќе имаат странските државјани кои претходното 
школување го завршиле со подобар успех и кои се корис-
ници на стипендија на орган или организација од Соција-
листичка Федеративна Република Југославија. По исклу-
чок, за државјани на одделни земји ќе се дава предност и 
според други критериуми. 

Член 8 
Учесниците во Договорот се согласни, во рамките на 

своите права и должности, да обезбедуваат сместување за 
странски државјани кои се наоѓаат на школување односно 
стручно и научно усовршување во Социјалистичка Феде-
ративна Република Југославија, по можност во објекти на 
студентски и ученички стандард. 

Учесниците во Договорот се согласни дека, во рамки-
те на своите права и должности, ќе преземаат мерки да се 
зголеми бројот на местата за странски државјани во објек-
тите од став 1 на овој член, со наменско издвојување од 
"постојните капацитети, како и со зголемување на капаци-
тетите за сместување на тие објекти. 

Член 9 
Заради поуспешно вклучување на странски државја-

ни во процесот на школување односно стручно и научно 
усовршување во Социјалистичка Федеративна Република 
Југославија, учесниците во Договорот се согласни, во рам-
ките на своите права и должности, да преземаат мерки 
претходно, во соодветни организации на здружен труд во 
Социјалистичка Федеративна Република Југославија, да се 
организира учење на јазиците на народите односно народ-
ностите на Југославија на кое странските државјани ќе ја 
следат наставата, како и подготвителна и дополнителна 
настава. 

Учесниците во Договорот се согласни странските 
државјани што не користат стипендија на орган или орга-
низација од Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија да ги поднесуваат трошоците за учење на јазици 

и подготвителна и дополнителна настава спрема утврде-
ните цени на организациите на здружен труд што органи-
зираат учење на јазици и подготвителна и дополнителна 
настава. 

Член 10 
Учесниците во Договорот се согласни средствата за 

школување на странски државјани кои користат стипенди-
ја на орган или организација од Социјалистичка Федера-
тивна Република Југославија да им ги исплатува на орга-
низациите на здружен труд во областа на образованието и 
воспитувањето самоуправната интересна заедница за на-
сочено образование и воспитување што ја финансира деј-
носта на организациите на здружен труд во областа на об-
разованието и воспитувањето во кои тие странски држав-
јани се школуваат. 

Учесниците во Договорот се согласни исплатувањето 
на средствата за стручно и научно усовршување на стран-
ски државјани кои користат стипендија на орган или орга-
низација од Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија да го регулираат републиките и автономните 
покраини. 

Учесниците во Договорот се согласни странските 
државјани кои се школуваат односно стручно и научно 
усовршуваат од сопствени средства или од средства на 
странски орган или организација, сами да ги поднесуваат 
трошоците за школување односно стручно и научно усо-
вршување, ако со меѓународен договор не е определено 
поинаку. 

Средствата за школување и стручно и научно усов-
ршување од ст. 1 и 2 на овој член ги обезбедуваат општес-
твено-политичките заедници, општествено-политичките 
организации, самоуправните интересни заедници, други 
самоуправни асоцијации и организации на здружен труд 
во согласност со својот интерес. 

Член 11 
Прашањето за школување и стручно и научно усов-

ршување во Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија на припадниците на југословенските народи и 
народности на странско или двојно државјанство, како и 
на децата на југословенски иселеници, го уредуваат репуб-
ликите и автономните покраини. 

Член 12 
Учесниците во Договорот се согласни, во рамките на 

своите права и должности, да преземаат мерки општестве-
ните, културните, забавните, информативните, спортските 
и други активности наменети за странски државјани кои 
се на школување и стручно и научно усовршување да ги 
организираат и развиваат општествено-политичките суб-
јекти во организациите на здружен труд во областа на об-
разованието и воспитувањето, во согласност со утврдена-
та политика и со поддршка на Социјалистичкиот сојуз на 
работниот народ на Југославија и на Сојузот на соција-
листичката младина на Југославија. 

Учесниците на Договорот се согласни дека, во рамки-
те на своите права и должности, ќе преземаат мерки во ос-
новањето и активностите на центрите и клубовите за меѓу-
народно пријателство да се вклучат и организациите што 
организираат воншколски активности наменети за стран-
ски државјани на школување и стручно и научно усовршу-
вање во Социјалистичка Федеративна Република Југосла-
вија. 

Учесниците во Договорот се согласни, во рамките на 
своите права и должности, да преземаат мерки за обезбе-
дување средства за културните, забавните и други актив-
ности од став 1 на овој член. 

Член 13 
Учесниците во Договорот се согласни дека, во рамки-

те на своите права и должности, ќе преземаат мерки орга-
низациите на здружен труд во областа на образованието, 
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воспитувањето и науката и другите заинтересирани орга-
ни и организации од Социјалистичка Федеративна Репуб-
лика Југославија ќе ја негуваат и развиваат информатив-
но-стручната, научната и деловната соработка со стран-
ските државјани кои, по завршеното школување односно 
стручно и научно усовршување во Социјалистичка Феде-
ративна Република Југославија се вратиле во својата зем-
ја. 

Член 14 
Учесниците во Договорот се согласни да формираат 

Координационен одбор кој ќе го следи спроведувањето на 
овој општествен договор. 

Координациониот одбор се состои од 13 членови и 13 
заменици на членовите. 

По еден член и еден заменик на членот на Координа-
циониот одбор определува: Сојузниот извршен совет, Со-
јузната конференција на Социјалистичкиот сојуз на работ-
ниот народ на Југославија, Претседателството на Конфе-
ренцијата на Сојузот на социјалистичката младина на Ју-
гославија, Стопанската комора на Југославија и Заедница-
та на универзитетите на Југославија, а по еден член и по 
еден заменик на членот на Координациониот одбор - спо-
годбено го определуваат учесниците во овој општествен 
договор од републиките и автономните покраини. 

Членовите и замениците на членовите на Координа-
циониот одбор се определуваат со мандат од четири годи-
ни. 

Координациониот одбор може да донесе деловник за 
својата работа. 

Член 15 
Учесниците во Договорот се согласни сојузната орга-

низација надлежна за работи на меѓународната научна, 
просветно-културна и техничка соработка, во рамките на 
својот делокруг, да врши стручни и административни ра-
боти за потребите на Координациониот одбор, да се 
грижи за спроведувањето на неговите заклучоци и заради 
тоа да соработува со заинтересираните органи и организа-
ции. 

Член 16 
Иницијатива за измени и дополненија на овој оп-

штествен договор може да даде секој учесник во Догово-
рот. 

Барање за измени и дополненија на овој општествен 
договор се поднесува писмено, со образложение поради 
што се поднесува таквата иницијатива, и се доставува до 
Координациониот одбор. 

Член 17 
Овој општествен договор ќе се смета како заклучен 

кога во идентичен текст ќе го потпишат овластените пре-
тставници учесници во Договорот. 

Член 18 
Овој општествен договор се објавува во „Службен 

лист на СФРЈ". 

Член 19 
Овој општествен договор влегува во сила осмиот ден 

од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ". 

Белград, 4 април 1985 година 

За Сојузниот извршен совет, 
Миленко Зрелец, с. р. 

директор на Сојузниот завод за 
меѓународна научна, 

просветно-културна и техничка 
соработка 

За Извршниот Совет на Собранието 
на СР Босна и Херцеговина, 
д-р Томислав Храбач, с. р. 

директор на Републичкиот завод за 
меѓународна научно-техничка и 
културно-просветна соработка 

За Извршниот Совет на Собранието 
на СР Македонија, 

Стојан Христов, с. р. 
директор на Републичкиот завод за 

меѓународна научно-техничка 
соработка 

За Извршниот Совет на Собранието 
на СР Словенија, 

Франц Раздевшек, с. р. 
директор на Заводот на СР Словенија 

за меѓународна научна, техничка, 
просветна и културна соработка 

За Извршниот Совет на Собранието 
на СР Србија, 

Миломир Петровиќ, с. р. 
претседател на Републичкиот комитет 

за образование и физичка култура 

За Извршниот Совет на Саборот на 
СР Хрватска, 

Божидар Гагро, с. р. 
претседател на Републичкиот комитет 

за просвета, култура, физичка и 
техничка култура 

За Извршниот Совет на Собранието 
на СР Црна Гора, 

д-р Ратко Ѓукановиќ, с. р. 
претседател на Републичкиот комитет 

за образование, култура и наука 

За Извршниот Совет на Собранието 
на САП Војводина 

д-р Аndras Dаvid, с. р. 
заменик на директорот на 

Покраинскиот завод за меѓународна 
научна, културна, просветна и 

техничка соработка 

За Извршниот Совет на Собранието 
на САП Косово, 

д-р Рецеп Гаши, с. р. 
претседател на Покраинскиот 

комитет за образование, наука и 
култура 

За Сојузната конференција на 
Социјалистичкиот сојуз на работниот 

народ на Југославија, 
д-р Александар Грличков, с. р. 
член на Претседателството на 

Сојузната конференција 

За Претседателството на 
Конференцијата на Сојузот на 
Социјалистичката младина на 

Југославија, 
Милорад Шќепановиќ, с. р. 

претседател на Комисијата за 
меѓународни врски и соработка 

За Стопанската комора на 
Југославија, 

Никола Филиповиќ, с. р. 
претседател на Претседателството на 
Стопанската комора на Југославија 
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За Стопанската комора на Босна и 
Херцеговина, 

Душан Шимшиќ, с. р. 
член на Претседателството на 

Стопанската комора 

За Стопанската комора на 
Мекедонија, 

м-р Томислав Атанасовски, с. р. 
член на Извршниот одбор на 

Собранието 

За Стопанската комора на Словенија, 
Јоже Миклавц, с. р. 

член на Извршниот одбор на 
Стопанската комора 

За Стопанската комора на Србија, 
Стево Суша, с.р. 

член на Претседателството на 
Собранието 

За Стопанската комора на Хрватска, 
Колја Дружиш, с. р. 

помошник на главниот секретар 

За Стопанската комора на Црна Гора, 
Драгутин Ѓурковиќ, с. р. 

секретар на Координациониот одбор 
за унапредување на работата, 

образование, наука и информатика 

За Стопанската комора на Војводина, 
Милош Влаисавлевиќ, с. р. 

член на Претседателството на 
Стопанската комора 

За Стопанската комора на Косово 
Назми Јунику, с. р. 

член на Пртседателството на 
Стопанската комора 

За Заедницата на универзитетите на 
Југославија, 

д-р Драгутин Рилке, с. р. 
заменик на претседателот на 

Претседателството на Стопанската 
комора 

За Сојузот на заедниците за насочено 
образование на Босна и Херцеговина, 

Звонко Петровиќ, с. р. 
претседател на Колегијалниот 

работоводен орган 

За Републичката заедница за насочено 
- образование на Македонија, 

Александар Георгиев, с. р. 
претседател на Собранието 

За Заедницата за образование на 
Словенија, 

Антон Ференц, с. р. 
претседател на Собранието 

За Заедницата за насочено 
образование за територијата на 

Република Србија, 
д-р Зоран Боричиќ, с. р. 

претседател на Собранието 

За Сојузот на Самоуправните 
интересни заедници за насочено 

образование на СР Хрватска, 
Борис Фараго, с. р. 

советник 

За Републичката самоуправна 
интересна заедница за насочено 

образование на Црна Гора, 
д-р Павле Богетиќ, с. р. 

претседател на Извршниот одбор на 
Собранието 

За Самоуправната интересна заедница 
за насочено образование и 
воспитување на Војводина, 

д-р Петар Докиќ, с. р. 
претседател на Собранието 

За Покраинската самоуправна 
интересна заедница за образование и . 

воспитување на Косово, 
д-р Ејуп Хамити с. р. 

секретар 

За Самоуправната интересна заедница 
за наука на Босна и Херцеговина, 

д-р Митар Башовиќ, с. р. 
секретар 

За Републичката заедница за научни 
дејности на Македонија, 

м-р Трајан Бендевски, с, р. 
претседател на Комисијата за 

меѓународна научна соработка на 
Собранието 

За Заедницата за наука на Словенија, 
Франц Раздевшек, с. р. 

директор на Заводот на СР Словенија 
за меѓународна научна, просветна, 

културна и техничка соработка 

За Републичката заедница за наука на 
Србија, 

-р Вељко Вуичиќ, с. р. 
претседател на Советот за природни 

и техничко-технолошки науки 

За Републичката заедница за научна 
работа на СР Хрватска, 

д-р Цветко Кнапиќ - Крхеи, с. р, 
вршител на должност на секретарот 

на Собранието 

За Самоуправната интересна заедница 
за научни дејности на СР Црна Гора, 

д-р Бранко Костиќ, 
делегат на Собранието 

За Самоуправната интересна заедница 
за научна работа на Војводина, 

д-р Жарко Бошков, с, р. 
член на Извршниот одбор на 

Собранието 

За Покраинската заедница за научна 
работа на Косово, 

м-р Нека? Шишко, с. р, 
заменик на секретарот 
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УСТАВЕН СУД НА ЈУГОСЛАВИЈА 

О Д Л У К А 
ЗА ОЦЕНУВАЊЕ НА УСТАВНОСТА НА ОДРЕДБИТЕ 
НА ЧЛЕН 78 СТАВ 1 АЛИНЕЈА 1 ОД САМОУПРАВНА-
ТА СПОГОДБА ЗА ЗДРУЖУВАЊЕ ВО СЛОЖЕНАТА 
ОРГАНИЗАЦИЈА НА ЗДРУЖЕН ТРУД „СЛАВОНИЈА" 
- ДРВНА ИНДУСТРИЈА СЛАВОНСКИ БРОД, ОД 25 
НОЕМВРИ 1977 ГОДИНА И НА ОДРЕДБИТЕ ПА 
ЧЛЕН бб СТАВ 1 АЛИНЕЈА 1 И ЧЛЕН 67 СТАВ 1 АЛИ-
НЕЈА 3 ОД СТАТУТОТ НА ОВАА ОРГАНИЗАЦИЈА ОД 

25 НОЕМВРИ 1977 ГОДИНА 
1. Уставниот суд на Југославија, по дадената иниција-

тива, поведе постапка за оценување уставноста на одред-
бите на член 78 став 1 алинеја 1 од Самоуправната спогод-
ба за здружување во Сложената организација на здружен 
труд „Славонија" - Дрвна индустрија Славонски Брод, од 
25 ноември 1977 година и на одредбите на член бб став 1 
алинеја 1 и член 67 став 1 алинеја 3 од Статутот на оваа 
организација од 25 ноември 1977 година. 

2. Со оспорените одредби на Самоуправната спогод-
ба и Статутот на наведената организација е утврдено дека 
за претседател и потпретседател на Сложената организа-
ција на здружен труд „Славонија" - Дрвна индустрија 
Славонски Брод може да се именува лице кое, покрај дру-
гите пропишани услови, поседува и морално-политички 
квалитети, за што е должно кон пријавата за конкурс, да 
поднесе докази. 

3. Уставниот суд на Југославија утврди дека оспоре-
ните одредби на наведената самоуправна спогодба и Ста-
тутот не се согласни со Уставот на СФРЈ. 

Со член 159 став 1 Уставот на СФРЈ, е загарантирано 
правото на работа, а со член 160 став 3 од Уставот на 
СФРЈ е утврдено дека на секој граѓанин, под еднакви усло-
ви, му се достапни секое работно место и функција во оп-
штеството. Со член 203 од Уставот на СФРЈ е утврдено 
дека слободите и правата загарантирани со Уставот на 
СФРЈ не можат да се одземат ниту да се ограничат и дека 
никој не смее да ги користи слободите и правата утврдени 
со Уставот на СФРЈ заради кршење на со Уставот на 
СФРЈ загарантираните слободи и права на човекот и гра-
ѓанинот. Со член 203 став 2 од Уставот на СФРЈ, е утврде-
но дека со закон се определува во кои случаи и под кои ус-
лови користењето на слободите спротивно на Уставот на 
СФРЈ повлекува ограничувања или забрана на нивното 
користење, бидејќи, според член 203 став 3 од Уставот на 
СФРЈ, овие слободи и права се остваруваат и должностите 
се извршуваат врз основа на Уставот на СФРЈ. Според тие 
уставни одредби, начинот на остварување на одделни сло-
боди и права може да се пропише само со закон, и тоа 
единствено кога со Уствот на СФРЈ е предвидено или кога 
е тоа неопходно за нивно остварување. 

Тргнувајќи од Уставот на СФРЈ, со чл. 511, 538 и 539 
од Законот за здружениот труд се определени случаите на 
неподобност што повлекуваат забрана и ограничувања по-
ради кои одделни лица не можат да бидат именувани за 
работоводен орган, или за вршење на работите на работо-
водните органи како работници со посебни овластувања и 
одговорности, а е определено и времето на траењето на 
таа забрана и ограничувања, како и начинот на докажува-
њето на подобноста за именување. 

Одредбите на член 78 став 1 алинеја 1 од Самоуправ-
ната спогодба и одредбите на член бб став 1 алинеја 1 и 
член 67 став 1 алинеја 3 од Статутот на наведената орга-
низација, со кои се пропишува морално-политичката под-
обност на граѓаните како посебен услов што повлекува за-
брана и ограничувања за именување на претседател на ко-
легијалниот работоводен орган и потпретседател на коле-
гијалниот работоводен орган како работници со посебни 
овластувања и одговорности и со кои се определува об-
врската за докажување на таа подобност не се во соглас-
ност со наведените одредби на Уставот на СФРЈ. 

Според оцената на Уставниот суд на Југославија, мо-
рално-политичката подобност на граѓаните не може да се 
пропишува како посебен услов кој повлекува забрана и ог-
раничувања во остварувањето на со Уставот на СФРЈ за-
гарантираното право на работа и достапност за рекој гра-
ѓанин, под еднакви услови, на секое работно место и фун-
кција во општеството, освен во случаите на неподобност, 
кои, врз основа на Уставот и во согласност со Уставот на 
СФРЈ се определени со закон. 

4. Уставниот суд на Југославија, врз основа на член 
375 став 1 точка 4 од Уставот на СФРЈ, на седницата 
одржана 13 февруари 1985 година, донесе 

О д л у к а 

1. Се укинуваат одредбите на член 78 став 1 алинеја 1 
од Самоуправната спогодба за здружување во Сложената 
организација на здружен труд „Славонија" - Дрвна индус-
трија Славонски Брод од 25 ноември 1977 година и одред-
бите на член бб став 1 алинеја 1 и член 67 став 1 алинеја 3 
од Статутот на оваа организација од 25 ноември 1977 го-
дина. 

2. Оваа одлука ќе се објави во „Службен лист на 
СФРЈ" и во Сложената организација на здружен труд 
„Славонија" - Дрвна индустрија Славонски Брод, на на-
чинот на кој се објавени наведената самоуправна спогодба 
и статутот. 

Уставниот суд на Југославија оваа одлука је донесе 
во состав: претседател на Уставниот суд на Југославија 
д-р Васил Гривчев и судиите: Воислав Ракиќ, д-р Јосиф 
Трајковиќ, д-р Александар Фира, Мустафа Сефо, д-р Ста-
на Гукиќ-Делевиќ, Душан Штрбац, Иван Франко, Јаким 
Спировски, Славко Кухар, Радко Мочивник, Милосав 
Стијовиќ, Рамадан Враниќи и Божидар Булатовиќ. 

У-бр. 202/81 
13 февруари 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Уставниот суд 

на Југославија, 
д-р Васил Гривчев, с. р. 

У К А З И 
Врз основа на член 315 точка 5 од Уставот на Соција-

листичка Федеративна Република Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија донесува 

У К А З 
ЗА ОТПОВИК ОД ДОЛЖНОСТА НА ИЗВОНРЕДЕН И 
ОПОЛНОМОШТЕН АМБАСАДОР НА СОЦИЈАЛИС-
ТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 
ВО ОБЕДИНЕТОТО КРАЛСТВО ВЕЛИКА БРИТАНИ-
ЈА И СЕВЕРНА ИРСКА И ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ НА ИЗ-
ВОНРЕДЕН И ОПОЛНОМОШТЕН АМБАСАДОР НА 
СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА 
ЈУГОСЛАВИЈА ВО ОБЕДИНЕТОТО КРАЛСТВО ВЕ-

ЛИКА БРИТАНИЈА И СЕВЕРНА ИРСКА 

I 
Се отповикува 
Драги Стаменовиќ, од должноста извонреден и 

ополномоштен амбасадор на Социјалистичка Федератив-
на Република Југославија во Обединетото Кралство Вели-
ка Британија и Северна Ирска. 
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II 
Се назначува 
Митко Маловски, член на Сојузниот извршен совет, 

сојузен секретар за информации, за извонреден и ополно-
моштен амбасадор на Социјалистичка Федеративна Ре-
публика Југославија во Обединетото Кралство Велика 
Британија и Северна Ирска. 

III 
Сојузниот секретар за надворешни работи ќе го из-

врши овој указ. 

IV 
Овој указ влегува во сила веднаш. 

У. бр.7 
25 април 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Претседателството на СФРЈ, 

Веселин Турановиќ, с. р. 

Врз основа на член 315 точка 5 од Уставот на Соција-
листичка Федеративна Република Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија донесува 

У К А З 
ЗА ОТПОВИК ОД ДОЛЖНОСТА НА ИЗВОНРЕДЕН И 
ОПОЛНОМОШТЕН АМБАСАДОР НА СОЦИЈАЛИС-
ТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА 
ВО АВСТРАЛИЈА И ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ НА ИЗВОН-
РЕДЕН И ОПОЛНОМОШТЕН АМБАСАДОР НА СО-
ЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУ-

ГОСЛАВИЈА ВО АВСТРАЛИЈА 

I 
Се отповикува 
Шиме Караман од должноста извонреден и ополно-

моштен амбасадор на Социјалистичка Федеративна Ре-
публика Југославија во Австралија. 

II 
Се назначува 
СВЕТОЗАР СТАРЧЕВИЌ, амбасадор во Сојузниот 

секретаријат за надворешни работи, за извонреден и опол-
номоштен амбасадор на Социјалистичка Федеративна Ре-
публика Југославија во Австралија. 

III 
Сојузниот секретар за надворешни работи ќе го из-

врши овој указ. 

IV 
Овој указ влегува во сила веднаш. 

У. бр. 8 
29 април 1985 година 

Белград 

Претседател 
на Претседателството на 

СФРЈ, 
Веселин Турановиќ, с. р. 

НАЗНАЧУВАЊА И РАЗРЕШУВАЊА 
Врз основа на член 244 став 1, а во врска со член 415 

ст. 3 и 4 од Законот за основите на системот на државната 
управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи 
на управата („Службен лист на СФРЈ", бр. 23/78, 21/82 и 
18/85), Сојузниот извршен совет донесува 

Р Е Ш Е Н И Е 
ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ СОВЕТНИК НА ГЕНЕРАЛНИОТ 

СЕКРЕТАР НА СОЈУЗНИОТ ИЗВРШЕН СОВЕТ 
За советник на генералниот секретар на Сојузниот из-

вршен совет се назначува Ѓорѓие Мињевиќ, раководител 
на Службата на координационите одбори во Генералниот 
секретаријат на Сојузниот извршен совет. 

С. п. п. бр. 73 
18 април 1985 година 

Белград 

Сојузен извршен совет 

Потпретседател, 
д-р Мијат Шуковиќ, с. р. 

Врз основа на член 244 став 1 од Законот за основите 
на системот на државната управа и за Сојузниот извршен 
совет и сојузните органи на управата („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 23/78, 21/82 и 18/85), Сојузниот извршен совет 
донесува 

Р Е Ш Е Н И Е 
ЗА РАЗРЕШУВАЊЕ ПОМОШНИК НА ПРЕТСЕДАТЕ-
ЛОТ НА СОЈУЗНИОТ КОМИТЕТ ЗА ЕНЕРГЕТИКА И 

ИНДУСТРИЈА 
Се разрешува од должноста помошник на претседа-

телот на Сојузниот комитет за енергетика и индустрија 
м-р Александар Илиќ, со 13 март 1985 година, заради за-
минување на друга должност. 

С. п. п. бр. 532 
18 април 1985 година 

Белград 

Сојузен извршен совет 

Потпретседател, 
д-р Мијат Шуковиќ, с. р. 

Врз основа на член 236 став 1 од Законот за основите 
на системот на државната управа и за Сојузниот извршен 
совет и сојузните органи на управата („Службен лист на 
СФРЈ", бр. 23/78, 21/82 и 18/85), Сојузниот извршен совет 
донесува 

Р Е Ш Е Н И Е 
ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ ДИРЕКТОР НА СОЈУЗНИОТ ЗА-
ВОД ЗА МЕЃУНАРОДНА НАУЧНА, ПРОСВЕТНОКУЛ-

ТУРНА И ТЕХНИЧКА СОРАБОТКА 
За директор на Сојузниот завод за меѓународна науч-

на, просветно-културна и техничка соработка се назначува 
Миленко Зрелец, досегашен директор на тој завод. 

С. п. п. бр. 530 
18 април 1985 година 

Белград 

Сојузен извршен совет 

Потпретседател, 
д-р Мијат Шумовиќ, с. р. 
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ПОМИЛУВАЊА 

Врз основа на член 315 точка 9 од Уставот на Соција-
листичка Федеративна Република Југославија, Претседа-
телството на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија, на седницата одржана на 6 мај 1985 година, до-
несе 

О Д Л У К А 
ЗА ПОМИЛУВАЊЕ НА ОСУДЕНИ ЛИЦА 

I 
Се ослободуваат од натамошното извршување на из-

речената казна затвор: 
Абдурахмани Ахмет Реси; 
Адили Осман Имри; 
Арифи Мехмед Ќерим; 
Бајра Јонуз Бујар; 
Балукчиќ Анто Бранко; 
Баљоку Ремзија Фатмир; 
Баша Ибрахим Скендер; 
Бејтулаху Јусуф Абдуљазиз; 
Белиниќ Штеф Катарина; 
Бериша Рамо Бинак; 
Блаца Халит Ахмет; 
Блажинчиќ Јосип Жељко; 
Богојевац Тоша Миливој; 
Бошњаку Аљуш Хабиб; 
Бургијашев Душко Тања; 
Цури Шеремет Диноре; 
Чапета Лука Младен; 
Дестани Гемаљ Ибрахим; 
Ѓоцај Мујо Мухамет; 
Ѓемаили Абдурешат Џеват; 
Гури Хаљиљ Адем; 
Хадри Хаџи Ариф; 
Халиловиќ Осман Хасиб; 
Хоти Шаќир Хаљиљ; 
Јанковиќ Филип Зоран; 
Љатифи Маљуш Адем; 
Љуши Рецеп Сабри; 
Мартинко Фрањо Алтон; 
Мета Фетах Ѓеми; 
Миниќ Драгољуб Звездан; 
Мрковиќ Мате Мијо; 
Муќај Садик Емруш; 
Николќ Милија Живорад; 
Османовиќ Фехим Нихад; 
Пачаризи Азиз Раиф; 
Пејаковиќ Милан Петар; 
Пизент Бранко Мирко; 
Похара Мехо Назиф; 
Поповиќ Србо Живојин; 
Рама Ахмет Рецеп; 
Разум Ѓуро Звонимир; 
Рецепи Раиф Рагип; 
Садиковиќ Сабахудин Хајрудин; 
Салиевски Ќамил Емруш; 
Секулиќ Јанко Илија; 
Станар Стојан Бранимир; 
Стрмечки Урбан Јосип; 
Шаља Хаљиљ Иљаз; 
Шулентиќ Казимир Крешо; 
Топалај Селман Џавит; 
Влачиќ Миљан Јован; 
Вратариќ Јанко Иван; 
Зариќи Исмет Џавит; 
Златковиќ Мирољуб Драган. 

II 
Делумно се ослободуваат од извршувањето на изре-

чената казна затвор: 

Алила Даут Шабан, во траење од 1 (една ) година; 
Бајрактаров Димчо Ристо, во траење од 6 (шест) ме-

сеци; 
Баришиќ Иван Винко, во траење од 2 (две) години; 
Беговиќ Емин Мухамед, во траење од 6 (шест) месе-

ци; 
Бешиќ Осман Салко, во траење од 1 (една) година; 
Беврња Сулејман Ахмед, во траење од 1 (една) годи-

на; 
Бичакчиќ Асим Едхем, во траење од 6 (шест) месеци; 
Бошковиќ Новица Бранко, во траење од 1 (една) го-

дина; 
Буљубашиќ Салих Мустафа, во траење од 1 (една) го-

дина; 
Ќулибрк Душан Горан, во траење од 6 (шест) месеци; 
Делиќ Алија Сахиб, во траење од 4 (четири) месеци; 
Демај Рустем Рам, во траење од 1 (една) година; 
Драгиќ Тодор Блашко, во траење од 5 (пет) месеци; 
Ѓорѓевиќ Живојин Сретен, во траење од 6 (шест) ме-

сеци;^ 
Ѓурѓевиќ Милан Стево, во траење од 4 (четири) месе-

ци; 
Џелил Мексут Џелил, во траење од 6 (шест) месеци; 
Фрањга Драго Славко, во траење од 8 (осум) месеци; 
Гајиќ Стеван Радован, во траење од 6 (шест) месеци; 
Газивода Марко Ненад, во траење од 1 (една) година; 
Голушин Стеван Миливој, во траење од 6 (шест) ме-

сеци ; 
Грајчевци Зејнел Фатмир, во траење од 1 (една) годи-

на; 
Грубиша Тома Славко, во траење од 4 (четири) месе-

ци; 
Гуцати Шеремет Назиф, во траење од 6 (шест) месе-

ци; 
Гудељ Анто Звонко, во траење од 6 (шест) месеци; 
Хајдини Смаиљ Ружди, во траење од 1 (една) година; 
Халиљ Азис Хиреме, во траење од 6 (шест) месеци; 
Хисни Халил Хоти, во траење од 1 (една) година; 
Ибрахими Ахмет Рахим, во траење од 8 (осум) месе-

ци; 
Илиќ Ѓорѓо Милован, во траење од 1 (една) година; 
Исљами Ејуп Гани, во траење од 1 (една) година; 
Ивичиќ Находа Владимир, во траење од 4 (четири) 

месеци; 
Јајичевиќ Салко Халил, во траење од 6 (шест) месе-

ци; 
Јањиќ Влајко Илија, во траење од 1 (една) година; 
Јовановиќ Стеван Петар, во траење од 6 (шест) месе-

ци; 
Крижан Милан Милан, во траење од 3 (три) месеци; 
Леци Мајљиќ Сами, во траење од 2 (две) години; 
Мариќ Иво Миле, во траење од 6 (шест) месеци; 
Марјановиќ Сава Ратко, во траење од 5 (пет) месеци; 
Матијашевиќ Јоза Миќо, во траење од 6 (шест) месе-

ци; 
Мехмети Хаљиљ Рашит, во траење од 1 (една) годи-

на; 
Мерсими Мустафа Ала Илми, во траење од 1 (една) 

година; 
Мирчевски Александар Бошко, во траење од 1 (една) 

година и 6 (шест) месеци; 
Мошња Антон Алдо, во траење од 3 (три) месеци; 
Нешиќ Крстивое Милинко, во траење од 10 (десет) 

месеци; 
Новаковиќ Крстивое Зоран, во траење од 6 (шест) ме-

сеци; 
Остоиќ Младен Горан, во траење од 8 (осум) месеци; 
Пернек Иван Марјан, во траење од 3 (три) месеци; 
Радовиќ Проќа Милан, во траење од 6 (шест) месеци; 
Ризвиќ Салко Ибрахим, во траење од 1 (една) година; 
Садику Тахир Рахим, во траење од 2 (две) години; 
Селимовиќ Алија Мехмедалија, во траење од 6 (шест) 

месеци; 
Станков Миленко Јаков, во траење од 6 (шест) месе-

ци; 



Петок, 17 мај 1985 . СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ Број 25 - Страна 831 

ци; 

Стегњајиќ Недељко Владимир, во траење од 1 (една) 
година; 

Суља Даут Исмаљ, во траење од 1 (една) година; 
Шабани Вели Исмет, во траење од 6 (шест) месеци; 
Шушак Станко Жељко, во траење од 1 (една) година; 
Тахири Иљмија Бејтулах, во траење од 2 (две) годи-

ни; 
Тутуновски Тоде Доне, во траење од 1 (една) година; 
Вели Бајрам Аметали, во траење од 9 (девет) месеци; 
Вељковиќ Лука Трајанче, во траење од 2 (две) години; 
Вујасин Ѓурѓо Михајло, во траење од 6 (шест) месе-

Вучиќ Сима Драган, во траење од 4 (четири) месеци; 
Живиќ Вукадин Раде, во траење од 4 (четири) месеци; 
Жужиќ Тома Драгутин, во траење од 6 (шест) месеци. 

III 
Се заменува изречената казна затвор со условна осу-

да, со тоа што изречената казна нема да се изврши ако 
осудениот во рок од 3 (три) години не стори ново кривич-
но дело: 

Хашани Тасим Фатмиру, казна во траење од 1 (една) 
година; 

Хоџа Аќиф Генцу, казна во траење од 3 (три) месеци. 
Малиќи Ибуш Ваљдету, казна во траење од 1 (една) 

година и 6 (шест) месеци. 

О - бр. 14 
6 мај 1985 година 

Белград 

Претседателстvо 
на Социјалистичка Федеративна Република Југославија 

Претседател, 
Веселин Ѓурановиќ, с. р. 

С О Д Р Ж И Н А : 

Страна 
304. Закон за измени и дополненија на Законот за од-

ликувањата на Социјалистичка Федеративна Ре-
публика Југославија 785 
Закон за измени и дополненија на Законот за ос-
новните права на носителите на „Партизанска 
споменица 1941" 387 
Закон за измени и дополненија на Законот за ос-
новните права на борците од Шпанската нацио-
налноослободителна и револуционерна војна од 
1936 до 1939 година 788 

307. Закон за измени и дополненија на Законот за ос-
новните права на лицата одликувани со Орден 
на народен херој 789 

308. Закон за измени и дополненија на Царинскиот 
закон 789 

309. Закон за измени и дополненија на Законот за 
плаќањата во конвертибилни девизи 790 

310. Одлука за Програмата за станбена изградба во 
1985 година за потребите на сојузните органи - 791 

311. Одлука за избор на член на Одборот за одбе-
лежување на 40-годишнината од прогласување-
то на Републиката од редот на научните, култур-
ните и јавните работници 792 

312. Одлука за избор на судија-поротник на Сојузни-
от суд 792 

313. Одлука за именување секретар на Службата за 
законодавство на Собранието на СФРЈ 792 

314. Одлука за избор на претседател на Собранието 
на Социјалистичка Федеративна Република Ју-
гославија ^ 792 

306. 

Страна 
315. Одлука за избор на потпретседател на Собрани-

ето на Социјалистичка Федеративна Република 
Југославија 793 

316. Одлука за избор на претседател на Сојузниот со-
бор на Собранието на Социјалистичка Федера-
тивна Република Југославија 793 

317. Одлука за избор на потпретседател на Сојузниот 
собор на Собранието на Социјалистичка Феде-
ративна Република Југославија 793 

318. Одлука за избор на претседател на Соборот на 
републиките и покраините на Собранието на Со-
цијалистичка Федеративна Република Југослави-
ја 793 

319. Одлука за избор на потпретседател на Соборот 
на републиките и покраините на Собранието на 
Социјалистичка Федеративна Република Југо-
славија 794 

320. Одлука за разрешување и именување на одделни 
членови на Советот на Меморијалниот центар 
„Јосип Броз Тито" 794 

321. Одлука за избор на претседател на Уставниот 
суд на Југославија 794 

322. Одлука за разрешување член на Сојузниот из-
вршен совет и сојузен секретар за информации 794 

323. Одлука за избор и прогласување на претседател 
на Претседателството на Социјалистичка Феде-
ративна Република Југославија 795 

324. Одлука за избор и прогласување на потпретседа-
тел на Претседателството на Социјалистичка 
Федеративна Република Југославија 795 

325. Одлука за износот на надоместот за користење 
на годишен одмор 795 

326. Одлука за измени и дополненија на Одлуката за 
усогласување на обемот и динамиката на порас-
тот на нето домашната актива и динарските 
пласмани на банките во периодот од 1 април до 
30 јуни 1985 година 795 

327. Одлука за дополнение на Одлуката за мерките 
за спроведување на монетарно-кредитната по-
литика во 1985 година 796 

328. Одлука за утврдување на годишната и месечна-
та аконтација на постојаните средства на Фон-
дот на федерацијата за кредитирање на побрзи-
от развој на стопански недоволно развиените ре-
публики и автономни покраини за 1985 година 796 

329. Одлука за утврдување на годишнот износ на по-
стојаните средства на Фондот на федерацијата 
за кредитирање на побрзиот развој на стопански 
недоволно развиените републики и автономни 
покраини за 1983 година 797 

330. Одлука за утврдување на, износот на средствата 
за премостување на разликите настанати поради 
различните услови на запишување заеми и плас-
ман на средствата на Фондот на федерацијата за 
кредитирање на побрзиот развој на стопански 
недоволно развиените републики и автономни 
покраини за 1985 година 797 

331. Одлука за утврдување на износот на безкаматни-
от заем кој републиките и автономните покраи-
ни ќе го обезбедат и ќе го достават до Фондот на 
федерацијата за кредитирање на побрзиот развој 
на стопански недоволно развиените републики и 
автономни покраини во 1985 година 798 

332. Одлука за усогласување на износите на парична-
та помош на странците на кои им е признаен 
статусот на бегалец 798 

333. Одлука за формирање Совет во областа на мет-
рологијата 799 
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334. Правилник за измени и дополненија на Правил-

никот за избегнување судири на море 799 
335 11равилник за условите за формирање лаборато-

рија за преглед на термопарови 801 
336. Правилник за метролошките услови за термопа-

рови платина -родиум/ платина секундарни и 
работни еталони на единици температура 802 

337. Правилник за метролошките услови за термопа-
рови 804 

338. Правилник-за метролошките услови за платан-
ски отпорни термометри-секундарни и работни 
еталони на единица температура 813 

339. Правилник за метролошките услови за стаклени 
живини термометри-секундарни и работни ета-
лони на единица температура 815 

340. Правилник за метролошките услови за медицин-
ски (хумани) термометри 817 

Страна 

341. Правилник за метролошките услови за отпорни 
термометри 818 

342. Правилник за условите за формирање на лабо-
ратории за преглед на отпорни термометри - 823 

343. Општествен договор за школување и стручно и 
научно усовршување на странски државјани во 
Социјалистичка Федеративна Република Југо-
славија 824 

Одлука за оценување на уставноста на одредбите на 
член 78 став 1 алинеја 1 од Самоуправната спо-
годба за здружување во Сложената организација 
на здружен труд „Славонија " - Дрвна индустри-
ја Славонски Брод, од 25 ноември 1977 година и 
на одредбите на член бб став 1 алинеја 1 и член 
67 став 1 алинеја 3 од Статутот на оваа органи-
зација од 25 ноември 1977 година 828 

Указ и - 828 
Назначувања и разрешувања 829 
Одлука за помилување на осудени лица 830 

Издавач: Новинско-издавачка установа Службен лист на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Белград, 
Јована Ристика бр. 1. Пошт. фах. 226. - Директор и главен и одговорен уредник Вељко Тадиќ. - Печати: Новинско-изда-
вачка установа Службен лист на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Белград, Јована Ристика бр. 1. 


